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MARKS & CO., 84, CHarmng Cross Roap, Lowpon, W.C.2. 3

1 [ABBOTT (E. A.)] FLATLAND : a ROMANCE of Many DIMENSIONS, by A SQUARE, FIRST
EpITION, with illustrations by the Auther, sq. 8vo., orig. parchment, 1884 (83) 15/-

2 ADAM OF ST. VICTOR.—The LiturGicAaL POETRY, from the text of GAUTIER, with
Translations into English in the Original Metres and Short Explanatory Notes by Digry
S. WRANGHAM, printed on handmade paper, 3 vols, post 8vo., half cloth, 1881 ($2.40) 12/-

3 AFRICA.—BArRrOW (JoHN) TRAVELS into the INTERIOR of SOUTHERN AFRICA, SECOND AND
BesT EDITION, large folding chart of the colony of the Cape of Good Hope, T other maps and
charts, and 8 full-page COLOURED AQUATINTS, 2 vols, 4to., calf gilt, neatly rebacked, nice
copy, 1806 (§26) £6/10/-

: Browne (W. G.) TRAVELs in AFricA, EGYPT, and SYRIA, from 1792 to 1798,

SEcOND EDITION, ENLARGED, frontispiece, 3 maps and a plate, 4to., shabby half r.ralg,] 1806

(83) 15/-

: DALZEL (ARCHIBALD, Governor at Cape-Coast Castle) The History of DaHoMY,

an Inland KineDoM of AFRICA, compiled from Authentic Memoirs ; with an Introduc-

tion and Notes, map and 6 plates, 4to., calf, neatly rebacked, 1793 (§6) £1/10/-

Includes “ A Journey to the Court of Bossa Ahadee, King of Dahomy, in the year 1772,”

by Robert Norris.

: Harris (Capr. W. CorNwaLLis) PorTraITS of the GAME and WiLD
ANIMALS of SOUTHERN AFRICA, delineated from Life in their Native Haunts,
during a Hunting Expedition, from the Cape Colony as far as the Tropic of
Capricorn, in 1836-37, with Sketches of the Field Sports, with vignette title,
30 LARGE AND FINELY COLOURED LITHOGRAPHS from the original drawings by the
Author, and other illustrations in the text, roy. folio, half red morocco gilt,

emblemartically tooled back, g.e. (slightly rubbed), 1840 ($84) £21/- f-—

i : Union of SouTH AFRICA [Blue Book] : REPORT on the NATIVES of SOUTH-WEST
?;FBIGA and their TREATMENT by GERMANY, illustrated, 112 pages, folio, wrappers Es‘%mz},
15/=

8 AGRICOLA (Georgrus) DE R METALLICA, translated from the First LATIN EDITION
of 1556, 1.1.r1th Biographical Introduction, Annotations and Appendices upon the De-
vclupmem of Mining, etc., by HERBERT CLARK Hoover [Past President of the United
States of America], and Lou Henry HOOVER, mith reproductions of the 260 fine woodcuts,
folio, parchment (covers soiled as usual), 1912 (828) £7/=/=

9 [AINSWORTH (HenrY, Leader of the Separatist Congregation at Amsterdam)] Annota-
tions upon the first book of Moses, called Genesis ; wherein the Hebrew words and
sentences are compared with, & explayned by the ancient Greek and Chaldee versions
[etc ], FirsT EpITION, 2 vﬂIs, sm. 4to., old half calf, [Amsterdam], Imprinted in the yere

1616 ($10) £2/10/-
S.T.C. No. 210. Only two copies recorded.

10 AINSWORTH (Wirriam H.) The Miser’s DAUGHTER : a Tale, EArLy EDITION, with

20 plates by GeEORGE CRUIKSHANK, 8vo., cloth, 1855 ($3) 15/-

4

5

6

11 The STAR-CHAMBER : An Historical Romance, First EpITION, 2 vols, post 8vo.,
orig. cloth, (library labels removed from front covers, back faded), 1854 (85) £1/5/-
12 The Tower of Lonpon : an Historical Romance, FirsT EDITION, with 40 plates

and 58 woodcurs by GEORGE CRUIKSHANE, (some small stains and thumb marks), 8vo.,

contemp. half calf, 1840 ($8.40) £2/2/-

Presentation inscription on title: T. J. Pettigrew, Esq./[name almost shaved away by
binder]. Saville Row./From the Author.

The recipient, the well-known Surgeon and Antiquary, afterwards inscribed on fly-leaf :
T. J. Pettigrew/to his dear Julia/Nov. 6. 1845,

13 ALLEN (JoHN) INQUIRY into the Rise and GrowTH of the RovyaL PREROGATIVE in ENg-
Lann, New Eprtion, with the Author’s latest Corrections, etc. [Edited by B. THORPE] ;
to which is added An INQUIRY into the LIFE and CHARACTER of King Eapwig, 8vo.,
cloth, 1849 ($1.60) 8/=

14 ALTAR SERVICE BOOK (THE), according to the Use of the CHURCH of ENGLAND ;
together the Kalendar, Notes and Devotions, edited by VERNON STALEY, printed on real
vellum, roy. 8vo., loose in the original sheets for binding, enclosed in cardboard box,
De La More Press, 1903 ($16.80) £4/4/-
This edition, printed on real vellum, is limited to 20 numbered copies, published at

£12/12/- net.

BOOKS PURCHASED FOR CASH.
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AMERICANA.
15 BARCA (MapaMme CaLpEron de la) LiFe in MEexico, . . . with a Preface by W. H.
PreEscOTT, FIRsT IsSUE of the FIrsT EDITION, 8vo., cloth, (back strip frayed at head and
lower bands), 1843 ($3.60) 18/-

16 BATES (Henry W.) The NATURALIST on the RIVER AMAZONS, with Memoir of the Author
by Epwarp CropD ; Reprint of the Unabridged Edition, portrait, map and numerous
tllustrations, Bvo., cloth, (blind stamp on title, front end-paper missing), 1892 (§2) 10/-

17 BENNETT (Georce W.) A History of BRITISH GUIANA, compiled from various Authori-
ties, with 3 aurorype plates, Bvo., cloth, Georgeromwn, Demerara, 1875 (82.40) 12/-
Few leaves a little frayed in blank margins.

18 BRITTON (NatHANIEL L.orp) and MILLSPAUCH (CuarLEs F,) The Banama FLORA,
8vo., cloth, New York, 1920 ($2.40) 12/
19 CATLIN {GEeoRGE) LETTERS and NOTES on the MANNERS, CUsTOMS, and CONDITIONS of
the NMORTH AMERICAN INDIANS, ORIGINAL EDITION, twith 400 tllustrations, 2 vols, 8vo.,
half red levant morocco, t.e.g., Published by the Author, 1841 (510) £2/10/=
20 COKE (Hon. HEnrY ].) A RIDE over the Rocky MoUNTAINS to OREGON and CALIFORNIA,
with a Glance at some of the TrRorPiCAL IsLANDS, including the WEST INDIES and the
SanpwicH ISLES, porrrait on India paper, 8vo., cloth (a little worn), 1852 (815) £3/15/-
Small water-stain on mount of portrait, and top blank margin of half-title torn away.
21 COLDEN (Hon. CADWALLADER, Survevor-General of New York) The History of the
FIive Inpian NaTions of Canapa, which are dependent om the Provinceg of NEw YORK
in AMERICA, and are the Barrier between the English and French in that Part of the
World . . .; To which are added AccounTts of the SEVERAL other NATIONS of INDIANS
in NORTH-AMERICA [etc.], THIRD EpITION, folding map, 2 vols, fcap. 8vo., neatly bound
in old style sheep, 1755 ($21) £5/5/-
A nice copy, with the publisher's catalogue, 9 pages, at end of the second volume, which
is necessary to the collation.
The first general history of the Iroquois Indians. The Author had access to the Minutes
of the Commissioners for Indian Affairs,and gives much material not hitherto published.

22 CURTIS (Francis) The RepuBLicaN Party : a History of its Fifty Years’ Existence and
a Record of its Measures and Leaders, 1854-1904, with a Foreword by President THeO-
DORE ROOSEVELT, 2 portraits, 2 vols, 8vo., cloth, New York, 1904 ($3) 15/-

Some pages a little dust-soiled and pencil-scored.

23 ENOCH (C. REGINALD) The SECRET of the PACIFIC : a DiscussioN of the ORIGIN of the
EarLy CIviL1ZaTiONS of AMERICA : the ToOLTECKS, AZTECS, Mavas, InNcas, and their
predecessors [etc.], 2 maps, and 56 illustrations, 8vo., cloth, 1912 (§1.60) B/-

24 GAMBOA (Pepro SARMIENTO de) History of the INcas ; and The ExecuTion of the
Inca Turac AMARU, by CAPTAIN BarLtasar De OcamMPoO ; translated and edited by SIR
CLEMENTS MARKHAM, 2 maps and 10 plates (including facsimiles from the Sarmiento MS.),
8vo., cloth, 1907 ($3) 15/-

Hakluyt Society, Second Series, Vol. XXII.

25 GARFIELD (JaMmes A., President of the U.8.) LiFE and PuBLIC SERVICES : a Biographical
Sketch, by Captamw F. H. MaAsON, with a Preface by BRET HARTE, FIRST EDITION, por-
trait, post 8vo., cloth, 1881 ($3.60) 18/~

26 LEWIS (Capr. MERIWETHER, Governor of La.) and CLARKE (Capt. WiLLIAM)
TRrAVELS to the Sourck of the Missourt RIveER and across the AMERICAN CON-
TINENT to the PACIFIC, by order of Govt. U.S.A., 1804-06, with 4 maps (includ-
ing the large folding one), FirsT ENGLISH EDITION, 4to., neatly bound in old
style sheep (SCARCE), 1814 ($40) £10/-/-

The first English edition, edited, with special Preface, by Thomas Rees.

The History of Lewis and Clark’s Expedition is the official narrative of the first white
men who ever crossed the Continent of N. America, from the Mississippi river to the
Pacific Ocean, between the parallels of about 38° and 52° North. It is an imperishable
E.‘:r:ﬂ:d, which must always hold its preeminent position in the history of the United

tates.

CoMPLETE REPRINT of the BippLE Eprtion of 1814 ; to which all the Members of
the Expedition contributed ; with an Account of the Louisiana Purchase, by Prof. Jouwn
B. McMASTER, and Notes upon the route, maps and illustrations, 3 vols, post 8vo., cloth,
1905 ($4) £1/-/-

CORRESPONDENCE INVITED.
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Americana—conrinued.

28 HUMBOLDT (ALEXANDER VoON) PERSONAL NARRATIVE of TRAVELS to the EQUINOCTIAL
REGIONS of AMERICA during the years 1799-1804, translated and edited by T. Ross, 3
vols, cr. 8vo., cloth, Bohkn Library, 1889 ($3) 15/=

29 LA CONDAMINE (C. M. de) JourNaL du Voyage fait par Ordre du Roi 4 L’EQUATEUR,
servant d’introduction historique & la Mesure des trois premiers degrés du MERIDIEN,
Sfolding map and 5 plates, 4to., russia (worn), Paris, Imprimerie Royale, 1751 ($7) £1/15/-

An account of the author’s geodetic mission to Peru.

30 LUCAS (C. P.) The Canapian War of 1812, with 8 maps, 8vo., cloth, Oxford, 19&52 \ 10/

31 MAIR (CHARLES) THROUGH the MACKENZIE BasIN : a Narrative of the ATHABASCA and
PEACE RIVER TREATY EXPEDITION of 1899, with a map of the country ceded and numerous
photographs of native life and scenery ; also NoTES on the MaMMALS and Birns of NORTHERN
CAnNADA, by RobDERICK MACFARLANE, 8vo., cloth, Toronio, 1908 ($5) £1/5/-

32 MARKHAM (CLemeEnTs R.) A MEeEmoIR of the Lapy Ana DE Osorio, CounNTEss of
CHINCHON and VICE-QUEEN of PERU (A.D. 1629-39) ; with a Plea for the Correct Spelling
of the CHINCHONA GENUS, map, 2 coloured plates of arms, and 11 woodcuts, roy. 8vo., half
morocco (rubbed), 1874 ($3.60) 18/-

33 [MARSTON (EpwArD)] FrRANK’S RANCHE, or MY HoLipAY in the Rockigs, by the Author

of “ An Amateur Angler’s days in Dovedale,” illustrated, fcap. 8vo., cloth, 133163;] )
Presentation inscription from the author on fily-leaf. ke

34 MEARES (Joun) VovacGes made in the years 1788 and 1789, from China to
the NoRTH-WEST CoAsT of AMERICA, . . . with Observations on the PROBABLE
EXISTENCE of a NORTH-WEST PassaGe; and SoME AccounT of the TRADE
berween the N.-W. Coast of AMERICA and CHINA and the latter country and
(GREAT BRITAIN, FIRST AND BEST EDITION, portrait, 11 charts and plans (some
large and folding), 3 plates of chiefs and natives, and 12 views after T. S. PARRY,
R. POLLARD, T. STOTHARD, and the AUTHOR, 4to., contemp. calf (neatly restored
at joints), 1790 (840) £10/-/-
A Record of the Voyages of Discovery in the ships * Felice * and ** Iphigenia ** to Alaska,

Queen Charlotte Islands, Nootka Sound, and the Sandwich Islands.

This work was reprinted in octavo in the next year, but many plates were omitted.

35 METZEROTT (W. G, Pubf-{sﬁer} SixTeEN ViEws of WASHINGTON, post-card size, each
view within circles of 3} in. diameter, with appropriate vignettes in the four corners,
glazed surface, loose in the original oblong 12mo., cloth case, Washington, D.C. [ca. 1870]

($2) 10/-

36 MORRIS (GouverNEUR) DIARY and LETTERS, edited by ANNE CARY MORRIS, 2 porrraits,
2 vols, 8vo., cloth (covers marked by some small damp spots), 1889 (8b) £1/5/-

37 NORDHOFF (CHARLES) CaLIFORNIA : for Health, Pleasure, and Residence, numerous
tllustrations, sq. 8vo., cloth, New York, 1874 ($1.60) B/-

38 The CommunisTIC SocIETIES of the UNITED STATES ; numerous illustrarions, 8vo.,
cloth, scARCE, New York, 1875 (85) £1/5/=-

39 OLMSTED (FrepericKk Law) A JOURNEY in the SEABOARD SLAVE STATES in the years
1853-54, with Remarks on their Economy, [edited] with a Biographical Sketch of the
Author, by F. L. OLMSTED, Junr., and an Introduction by WiLLiam P. TRENT, portrait,
2 vols, 8vo., cloth, New York, 1904 (%6) £1/10/-

40 ROOSEVELT (THEODORE) THROUGH the BraziLIAN WILDERNESS, with tllustrations from
photographs by KERMIT ROOSEVELT, and other members of the expedition, folding map,
large Bvo., cloth, New York, 1914 (87) £1/15/-

Inscribed * J. Scott Keltie Esq., with the regard of Theodore Roosevelt.”

41 ROPER (Epwarp) By Track and TRrAIL ; a JOURNEY through CANADA, with mumerous
original sketches by the Author, 8vo., cloth, 1891 ($4) £1/-/-

42 SELKIRK (TrHoMmAs DoucLas, Fifth Earl) OBSERVATIONS on the PRESENT STATE of the
HiGHLANDS of ScoTLAND, with a ViEw of the Causes and PROBABLE (CONSEQUENCES of
EMIGRATION, FIrsT EDITION, 8vo., contemp. half calf, 1805 (84) £1/-/-

Written to justify the author’s project of a Colony Settlement in North America.

BOOKS PURCHASED FOR CASH.
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43 SELKIRK (TuHomas DoucLas, Fifth Earl) A LETTER to [ROBERT BANKS JENKINSON],
the EaArL of LiverpooL, from the EARL of SELKIRK j—accompanied by a CORRESPON-
DENCE with the CoLONIAL DEPARTMENT (in the years 1817 1818, and 1819), on the
SugjecT of the RED RIVER SETTLEMENT, in NORTH AMERICA, FirsT EDITION, 224 pages,
Bvo., neatly bound in old style sheep, [1819] ($32) £8/=/=
Printed for Private Circulation only, and probably the rarest work relating to the Red

River Sertlement. It had no regular title-page, but the above title is printed between
double rules in the middle of the first leaf. On page [2] is imprint : “ Printed by J.
Brettell, Rupert Street, Haymarket, London.”

] NARRATIVES of JOHN PRITCHARD, PIERRE CHRYSOLOGUE PAMBRUN, and FREDERICK
DaMIEN HEURTER, respecting the AGGRESSIONS of the NoORTH-WEST COoMPANY, against
the EArL of SELKIRK'S SETTLEMENT upon REp River, FIRsT EpITION, [iv] + 92 pages,
8vo., neatly bound in old style sheep, John Murray, 1819 (820) £5/-/-

: [HALKETT (JoHN)] STATEMENT Respecting the EARL of SELKIRK'S SETTLEMENT
of KiLponaN, upon the REp RIVER, in NOrRTH AMERICA ; its Destruction in the years
1815 and 1816 ; and the Massacrg of GOVERNOR SEMPLE and his PARTY, FIRST EpiTiON,
folding map, [iv] + 126 + lxxxix pages, 8vo., neatly bound in old style sheep [Privarely
printed, 1817) (814) £3/10/-
Later editions do not contain the map.

| ] STATEMENT RESPECTING the EARL of SELEIRK’S SETTLEMENT upon the

RED RIVER, in NORTH AMERICA ; its DESTRUCTION in 1815 and 1816 ; and the MassAacre
of GOVERNOR SEMPLE and his PARTY, with OBSERVATIONS upon a RECENT PUBLICATION,
entitled, *“ A NARRATIVE of OCCURRENCES in the INDIAN CoOUNTRIES,” etc. [viii] + 194 + ¢
pages, 8vo., neatly bound in old style sheep, Fohn Murray, 1817 (812) £3/-/-
This is the publicly 1ssued and Second Edition, enlarged, of the foregoing work. It
was re-issued in New York in 1818. The author was Lord Selkirk’s brother-in-law.

47 STEDMAN (C.) The History of the ORIGIN, PROGRESS, and TERMINATION of the AME-
RICAN WaR [edited by WiLLiam TrHomson], First EpiTioN, with 15 maps and plans
(many large and folding), 2 vols, 4to, contemp. tree calf, neatly rebacked, 1794

4 [

45

($25.20) £6/6/-
48 TARBELL (Ipa M.) The HisTory of the Stanparp O1n COMPANY, illustrated, 2 vols,
8vo., cloth, New York, 1925 ($6) £1/10/=

49 TSCHIFFELY (A, F.) SoutHERN Cross to POLE : TsCHIFFELY'S RIDE ; being the Account
of 10,000 Miles in the Saddle through the AMERICAS from ARGENTINA to WASHINGTON,
with map end-paper and numerous tllustranions, 8vo., rebound in library cloth, orig. back
strip mounted, 1933 ($1.60) 8/-

50 WOOLMAN (JouN, of Mount-Holly, New Fersey) : JourNAL of the Lirg, GOSPEL LABOURS
and CHrISTIAN ExPErIENCES of that faithful Minister. . . . To which are added his
Works, containing his last EPISTLE and other WRITINGS, EARLY EDITION, 8vo., old re-
backed calf, Dublin, 1776 ($5) £1/5/-

A few small stains in margins.
Woolman’s Journal was a favourite book with Charles Lamb.

51 AMIEL (HenrI-FREDERIC) JOURNAL INTIME, translated, with an Introduction and MNotes,
by Mgs. HumMPHREY WaRD, FirsT EDITION, 2 vols, post 8vo., cloth, 1885 (§2.40) 12/-

52 ANGLO-SAXON.—BosworTH (JosepH) An ANGLO-SAXON Dicrionary, Edited and
Enlarged by T. NORTHCOTE TOLLER, A—SaAR (only), in one vol, 1882-[ ?]; SUPPLEMENT
Parts 1 and 2, A—GEOLWE ; 4to., half morocco and wrappers, Oxford, lsﬁ?ﬁ'};?ﬂfl-fllgsl'ﬁ

J A -

: CaArRDALE (]. S.) KNG ALFRED'S ANGLO-SAXON VERsION of BoeTHius® DE Con-

SOLATIONE PHILOSOPHIAE : with an English Translation and Notes, roy. 8vo., contemp.

half morocco, (rubbed), Pickering, 1829 ($3.60) 18/-

: CoNYBEARE (JoHN J.) ILLusTRATIONS of ANGLO-SAxoN PoeTRY, Edited, with
Additional Notes, etc., by W. D. CoNYBEARE, 8vo., rebound cloth, 1826 ($3) 15/-

: IngrRaM (REV. J.) The Saxon CHRONICLE, with an ENGLISH TRANSLATION,
and MNotes, Critical and Explanatory; to which are added Chronological, Topographical
and Glossarial Indices : a SHORT GRAMMAR of the ANGLO-SAXON LANGUAGE, a new map
of England during the Heptarchy, plates of coins, &c., 4to., half calf {rubbnd},{;ﬁfgm o
.l'l'

53

54

55

CORRESPONDENCE INVITED.
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56 ANGLO-SAXON.—LAPPENBERG (DRr. J. M.) A History of ENGLAND under the SAXON
KiNGs, translated from the German by BENjAMIN THORPE, with Additions and Correc-
tions, 2 vols, 8vo., cloth, 1845 ($1.60) 8/-

: [THoRrPE (B.), Editor] ANcIeNT Laws and INSTITUTES of ENGLAND ; comprising
Laws enacted under the ANGLO-SaxoN KINGS, from A THELBIRHT to CNUT, with English
Translation of the Saxon ; the Laws called Epwarp the CONFESSOR'S 5 . . . also Monu-
MENTA ECCLESIASTICA ANGLICANA, from the Seventh to the Tenth Century; and the
ANCIENT LATIN VERSION of the AnGLO-Saxon Laws, with a Compendious Glossary,
&c., 2 vols, roy. 8vo., cloth, 1840 ($12.60) £3/3/-

58 APULEIUS. GoLDpEN Ass, translated out of latin by WILLIAM ADLINGTON, anno 1566,
with an Introduction by CHARLES WHIBLEY, sq. 8vo., orig. half buckram, HE?}H:E 11?5'9:3
( Ja=

37

Tudor Translations, edited by W. E. Henley.

59 ARBER (Epwarp, Ediror) ENGLISH REPRINTS [of SIXTEENTH, SEVENTEENTH, and EIGH-
TEENTH CENTURY WRITINGS], 27 numbers, fcap. 8vo., cloth (except 7 which are early
issues in wrappers), 1868-1914 (§11) £2/15/-
CONTENTS : (1) Addison (J.) Criticism on Paradise Lost ; (2) Asham (R.) Scholemaster ;

(3) Asham (R.) Toxophilus ; (4) Bacon (F.) A Harmony of the Essays, etc. ; (5) Earle
(J.) Micro-Cosmographie ; (6) Gascoigne (G.) The Steele Glas, etc. ; (7) Googe (B.)
Eglogs, etc. ; (8) Gosson (S.) School of Abuse ; (9) Howell (J.) Forreine Travell ;
(10) James I. Poesie & Counterblaste to Tobacco ; (11) Latimer (H.) Sermon on the
Ploughers ; (12) Latimer (H.) Seven Sermons ; (13) Lever (T.) Sermons ; (14) Lyly
(].) Euphues Anatomy of Wit and Euphues and his Enﬁmd ; (15) Milton (].) Areo-
pagitica ; (16) Monk of Evesham. Revelation; (17) More (Sir T.) Utopia; (18)
Puttenham (G.) English Poesie ; (19) Roy (W.) and Barlowe (].) Rede me and be nott
Wrothe ; (20) Selden (John) Table Talk ; (21) Sidney (Sir P.) Apologie for Poetrie ;
(22) Tottel's Miscellany ; (23) Udall (M.) Roister Doister ; (24) Villiers (G.) The Re-
hearsal ; (25) Watson (T.) Poems ; (26) Webbe (W.) Discourse of English Poetrie ;
(27) Webbe (Edward) His Trauailes.

60 ARCHEOLOGY. — IssEL (ARTURO) LUGURIA PREISTORICA, numerous illustrations, 2
vols, impl. 8vo., wrappers, Genova, 1908-21 (83) 15/-

Arti della Societa Ligure in Storia Partria, Vol. 40, and Supplement.

: MERK (CoONRAD) EXCAVATIONS at the KESSLERLOCH, near THAYNGEN, SWITZER-
LAND : a Cave of the REINDEER PERIOD, translated by J. E. LEE, frontispiece and 15 plates,
8vo., cloth, 1876 ($1.60) 8/-

62 ARCHITECTURE.—MippLeToN (CHaArLES) The ArcHITECT and BuIiLpers' Miscer-
LANY, or POCKET LIBRARY ; containing ORIGINAL PICTURESQUE DESIGNS in ARCHITECTURE,

for Corraces, Farm, Country, and TownN Houses, etc., on 60 plates, (58 in colour),
sm. 8vo., neatly bound in “ old style ** sheep, [1799] ($8.40) £2/2/-

: OLiver (BasiL) OLp Houses and ViLLAGE BuiLDINGs in EasT ANGLIA ; Norfolk,
Suffolk, and Essex, illustrated by 84 collotype plates from photographs specially taken by
H. A. SypNEY, A. DRIVER, and others, and numerous illustrations in the text, roy., 8vo.,
cloth [1912] ($5) £1/5/-

: PIrANESI (JoanNis BAPTISTAE) DE ROMANORUM MAGNIFICENTIA et ARCHITECTURA,
ORIGINAL EpITION, Latin and Italian engraved ritles, portrait of Pope Clement X111, en-
graved by D. Cunego after G. B. Piranesi, and 38 fine plates, many double-page and folding,
1761 ; with SUPPLEMENT : OssErRvazioNI di GIo. BATTISTA PIRANESI, sopra la lettre de
M. MARIETTE aux auteurs de la Gazette Litteraire de I'Europe, insertia nel Supplemento
dell’istessa Gazetta stampata [etc.], engraved general ritle, 6 unnumbered plates and 6
vignette head and tail-pieces, 1765 ; bound in one vol, roy. folio, shabby half russia (broken
at joints), Roma, 1761-65 ($16) £4/-/-
Hind’s Bibliography, pages 84 and 86.

: TrppinGg (H. A.) and Hussey (C.) ENncLISH HoMes, 1066-1820, CoM-
PLETE SET, each volume containing between 400 and 500 fine plates and illus-
trations of the most famous county homes, dealt with in full detail, and giving a
Complete History of each House under its various owners and giving the most
instructive and fascinating Account of the DEVELOPMENT of ENGLISH DOMESTIC
ARCHITECTURE and DEcCORATION, 8 vols, folio, half buckram, 1920, etc.

($80) £20/-/-

The only work embracing the whole subject on such a comprehensive and generous scale.

61

63

64

65

BOOKS PURCHASED FOR CASH.
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66 ARCHITECTURE.—TurNER (T. HupsonN) and PARKER (JoHN HENRY) Some ACCOUNT
of DOMESTIC ARCHITECTURE in ENGLAND, from the Conquest to Hewmry VIIL, with
mmerous tllustrations of existing remains from original drawings, 4 vols, 8vo., cloth, Oxford,
1851-59 ($5) £1/5/-

Titles and some plates a little foxed, small stamp on titles.

Vast (Gruserre) RaccoLTA delle piu belle VEDUTE ANTICHE, e MonERNE, et
graved vignette titles, frontispiece, plates numbered 1 to 200, plus bis plates 40 and 60, i all
202 fine engravings of the EXTERIORS of PUBLIC and PRIVATE BUILDINGS, exiubiting in the
foregrounds pedestrians, tradesmen and their wvehicles, coaches of the gentry, stalls of the
market-places, etc., 2 vols, oblong folio, half morocco (little rubbed), Rmmfﬁll?ﬁ A

) £4/10/=

BbA

67

: VITRUVIUS BRITANNICUS ; or BRITISH ARCHITECT, containing Plans,
Elevations and Sections of Buildings, both Publick and Private, in GREAT
Britain, by CoLIN CAMPBELL, 3 vols, 1715-25 ; SUPPLEMENT by JoHN WoOOLFE
and JAMES GANDON, 2 vols, 1767-71 ; containing in all 500 fine plates of buildings,
plans, sections, and details, 5 vols, roy. folio, uniform old calf gilt (joints partly
cracked), 1715-71 ($42) £10/10 -
Seldom found with the supplement.

One plate forming pages 24/25 of Vol. 1. defective, a small piece of the engraving torn
away, otherwise a good set.

ARCTIC AND ANTARCTIC.

Including a number of PRESENTATION COPIES inscribed to
DR. JOHN SCOTT KELTIE, LL.D., Secretary of the Royal Geographical Society.
68 AMUNDSEN (RoaLp) “ The NorRTH-WEST PASSAGE : ™ being the Record of a Vovace
of EXpLORATION of the * GJda,” 1903-07, with a SuPPLEMENT by FIRST LIEUTENANT
Hansen, Vice-Commander of the Expedition, 3 maps, and 139 illustrations, 2 vols, roy.
8vo., cloth, 1908 ($10) £2/10)-
Inscribed * To Dr. J. Scott Keltie from Roald Amundsen.”

69 BORUP (GeoOrRGE) A TeENDERFOOT with PEARY ; with a Preface by G. W. MELVILLE,
map and 46 illustrations from photographs, 8vo., cloth, New York, 1911 (85) £1/5/-
Inscribed “ To Dr. John Scott Keltie with the compliments of George Borup.”

70 FRANKLIN (Capt. Joun, R.N.) NARRATIVE of a JOURNEY to the SHORES of the PoLAR
SEA in 1819 to 1822, with an Appendix on various Subjects relating to Science and Natural
History ; with 4 folding charts, and 30 plates by E. FINDEN (of which 10 are coloured agua-

tints), 4to., old boards, leather back, uncur, 1823 ($4) £1/=/=
71 GODSELL (PuiLir H.) Arctic TRADER: the AccounT of TWENTY YEARS with the
Hupson Bay CoMPANY, llustrated, 8vo., cloth, New York, 1934 (81.60) 8 -

72 GORDON (SeTON) AMID SNOWY WASTES : WILD LIFE on the SPITSBERGEN ARCHIPELAGO,
2 maps and 114 illustrations from photographs by the Author, 8vo., cloth, 1922 (82) 10/=-

73 HAYES (]. Gorpon) The CoNQUEST of the NORTH POLE : RECENT ARCTIC EXPLORATION,

maps and illustrations, 8vo., cloth, 1934 (§2.40) 12/-

74 JACKSON (FrepericK G.) A THoUSAND Days in the ARcTic, with Preface by ADMIRAL

Sir F. LeoroLD McCLINTOCK, maps and numerous illustrations, 2 vols, 8vo., cloth, 1899

($9) £2/5/-

Inscribed in both volumes, ** To Dr. ]J. Scott Keltie, with the Author’s compliments,
May 15th, 1899.”

75 M’CLINTOCK (Apmirar Sir LrororLp) Lire, by an Old Messmate, S1R CLEMENTS
MARKHAM, portraits, maps, and illustrations, 8vo., cloth, 1909 (8$2.40) 12/-
76 MAWSON (S1r DougLas) The HoMe of the BLizzarD : being the Story of the AUSTRA-
LASIAN ANTARCTIC EXPEDITION, 1911-14, maps and numerous illustrations, 2 vols, roy.
8vo., cloth, 1915 (814) £3/10/-
Iﬂfi:;lﬁeli “ To Dr. Scott Keltie, with kindest regards from Douglas Mawson, 1st March,
77 MILL (HucH RoeerT) The S1EGE of the SouTH PoLE : The Story of Antarctic Exploration,

maps, diagrams, and other illustrarions, [Story of Exploration Series, edited by J. ScoTTr
KELTIE], 8vo., cloth, 1905 ($2) 10/-

CORRESPONDENCE INVITED.
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Arctic and Antarctic—continned.

78 NANSEN (FripTjoF) EskiMo LIFE, translated by WILLIAM ARCHER, illusrrared, 8vo.,
cloth, 1893 ($8.40) £2/2/-
Inscribed “ To J. Scott Keltie, with hearty good wishes from his sincere friend Fridtjof

Nansen, 13 May 1897.”

FARTHEST NORTH : being the Record of a Voyage of EXPLORATION of the ship
“ Fram,” 1893-96 . . . with an Appendix by OTTO SVERDRUP, portrait, maps, and nume-
rous illustrations, including 16 colowred plares, 2 vols, roy. 8vo., cloth, 1897 (%3) 15/-

In NorTHERN MiIsts ; ARcTIC EXPLORATION in EArRLY TIMES, translated by ARTHUR
G. CHATER, with nwomerous illustrations, 2 vols, roy. 8vo., cloth, 1911 (818B) £4/10/-
Inscribed : “ To my old friend Keltie in grateful acknowledgement of the inspiration

which caused this book to be written. The Author, London Movember 3rd 1911.”

: BROGGER (W. C.) and ROLFSEN (NORDAHL) FRIDTJIOF NANSEN, 1861-93, trans-
lated by WILLIAM ARCHER, with maps and muamerous tllustrations, 8vo., cloth, 1896 ($2) 10/-

82 NATIONAL ANTARCTIC EXPEDITION, 1901-(4 : ALrpuM of PaoroGrAPHS and
SkeTcHES [with Descriptive Text ; Prefatory Note by SIR ARcCHIBALD GEIKIE, and In-
troduction by EDwWarD A, WILSON], contaiming 141 plates ; also a Portfolio of 24 Panora-
mic Views and 2 large maps, 2 vols, 4to., half buckram, Published by the Royal Society,
1908 ($12.60) £3/3/-

83 NORDENSKJOLD (Dr. N. OrTto G.) and ANDERSSON (Dr. JoH. GUNNAR) ANT-
ARCTICA, Or 0 YEARS AMONGST the ICE of the SouTH POLE, maps and numerous fllus-
trations, 8vo., cloth, 1905 ($10) £2/10/-
Inscribed “ Dr. ]J. Scott Keltie, with ‘the author’s regards and compliments and with

the heartiest thanks from Otto Nordenskjold.”

B4 PARRY (WirriaM Epwarnp) JourNaL of a VovacE for the Discovery of a NoRTH-WEST
PAsSAGE, from the ATLANTIC to the PACIFIC ; performed in the years 1819-20, in H.M..5.
Hecra and GRIPER, with an Appendix, containing the Scientific and other Observations,
20 ¢harts and plates, 4ro., old boards, leather back, wncur, 1821 ($4) £1/=/=

85 PONTING (HerBerT G.) The Grear WHITE SouTH : being An Account of Experiences
with CAPTAIN ScOTT's SoUTH POLE EXPEDITION, . . . SECOND EDITION, map and nume-
rous illustrations, 8vo., cloth, 1922 ($9) £2/5/-
Inscribed * To Sir John Scott Keltie, with warmest good wishes from H. G. Ponting.

January 1922.” Also one page typed letter from the author to Sir John Keltie dated
January 3rd, 1921, inserted.

86 SCOTT (Carpt. RoBerT F.) The VOYAGE of the “ DISCOVERY,” with maps, coloured plares,
and monerous other tllustrations, 2 vols, roy. Bvo., cloth, 1905 (87) £1/15/-
Last ExPEDITION, from his Journals, . . . arranged by LEonarD HuxLey, Pre-
face by SIR CLEMENTS MARKHAM, FIRsT EDITION, panoramas, maps, coloured plates, and
numerous other illustrations, 2 vols, stout roy. 8vo., cloth, 1913 ($12.60) £3/3/-
Inscribed * Dr. Scott Keltie from Kathleen Scott, 1913 ; Inserted is Menu Card of
the Luncheon on the Occasion of the Launch of the ** Discovery,” 21st March, 1901 ;
also P e of the Memorial Service at St. Paul’s Cathedral, for those who perished
in the Antarctic Expedition.
88 SHACKLETON (51r ErnesT HENRY) The HEART of the ANTARCTIC ; being the STORY
of the BRITISH ANTARCTIC EXPEDITION, 1907-09, with portrait, maps and plates, 2 vols,
roy. 8vo., cloth, 1909 ($3.60) 18/-
ANOTHER CorY (covers shabby and damp-soiled), 2 vols, cloth, 1909 ($5) £1/5/-
This copy is inscribed “ To Dr. Keltie, In recognition of many kindnesses, The Pub-
lisher, London 4. xi. 1909.”

79

80

81

87

89

90 SouTH : the STory of SHACKLETON'S LasT EXPEDITION, 1914-17, FirsT EDITION,

map and nunerous illustrations, roy. 8vo., cloth, 1919 ($5) £1/5/-
91 NEw IMPRESSION, roy. 8vo., cloth, 1919 ($3) 15/~
92 NEw and ABRIDGED EDITION, illustrated, cr. 8vo., cloth, 1923 ($1) 5/-
93 Lirg, by HugH Roeert MLy, illustrated, 8vo., cloth, 1923 ($1.60) 8/-

94 STEFANSSON (ViLHJALMUR) The FrIENDLY ARCTIC: the Story of FIvE YEARS in POLAR
REGIONS, illustrated, thick 8vo., cloth, (binding soiled and damaged by water), New York,
1921 (86) £1/10/-
Inscribed * To Sir John Scott Keltie, with friendship and deep admiration from Vilhjal-

mur Stefansson, New York, Jan. 5th, 1922.”

BOOKS PURCHASED FOR CASH.
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95 STEFANSE{}N (VILHJALMUR) My Li1FE with the Esximo, illustrated, Bvo., ?;Et;lﬁgﬁ
f=f=
Inscribed ** For Sir John Scott Keltie, with the friendship and admiration of Vilhjalmur
Stefansson, London, April 12th, 1920 ™ ; also one page a.l.s. addressed to Sir John,

dated April 17th, 1920.

96 SYVERDRUP (OtrT0) NEW LAND : FOUR YEARS in the ARCTIC REGIONS, translated from
the Norwegian by ETHEL H. HEARN, maps and menerous illustrations, 2 vols, 8vo., cloth,
1904 (87) £1/15/-

Inscribed * Dr. Scoott Kelty, ventigst Fra Forfattvun.”

97 ARIOSTO (Lupovico) OrLanpo Furioso, translated into English Verse, with Notes by

WILLIAM STEWART ROsE, 8 vols, post 8vo., cloth (spines frayed at hmdhmdi}&,?;sff”s.

98 ARMS AND ARMOUR.—Lacomsee (P.) Arms and ARMOUR in ANTIQUITY and the
MiIppLE AGEs, translated and edited, with an Additional Chapter, by CHARLES BOUTELL,
frontispiece and T1 woodcuts, cr. 8vo., cloth, 1869 ($1)5/-

: MEYRICK (SIR SAMUEL RusH) A CriTicAL ENQUIRY into ANTIENT
[ArMs and] ARMOUR, as it existed in Europe, particularly in GREAT BRITAIN,
from the NorMaN CoNQUEST to the REIGN of CHARLES the SECOND, with a
G1.ossARY of MILITARY TERMS of the MIDDLE AGEs, 80 plates, mostly BEAU-
TIFULLY COLOURED and ILLUMINATED in GOLD and SILVER,

3 vols, roy. 4to., half red morocco gilt, sprinkled edges, clean copy, 1824

($30) £7/10/-

Original edition, with large illustrated initial letters beautifully illuminated, and brilliant

impressions of the plates.

100 ARNOLD (MaTtTHEW) Essays in CriTicIsM, FIrst EpiTiOoN, fcap. Bvo., clu&:;;i, égfﬁgr
- e

GoD & the BIBLE : a Review of OBJecTIONS to * Literature & Dogma,” FIRsT
EpiTION, cr. 8vo., cloth, 1875 (81.60) 8/-
HiGHER ScHooLs and UNIVERSITIES in GERMANY. FirsT EpIiTioN with this title,
cr. 8vo., cloth (title and end-paper spotted), 1874 (§1.40) 7/-
This is a republication of that part which relates to Germany, of * Schools and Uni-

versities on the Continent,” published in 1868.

IsATAH XL.-LXVI., with the Shorter Prophecies allied to it, arranged and edited
with Notes, FIrRsT EDITION, post 8vo., cloth, 1875 ($1.40) 7/-

IsiaAH of JERUSALEM, in the AUTHORISED ENGLISH VERSION [of the BIBLE], with
an Introduction, Corrections and Notes, FIRsT EDITION, cr. 8vo., cloth, 1883 ($1.40) 7/-

99

101

102

103

104

105 LiteraTure & DoGma, FirsT EDITION, cr. 8vo., cloth, (some pencil notes ; spine

a little worn), 1873 ($1.20) 6/-

106 On TrRANSLATING HoOMER : LAsT WoRDs ; a Lecture given at OXFORD, FIRST

EprTioN, SEcoND Issug, post 8vo., cloth, 1862 ($1.20) 6/=
The publisher’s 32-page catalogue at end is dated Sept., 1870.

107 PoEms, SEcoND Series, FIrRsT EpiTiOoN, fcap. 8vo., cloth, 1855 ($1.60) 8/-

With the publisher’s 24-page catalogue at end, dated Nov., 1854,

108 ARNOLD-FORSTER (Frances) Stubpies in CHURCH DEDICATIONS, or ENGLAND’S

PATRON SAINTS, 3 vols, roy. 8vo., buckram, 1899 ($6) £1/10/-

109 ART.—Dick (STEWART) ARTS and CrAFTS of OLD Jaran, with 29 plares, [World of Art

Series|, cr. Bvo., cloth, 1906 (81.60) 8/~

: DRAUGHTSMEN'S ASSISTANT (The), or Drawing made Easy, 72 copper-plates

.+ . bound with The ArTIsT'S VADE MECUM : being the Whole Art of Drawing, 80

copper-plates ; together in one vol, 4to., contemp. half calf, Printed by Rubwa‘.iﬁr?z Ill'?'Fﬁ

. : { 1=

: GILBEY (S1R WALTER) ANIMAL PAINTERS of ENGLAND, from the year 1650, wirllllla

Brief History of their Lives and Works, Complete with the SEcOND SERIES, illustrated

with 89 spectmens of their paintings, chiefly from wood engravings by F. BABBAGE after H.

ALKEN, A, COOPER, L. CLENNELL, HERRING, MARSHALL, SARTORIUS, STUBBS, &'¢c., 3 vols,

cr. 4to., cloth, t.e.g., 1900-11 ($32) £8/-/-

The second series or third volume, which contains 46 additional biographical sketches,

is very scarce.

A number of additional illustrations (mainly excellent photographs of the original paint-

ings) loosely inserted.

110

111

CORRESPONDENCE INVITED.
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112 ART.—Waacen (Gustav F.) TrReasures of ART in GREAT BRITAIN : An AccounT of
the CHier CoLrLEcTIONS of PAINTINGS, DRAWINGS, SCULPTURES, ILLUMINATED MSS,,
etc. With the SUPPLEMENTARY VOLUME : GALLERIES and CaABINETS of ART in GREAT
BRITAIN ; [translated from the German by Lapy EASTLAKE], 4 vols, 8vo., clutﬁhé} lBlﬁ-il-ﬂﬁT

($6) £1/10/-

113 : WALDSTEIN (SIR CHARLES) GREEK SCULPTURE and MODERN ART, . . . with an
Appendix, 78 plates, 8vo., buckram (end-paper missing, but a clean copy), Cambridge,
1914 ($1.60) 8/-

114 : WHITE (GLEEsON) ENGLISH ILLUSTRATION : “ The Sixties,” 1855-70, with
numerous illustrations by ForD Mapox BrRowN, A. Boyp HougHTON, . . . LorD LEIGH-
TON, . . . D. G. RosseTTI, . . . J. MCNEILL WHISTLER, FREDERICK WALKER, and others,

FirsT EDITION, thick roy. 8vo., buckram gilt (binding a little dull), 1897 (54) £1/=/-

: Wyarr (M. DigeY) The HisTorY, THEORY, and PRACTICE of ILLUMINATING,
with 24 plates (many tlluminated in gold and colour) by W. R, Tymms, post 8vo., cloth
[1861] ($2) 10/-

Condensed from “ The Art of Illuminating,” by the same author and illustrator.

115

ARUNDEL SOCIETY CHROMOS.

The following list of these famous reproductions of the early Italian and
Flemish Art issued by the ARUNDEL SOCIETY between 1856 and 1897 are
marked at very moderate prices.

The measurements given in inches do not include white margins. Height is
given first then width.

The name of the Gallery where the original painting exists is given after the
description of the print.

116 ALBERTINELLI (M.) MEeeTING of MarY and ELizapeTH, Uffizzi Gallery, Florence,

24} by 154 in. Dome shape, 1875 (58.40) £2/2/-

117 ANGELICO (Fra) The AnnunciATION, St. Mark’s, Florence, 144 by 194 in. Rect-
angular shape, 1863 (88.40) £2/2/-

118 CoronaTION of the VirRGiN, St. Mark's, Florence, 21 by 16 in. Dome shape,
1864 ($6) £1/10/-

119 The CruciFixioN, St. Mark’s, Florence, 164 by 263 in. Half-circle SP;JE]ETE :IIIBT‘?
120 The ENTOMBMENT, St. Mark’s, Florence, 16 by 134 in. Dome shape, 1889
($2) 10/-

121 MaponNa and CHILD with ATTENDANT SainTs, St. Mark’s, Florence, 14 by 194
in. Rectangular shape, 1882 (88.40) £2/2/-

122 The Marys at the SEPULCHRE, St. Mark’s, Florence, 19 by 16 in. Dome shape,
1875 ($4) £1/-/-

123 The PrRESENTATION in the TeEMPLE, St. Mark’s, Florence, 16 by 134 in. Dome
shape, 1889 (86) £1/10/-

124 The TRANSFIGURATION, St. Mark’s, Florence, 194 by 164 in. Dome shape, 1870
($3) 15/-

125 ANGELO (MicHAEL) The DeLPHIC SIBYL, Sistine Chapel, Rome, 18} by 154 in. Rect-
angular shape, 1877 ($1.20) 6/-

126 The ProPHET JEREMIAH, Sistine Chapel, Rome, 18} by 14} in. Rectangular
shape, 1871 ($1.20) 6/~

127 BARTOLOMMEQ (Fra) The ANNUNCIATION, St. Mark’s, Florence, 13} by 221 in.
Lunette shape, 1866 (58.40) £2/2/-

128 Jesus and His DiscrpLEs at EMmaus, St. Mark’s, Florence, 17 by 19} in. Arched
shape, 1870 . ($2) 10/-
129 The VIRGIN and CHILD, St. Mark’s, Florence, 15 by 10 in, Dome s?;ﬂek ijlf}g

BOOKS PURCHASED FOR CASH.
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Arundel Society Chromos.—continued.
130 BAZZI (G.) CurisT bound to the CoLUuMN, Accademia, Siena, 18} by 14} in. Dome

shape, 1889 ($1.20) 6/-
131 ST. BENEDICT PREACHING to WoOMEN, Monte Oliveto, Siena, 21 by 22} in. Dome
shape, 1872 ($2) 10/=-
132 Ecstacy of StT. CATHERINE, St. Domenico, Siena, 24 by 18 in. Rectangular
shape, 1867 ($5) £1/5/-
133 BOTTICELLI (S.) The PRIMAVERA, Accademia, Florence, 21 by 32} in. Rectangular
shape, 1888 (88.40) £2/2/-
134 VENUS rising from the SEA, Uffizzi Gallery, Florence, 15§ by 25 in. Rectangular
shape, 1870 (88.40) £2/2/-
135 CAVAZZOLA (Moranpo) DEPOSITION from the Cross, Verona, 224 by 144 in. Recr
angular shape, 1891 ($2) 10/-
136 DURER (A.) St. JouN and St. PETER, Pinakothek, Munich, 191 by 7 in.
Rectangular shape, 1870 ir ($3) 15/-
137 ST. Marx and St. Paur, Pinakothek, Munich, 194 by 7 in. pa '

Rectangular shape, 1870
138 FORLI (M. pa) An ANGEL, St. Peter’s, Rome, 144 by 104 in. Rectangular shape, 1872

(83) 15/-
139 An AnceL (Companion), St. Peter’s, Rome, 144 by 104 in. Rectangular shape,
1872 ($3) 15/-
140 FRANCESCA (P. peLLA) RESURRECTION of CHRIST, San Sepolero, 17 by 16 in. Rect-
angular shape, 1879 (81) 5/=
141 FRANCIA (R. F.) MagrriaGe of St. CeciLia, Bologna, 20 by 18 in. Rectangular shape,
1862 ($6) £1/10/=
142 BuriaL of ST. CeciLia, Bologna, 194 by 20§ in. Rectangular shape,ﬂlﬂﬁi 5
: (§6) £1/10/-
143 GHIRLANDAIO (D.) Avcustus and the SiByL, St. Trinita, Florence, 20 by 20} in.
Arch shape, 1892 ($3) 15/~
144 DEATH of ST. FiNA, St. Gimignano, 20} by 22} in. Rounded shape, 1892
(32) 10/-
145 The Last SuPPER, Ognissanti Church, Florence, 16} by 27} in. Rectangular
shape, 1866 (87) £1/15/-
146 MaTIVITY of the VIRGIN, St. Maria Novello, Florence, 18 by 26} in. Rect-
angular shape, 1896 ($3.60) 18/~
147 GIORGIONE (G.) The VIRGIN and CHILD between ST. LIBERALE and ST. FrANCIS,
Castelfranco, 26 by 18§ in. Rectangular shape, 1879 ($7) £1/15/-
148 GOZZOLI (B.) Grour of ANGELS ADORING (1st portion), Riccardi
Palace, Florence, 30} by 184 in. Recrangular shape, 1884 ir (§10) £2/10/-
149 GrouP of ANGELS ADORING (2nd portion), Riccardi Palace, pa it
Florence, 30} by 184 in. Rectangular shape, 1885
150 ProcessioN of the THRee Kings, Riccardi Palace, Florence, 30} by 18} in.
Rectangular shape, 1887 ($2.40) 12/-
151 MaponNNa and CHILD with SainTs, Montefalco, 24§ by 25} in. Rectangular
shape, 1878 ($2) 10/-
152 HOLBEIN.—MaponNA and CHILD (the “ Meyer ” Madonna), Darmstadt, 20 by 14}
in. Rounded shape, 1871 ($5) £1/5/-
153 LIBRI (G. pa1) VIRGIN and CHILD with ST. AucUSTINE and ST. ZENO, St. Giorgio,
Verona, 22} by 17} in. Rectangular shape, 1874 ($3) 15/=-
154 LIPPI (FiLirpo) Maponna and CHILD, Accademia, Florence, 16§ by 15 in. Rect-
angular shape, 1885 ($12.60) £3/3/-
155 VIRGIN and CHILD, Prato Gallery, 22 by 10§ in. Rectangular shape, 1885
(§8.40) £2/2/-
156 Vision of St. BERNARD, Badia, Florence, 20 by 19 in. Rectangular E%P,Ei EIlfsl:‘aﬂ
( /=
157 HEeap of St. PauL, Brancacci Chapel, Florence, 14 by 9 in. Rectangular shape,
1362 (50 ¢.) 2/6
158 LORENZETTI (P.) DerosiTioN from the Cross, 5. Francesco, Assisi, 16} by 22§ in.
Rectangular shape, 1875 ($2)10/-

CORRESPONDENCE INVITED.
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LOTHENER (S.) AporaTioN of the MAGl, Cathedral, Cologne,.
15} by 16} in. Rectangular shape, 1874

St. URsuLA and her VIRGINS; ST. GEReEON and his
WARRIORS ; (2 on 1 mount), Cathedral, Cologne, each 15} by 8 in. | the set of 5 on 3
Rectangular shape, 1874 mounts ($12) £3/=/=
The ANGEL GAEBRIEL and the VIRGIN ANNUNCIATE (2 on 1
mount), Cathedral, Cologne, each 15} by 8 in. Rectangular shapt’:,

1875
LUINI (B.) AporaTioN of the MagGi, Saronno, 26} by 227 in. Dome shape, 1866
(84) £1/-/-
—— (CHRIST among the DoOCTORS, Saronno, 16 by 22 in. Rectangular s];sa%e,ﬁ?ﬁ:}
i
———— MARRIAGE of the VIRGIN, Saronno, 16 by 22 in. Rectangular slmpe:: 35151521; ;
—— PRESENTATION in the TEMPLE, Saronno, 264 by 227 in. Dome shape, 1864
' (84) £1/=/=
-——— Heap of St. JosePH, Saronno, 144 by 104 in. Dome shape, 1864 (50 ¢.) 2/6
BuriaL of ST. CATHERINE, Brera Gallery, Milan, 12§ by 23 in. Roun&%% ahapt%,
1858 £2=]=
IrroLITA SFORZA (Donatrix with Patron $8.), St. Maurizio, Milan, 14} by 18%
in. Dome shape, 1895 ($8) £2/-/-
MANTEGNA (A.) Conversion of HERMOGENES, Eremitani Church, Padua, 19 by 15}
in. Rectangular shape, 1863 ($2.40) 12/-
St. James before HERoD AGRIPPA, Eremitani Church, Padua, 19 by 151 in.
Rectangular shape, 1865 ($2.40) 12/-
MASACCIO.—ST. PETER and ST. JOHN HEALING and GIVING ALMS, Brancacci Chapels
Florence, (2 on 1 mount), each 144 by 11 in. Rectangular shape, 1863 ($2) 10/-
Heap from ditto, Brancacci Chapel, Florence, 14} by 10 in. Rectangular shape,
1863 (50 ¢.) 2/6
MASACCIO AND LIPPIL.—HEeap from Fresco—ST. PETER and ST. PAUL RAISING the
KING’s SoN, Brancacci Chapel, Florence, 14 by 9§ in. Rectangular shape, 1(85%3 it
Es
The FaLL and the Expursion, Brancacci Chapel, Florence, (2 on 1 mount),
each 11 by 4 in. Rectangular shape, 1861 (%1) 5/-

MASOLINO.—HEeAD (ST. PETER) from the FreEsco—ST. PETER and ST. JOHN HEALING a
CRIPPLE and RAISING PETRONILLA, Brancacci Chapel, Florence, 14 by 10} in. Rectangular

shape, 1862 (50 ¢.) 2/8
MEMMI (S.) The ANNUNCIATION, the Louvre, Paris, 11 by 18 in. Rectangular shape,
1884 (84) £1/-/=-
MORE (S1r A.) PorTrRAIT of QUEEN MARY 1., Museum, Madrid, 20 by 154 in. Rect-
angular shape, 1878 (83) £1/5/-
NELLI (0.) MapoNNA and SAINTS, St. Maria, Gubbio, 10} by 14} in. Rectangular
shape, 1857 (84) £1/=/-
PACHIAROTTO (S.) CATHERINE FINDING BoDy of ST. AGNES, Siena, 23 by 214 in
Rounded shape, 1881 ($2.40) 12,—
PERUGINO (P.) CrucIFIXION (Centre) St. Maria Maddelena,

de Pazzi, Florence, 30 by 18§ in. Rectangular shape, 1872

1st Wing : VIRGIN MaARY and St1. BERNARD, St. Maria
Maddelena, de Pazzi, Florence, 30 by 181 in. Rectangu]ar il
2nd Wing: ST. Jou~ and ST. BENEDICT, St. Maria Mad-

delena, de Pazzi, Florence, 30 by 18§ in. Rectangular shape, j
1872

AporaTioN of the Kings, Citt della Pieve, 18] by 22in. Recrangular sh?g;i llEéEn:Q

——— CHRIST'S CHARGE to PETER, Vatican, 181 by 29 in. Rectangular S?Hf’ﬁ?{?
MARRIAGE of the VIRGIN, Spello, 24 by 25} in. Rectangular shape, 125'333} ;2'{

($ -

The MARTYRDOM of ST. SEBASTIAN, Panicalle, 22} by 224 in. Roof-top shape,

1856 ($2) 10/-
The TRANSFIGURATION, Perugai, 22 by 19§ in. Dome shape, 1881 ($3) 15/-

BOOKS PURCHASED FOR CASH.
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PINTURICCHIO (B.) Awneas Sitvio PICCOLOMINI RECEIVING the CARDINAL'S HAT,

Siena, 25 by 164 in. Rectangular shape, 1882 (£2.40) 12/-

BeTrOTHAL of FreEperick IIL., Siena, 25 by 17{ in. Rectangular shape, 1895

($2.40) 12/-

InTERIOR Of the PiccoLomini LIBRARY, Siena, 254 by 22} in. Rectangular

shape, 1880 ($3) 15/-

The ANNUNCIATION, Spello, 24 by 254 in. Dome shape, 1861 (85) £1/5/-

RAPHAEL.—PHiL0osOPHY, Vatican, 14 by 14 in. Square outers, circles Ll}?ld%%?fl

POETRY, Vatican, 14 by 14 in. Square outers, circles inside, 1867 ($1.20) 6/-

The PoETS on MouNT PARNASSUS, Vatican, 19 by 29} in. Half-circle shape,

1873 ($4) £1/-/-

ST. PETER delivered from PrisoN, Vatican, 19 by 29} in. Half-circle shape,

1865 ($6) £1/10/-

SARTO (A. peL) MaponnA del Sacco, Annunziata, Florence, 124 by 234 in. Half-

circle shape, 1862 (85) £1/5/-

SIGNORELLI (Lvuca) HEap of DanTE, Duomo, Orvieto, 11 by 11 in. Square shape,

1887 (82.40) 12/-
Heap of VimmGIiL, Duomo, Orvieto, 11 by 11 in. Square shape, 1887

{52.40) 12;"

VAN EYCK.—The Triune Gob, the ViRGiIN Mary, and St. Joun BAPTIST, 3 on 1

mount, Cathedral, Ghent, 2 sides lﬁé by 7} in., centre Eﬂ& by B in. Rﬂctangu]ar shape
1870 §6) £1/ ‘l.'ﬂ -

ANNUNCIATION with Two PROPHETS and Two SieYLs, 4 on 1 mount, Cathedral,
Ghent, 2 sides 16} by 6] in., 2 centres 20} by 3} in. Rectangular shape, 1871 (85) £1,-'5:"-
VASCO (G.) St. PETER ENTHRONED as PoPE, Vizeu, Portugal, 204 by 22} in. Rect-
angular shape, 1892 ($3.20) 16/-
VERONESE (P.) Justice, Villa Maser, Venice, 13} by 184 in.

Rectangular shape, 1887 ir (85) £1/5/
TEMPERANCE, Villa Maser, Venice, 13} by 18} in. Rectangular [ P2ir ($3) £1/5/-
shape, 1887

WILHELM (MEe1sTer) Maponwa with a VioLeT, Cologne, 19§ by 10} in. Rectangular
shape, 1873 (84.20) £1/1/-
MONUMENT to Cavarrr FaMmiLy, Verona, 18 by 13§ in. Rectangular leapeéﬂ ;B&?E
51, =
MONUMENT to Can GRANDE della Scara, Verona, 174 by 6} in. Rectangular shape,
1881 (B0 ¢.) 4/-
MONUMENT to CounT GuUGLIELME da CASTELBARCO, Verona, 174 by 6} in. Rect-
angular shape, 1881 (BO ¢.) 4/-
MONUMENT to Doce Morosini, Venice, 20} by 13} in. Rectangular shapcjﬂ 1582
($1.20) 6/-
MONUMENT to DoGe VENDRAMINI, Venice, 17 by 11 in. Rectangular sl'mlzr::z,.;':|I 1!5;?5
($1.20) 6/-
MONUMENT to Tommaso PELLEGRINI, Verona, 18 by 12} in. Rectangular shape,
1876 ($1.20) 6/-
%%-}IMIHATED CAPITAL LETTER C, Siena, 18 by 15 in. thtanm&air Bi}t;age
F-

ILLUMINATED EAPITAL LETTER D, Siena, 18 by 15 in. Rectangular Bi'lhﬂ
1864 ($1.60) f-
ILLUMINATED CAPITAL LETTER F AND OUTLINES, Siena, 15 by 12 in.
Rectangular shape, 1862 ($1.60) 8/=
ILLUMINATED CAPITAL LETTER L, Siena, 154 by 12 in. Rectangular shape,
1863 ($1.60) 8/-
ASCHAM (RoGeErR) The ScHOOLMASTER : or, a Plain and Perfect Way of Teaching

Children to Understand, Write, and Speak the Latin Tongue, now Corrected and Re-
vised, with explanatory Notes, by James UprToN, 8vo., neatly bound in * old style ™

sheep, 1711 ($5) £1/5/-
Seconp EpitioN, with Uprton’s Notes, 8vo., neatly bound in “ old style " sheep,
1743 ($5) £1/5/-

CORRESPONDENCE INVITED.
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217 ASIA MINOR.—STEUART (JouN RoOBERT) A DEescripTioN of some ANCIENT MoNu-
MENTS, with INSCRIPTIONS, still existing in L¥DIA and PHRYGIA, . . . with 17 plates, roy.
folio, half roan, 1842 ($4) £1/-/-

218 ASTRONOMY.—DopPPELMAYER (JOoHANN GaBRIEL) ATLAS COELESTIS, engraved title
and 30 large double-page maps of constellations, partly coloured, roy. folio, contemp. boards,
Norimbergee, 1742 ($5) £1/5/-

: FLAMSTEED (JoHN) ATLAS CCELESTIS, engraved portrait by VERTUE, and 27 large

double-page maps of constellarions, roy. folio, old half calf, 1781 (86) £1/10/-

: Mackey (SampsoNn A.) The MYTHOLOGICAL ASTRONOMY of the ANCIENTS
DEM{)NSTRATEJ:, by restoring to their Fables and Symbols their original meaning ; PART
the SecoND : The Key of URrania, the wards of which will unlock all the Mysteries of
Antigquity ; 2 plares, 2 vols in one, fcap. 8vo., boards, Nerwich [1822]-23 ($5) £1/5/=

: RuzNaAME NAURUS. COMMENTARIUS in RUZNAME NAURUS sive TABULE AQUI-
NOCTIALES novi PERSARUM & TURCARUM anni, nunc primum edita & Bibliotheca GEORGII
HieroNyYMI VELSCHII [recte WELSCH], cujus acccdlt Dissertatio, de earundem usu, svith
6 plates ; accompanied by the Persian text on 17 engraved plates, the ritle-page of same
used as frontispiece to the volume, sm. 4to., contemp. calf, Augustae Vindelicorum [ Augs-
burg] Impensis Theophili Goebelif, Typis Foannis Schonighij, 1676 (810) £2/10/-

222 AUSTRALIA.—[HovLe (F. W.)] FrRaAGMENTS of a JoURNAL saved from SHIPWRECK,
by An OLp KENSINGTONIAN, frontispiece, interleaved copy, fcap. 8vo., calf, 1868 ($2) 10/-

Lettered on side, “ F. W. Hoyle.—Author’s Copy.”
An interesting narrative of the author’s voyage to Australia and New Zealand and return
to Southampton.

219

220

221

223

: Morris (Epwarp E.) AvustraL EncrLisH: A DicTioNary of AUSTRALASIAN
Worps, PHRASES, and UsAGES, with those Aboriginal-Australian and Maori Words which
have become incorporated in the language, etc., 8vo., cloth, Our of prine, 1898 (84) £1/=/=

: WELD (SiR FREDERICK,” A4 Pioneer of Empire’") LIFE, by ALICE, LADY LoOVAT,
with a Preface by SR HusH CLIFFORD, portrait and 12 illustrations, 8vo., clc&tl&,} 11%14
8 [=
Reminiscences of his career in New Zealand, Australia and the Malay Peninsula.
225 BACON (Roger) The “ Opus Majus,” edited, with Introduction and Analytical Table,
by Joun H. BRIDGES, 2 vols, 8vo., cloth, Oxford, 1897 (810) £2/10/=
A supplementary volume was published in 1900.

226 BAGEHOT (WALTER) LITERARY STUDIES ; with a PREFATORY MEMOIR, edited by RICHARD
Hort HutTton, FourtH EpiTION, photo-portrait, 2 vols, 8vo., cloth, 1891 ($2.40) 12/-

227 [BALCH (ELizaseTH)] An AUTHOR'S LOVE, being the UNPUBLISHED LETTERS of PROSPER
MEeRIMEE'S * INcONNUE,” FIRST EDITION, 2 vols, post 8vo., cloth, 1889 ($2.40) 12/

228 BARRIE (]. M.) The LiTTLE WHITE BIRD, FIRST EDITION, cr. 8vo., orig. buc?;ian, 119::;2
£1/=/=
It is in this book that Barrie first introduces * Peter Pan ” to his readers.

229 BARTON (BernARD) A DAY in AUTUMN ; a POEM, FIRST EDITION, sq. 8vo., orig. wrap-

224

pers, 1820 (83) 15/-
230 BASHKIRTSEFF (MARIE) JOURNAL, translated, with an Introduction, by MATHILDE
BLinDp, [formerly CoHEN], 2 portraits, 2 vols, 8vo., half cloth, 1890 ($5) £1/5/=

231 BAXTER PRINT.—MuDIE (R.) AUTUMN ; or the CAUSES, APPEARANCES, and EFFECTS
of the SeasonalL DEeEcAY and DEGDMFOSITIDN of NATURE, wignerie title and pretty frontis-
piece 1 * Vinevard near Mount St. Bernard,” printed in oil colours by G. BAXTER, fcap.

Bvo., cloth, 1837 (82.40) 12/-
232 BECKFORD (W.) [VaTHEk] An AraBIaN TALE, from an Unpublished Manuscript ;
with Notes, EARLY EDITION, post 8vo., contemp. half calf, 1809 (83) 15/=
233 VATHER [traduit en Frangais], vignette on title and frontispiece engraved by Isaac
TAYLOR, post 8vo., orig. boards, uncut (spine frayed), Londres, 1815 ($4) £1/=/=
234 ANOTHER Copry, morocco (binding worn ; small stain on title), ibid.
1815 (83) 15/-

A scarce edition, the first in French published in London.

235 BECKMANN (Joun) A History of INVENTIONS, DIscoOVERIES, and ORIGINS, translated
by W. JouwnsTtoN, FourtH EDITION, revised and enlarged by W. Frawcis and J. W.
GRIFFITHS, 2 vols, post 8vo., contemp. plain half morocco, 1846 (§2.10) 12/~

Portrait and a few margins water-stained.

BOOKS PURCHASED FOR CASH.
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BEDE (THE VENERABLE) MISCELLANEOQUS WORKS, in the ORIGINAL LATIN, collated with

the manuscripts, and various printed editions, accompanied by a NEw ENGLISH TraNS-

LATION of the HisToRICAL WORKS, and a LiFe of the AUTHOR, by the Rev. J. A. GILES,

6 vols, Bvo., cloth, 1843 (88.10) £2/2/-

The above comprises all the miscellaneous works. A further 6 vols comprising “ Com-
mentaries on the Scriptures ™ was published in 1844,

BEDFORDSHIRE PARISH REGISTERS, edited by F. G. Eminson, Volume 2,

comprising the Registers of the five parishes lying in the East of the County, viz., SUTTON,

CockAYNE HATLEY, WRESTLINGWORTH, EYEWORTH, and EDWORTH, folio, boards, cloth

back, Bedford, 1931 (85) £1/5/-
One of 75 numbered typescript copies, signed by the Editor.

BEERBOHM (Max) Osservations, FIrsT EbITiON, frontispiece and 51 plates, 4to.,
cloth, with dust-wrapper, 1925 ($2.50) 12/6

BEES.—BAGSTER (SAMUEL) The MANAGEMENT of Bees, with a description of the
“ Ladies Safery Hive,” SEcoND EbpITION, coloured fromtispiece, and 40 wood ENETATINGS,
post 8vo., cloth, 1838 ($1.20) 6/-
: Huser (Francis) NEwW OBSERVATIONS on the NATURAL HIsTORY of BEES, trans-
lated from the original, First EncLisa EpITioN, Jolding plare, post 8vo., orig. boards,
uncut (worn), Edinburgh, 1806 (82) 10/-
SECOND EDITION, folding plate, post 8vo., half calf, ibid. 1808 ($1.20) 6/-

: Nurt (THomas) HumaniTy to HoNey BEEs ; or, Practical Directions for the
Management of Honey Bees . . . Firrn EbpiTion, enlarged by REv. Tuomas CLARK,
10 illustrarions, post 8vo., cloth, 1839 ($1.50) 7/6

BEHN (ArHra, Editor) MISCELLANY, being a Collection of Poems, by several hands,
Together with Reflections on Morality, or Seneca Unmasqued, FIrRst EpITiON, 8vo.,
unbound, Printed for §. Hindmarsh, at the Golden Ball over against the Royal Exchange in

Cornhil, 1685 (83) £1/5/=
[BELOE (Wirriam)] The SEXAGENARIAN ; or the RECOLLECTIONS of a LITERARY LIFE,
FirsT EDITION, 2 vols, 8vo., contemp. calf, 1817 (83) 15/~

Inserted is an 8-page MS. “ Key ” giving names of persons and places alluded to ; pro-
bably compiled by Cornelius Heathcote Rodes, whose bookplate the volumes carry.

BERKSHIRE.—AsumoLE (ELias) HisTory and ANTIQUITIES of BERKSHIRE, with a

large APPENDIX of many valuable Original Papers, Pedigrees, etc.[SEconD Ebp1rion],

with LIFE of the AuTHOR [and an Account of JoHN BLAGRAVE, the famous Mathemati-

cian], map by H. MOLL ; portrait and 11 plates inserted, folio, old rebacked calf, a mice

copy, Reading, 1736 ($25) £5/-/-

This second edition is even rarer than the first edition published in 3 vols, octavo, in
1719,

BERNARD OF MORVAL (Monk of CLUNY, flourished 1150) De CONTEMPTU MunDI,
a bitter Satirical Poem of 3,000 lines, upon the morals of the XIIth Century ; Re-edited,
with Introduction and copious variants from all the known MSS., by H. C. HoskiEr,

folio, publisher’s half morocco, 1929 (8§2) 10/=
BIELIOGRAPHY.
ALLIBONE (S. AusTIN) A CRITICAL DICTIONARY of ENGLISH LITERATURE and BRITISH

and AMERICAN AUTHORS, Living and Deceased, to the latter half of the Nineteenth Cen-
tury, containing over 46,000 Articles (Authors), with 40 Indexes of Subjects, 3 vols,
1884 ; together with a SUPPLEMENT to ALLIBONE by Jouw Foster KIRk, containing over
37,000 Articles (Authors), enumerating over 93,000 titles, 2 vols, 1896—in all 5 vols,
roy. 8vo., cloth, 1884-96 (814) £3/10/-
AUSTEN (JANE) A BIBLIOGRAPHY, by GEOFFREY KEYNES, wwith 4 illustrations from ori-

=

ginal engravings and several facsimiles of title-pages, post 8vo., orig. bds., uncut, Nonesuch

Press, 1929 ($3.60) 18/-
BELOE (WiLLiaM) ANECDOTES of LITERATURE and ScARCE Books, 6 vols, 8vo., calf,
gilt backs [Vols. 1 and 2], 1814 ; [Vols. 3-6], 1808-12 ($8) £2/=/=

A work containing much bibliographical information, and extracts from curious and
rare works.

BENTLEY (RicHarRD, D.D.) A BIBLIOGRAPHY of his Worgs and of all the Literature
called forth by his Acts or his Writings, by A. T. BARTHOLOMEW ; with an Introduction
and Chronological Table by J. W. CLARK, portrait and 4 illustrations, sq. 8vo., boards,
buckram back, Cambridge, 1908 ' (82) 10/-

CORRESPONDENCE INVITED.
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Bibliography—continued.

251 BOOK PRICES CURRENT : a Recorp of the PrIces at which Books have
been sold at AucTioN, from December, 1886, to August, 1938 : being Vols.
1 to 52 ; also INDEXES covering the years 1886/87 to 1916, 3 vols ; together
55 vols, 8vo., publisher’s buckram, 1888-1938 ($72) £18/-/-

252 BOOK-SALES.—LisT of CataLocues of ENcLISH Book SALEs, 1676-1900, now in
the BriTisH MUusEUM, 8vo., buckram, 1915 ($2) 10/-

253 HAZLITT (WiLLiam) BIBLIOGRAPHY, by GEOFFREY KEYNES, portrait and facsimiles,
8vo., orig. boards, uncut, Nonesuch Press, 1931 ($3.60) 18/~

254 HUNTER (Rev. JosepH) THReE CATALOGUES ; Describing the Contents of the RED
Book of the EXCHEQUER, of the DODSWORTH MANUSCRIPTS in the BODLEIAN LIBRARY,
and of the MANUSCRIPTS in the LiBrary of the Hon. SocieTy of LincoLn’s INN, 8vo.,
cloth, 1838 (%3) 15/-
Only 150 copies printed. Originally published as an Appendix to the Report of the

Board of Commissioners on Public Records, 1834-35.

255 LEWIS (Joun Freperick) COLLECTION of EUROPEAN MaANUSCRIPTS in the FREE LIBRARY
of PHILADELPHIA : A DESCRIPTIVE CATALOGUE, compiled by Epwin WOLF, 2ND, with an
Introduction by Di. A. S. W. RosENBACH, 42 illustrations, 4to., buckram, Pinladelphia,
1937 ($4) £1/=/=

256 PEPYS (SAMUEL) : BIBLIOTHECA PEPYSIANA : A DESCRIPTIVE CATALOGUE of the LIBRARY
of SAMUEL PEPYs ; Part I.—Sea Manuscripts by Dr. J. R. TANNER ; Part II.—General
Introduction by F. S1pGwick, and Early Printed Books to 1558 by E. GORDON DUFF;
Part 111.—Mediaeval Manuscripts, by DR. M. R. JAMEs ; 3 vols, sq. 8vo., boards, holland
back, 1914-23 (83) 15/-

Only 500 sets issued ; other parts projected but not yet published.

257 SAWYER (CHarces J.) and DARTON (F. J. Harvey) ENGLISH BOOKS, 1475 to 1900 :
a Sign-post for Collectors, with 100 facsimile and other illustrations, 2 vols, 8vo., cloth,
1927 (86.40) £1/12)-
Vol. 1, Caxton to Johnson ; Vol. 2, Gray to Kipling. “ English Books ™ will appeal to

the uninitiated as well as to the Collector. It points out what is sought for and why,
and it shows the romantic as well as the prosaic side of book-collecting.

258 SCHWARTZ (Dr. Jacos) 1,100 Osscurg PoIiNTs : The BIBLIOGRAPHIES of 25 ENGLISH
and 21 AMERICAN AUTHORS, large 8vo., cloth, 1931 (82.40) 12/~

One of 666 numbered copies.
250 STEVENSON (Ropert Louis) BIBLIOGRAPHY, by CoLoNEL W. F. PRIDEAUX, .81,
NEW AND REvISED EpiTioN, edited and supplemented by MRs. LUTHER S. LIVINGSTON,
portrait, 8vo., buckram, 1917 ($2.40) 12/-

| 260 [BISANI (Avressanpro)] A PICTURESQUE TOUR through parts of EUROPE, AsIA, and
' AFRICA, with 6 plates after designs by JAMES STUART, sm. 4to., contemp. Cait‘izlgg,%
(82.50) 12/6

261 BLAKE (WiLLiaM) JERUsALEM, the EmancIPATION of the GI1aNT ALBION, a Litho-
' graph Facsimile of the Original Edition of 1804 (100 Jeaves ; illustrations in black and
white), 4to., wrappers, [1877] ($8.40) £2/2/-
SonGs of Inwocewce, [Reproduced from the Facsimile in Colour made by

262
Wirriam MUIR in 1896], roy. 8vo., cloth gilt (dust-wrapper soiled), [1926]  (83) 15/-

| 263

. HAYLEY (Wm.) The Triumpus of TEMPER, A Poem, TWELFTH EDITION, with

6 prerty plates by Maria FLAXMAN, specially engraved for this edition by WILLIAM BLAKE,
fcap. 8vo., contemp. calf gilt, 1803 (84) £1/-/=

264 LARGE PAPER CoPY, (wanting plate to Canto L), 8vo., calf, neatly rebacked,
1803 ($3.60) 18/-

265 . WHITAKER (JoHN) The Serapn, a CoLLECTION of SAcRED Music, . . . with

engraved vignette title-pages, that to the second volume being by WiLLiAM BLAKE, and repre-
senting * Conscience: as a recording Angel, veiled, in the Act of noti dowm the sin of in-
temperence in a Bacchanalian,” 2 vols in one, roy. 8vo., contemp. calf, [1818] (86) £1/10/-
: Damon (S. Foster) WiLLiam Brake: His Philosophy and Symbols, with 2
plates, roy. 8vo., cloth, SCARCE, 1924 (813) £3/5/-

BOOKS PURCHASED FOR CASH.
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267 BLOOD (THoMmas, « Colonel ") : REMARKS on SOME EMINENT PASSAGES in the LIFE of the
FAMED MR. BLOOD, in a Letter to a Person of Quality, written upon the occasion of the
late Tryall, relating to his Grace, the Duke of Buckingham, FirsT EDITION, 16 pages,
folio, modern half roan, 1680 ($4) £1/-/-

The * Letter ™ is signed R. H.

: REMARKS on the LIFE and DEATH of the FAM’D MR. BLOOD, . . . Published for

publick information, Seconp EpiTioN, with large additions (3 illusirations inserted),

16 + 4 pages, folio, modern half roan, 1680 ($5) £1/5/-

This is the Second Edition of the previous item, the * additions ” being in the form of a
postscript, 4 pages.

: REMARKS on the LiFg and DeaTH of the Fam’p Mr. BLoop, giving an Account
of his PLOT in IRELAND, to SURPRIZE DUBLIN CASTLE, . . . SEIZING on the CROWN and
SCEPTER in the TOWER, . . . SicKNESS, DEATH, and twice INTERMENT ; Smeeton’s Re-
print of the Original Edition of 1680, portrait, sq. 8vo., morttled calf, 1817 ($2.40) 12/-

ANOTHER COPY, portrait inserted, sq. 8vo., modern half roan, 1817 ($1.40) 7/-

The above four items are from the Library of Sir Bindon Blood, G.C.B., K.C.B., the
first three of them having his bookplate.

“ Colonel ” Blood, 1618-80, is best remembered for his exploits in attempting to steal
the Crown jewels from the Tower of London.

271 [BLUNT (WILFRED ScAWEN)] SonnETS and Sowngs, by ProteUs, 1875; The Love
SONNETS of PROTEUS, with fromtispiece by the Author, 1881 ; FirsT EDITIONS, 2 vols,
feap. 8vo., uniformly bound in brown calf gilt, g.e., fine copies, 1875-81 (84) £1/-/-

272 BOCCACCIO (Grovannt) : Lee (A, C.) The DECAMERON, its SOURCES and ANALOGUES,
8vo., cloth, 1909 ($2.40) 12/=

273 “ BOOK-BINDING TRADES JOURNAL ” (THE), Edited by W. M. MELLOR, From
its Commencement in March, 1904, to February, 1914, being Vols. 1 and 2, profusel
tllustrated (wrappers of the 39 quarterly numbers bound at end), 2 vols, 8vo., str
bound half niger morocco, t.e.g., 1910-14 ($3) 15/-

Vol. 1, 24 numbers, 1904-09 ; Vol. 2, 15 numbers, 1910 to Feb., 1914.

274 BOOK COLLECTING.—FLETCHER (WILLIAM YOUNGER) ENGLISH BOOK COLLECTORS,
[English Bookman’s Library, Edited by Alfred Pollard], with 46 illustrations, sq. 8vo.,
cloth, 1902 ($3) 15/-

A few relative press cuttings pasted to end-papers.

: HazLITT (W. CAREW) The BooK COLLECTOR, . . . From the Earliest Period
to the Present Time ; with An AccounT of PuBLIC and PRIVATE LIBRARIES, etc., cr. 8vo.,
buckram, 1904 ($1.40) 7/-

276 BOOTH (GENERAL WiLLiaM) In DaArkEsT ENGLAND and the Way Out, FirsT IssUE
of the FIRsT EDITION, folding coloured chart of the “ Salvation Army Social Campaign,”
8vo., cloth, [1890] (83.60) 18/~
Inscribed on half-title : “ With Faith and hope, William Booth Oct. 1890, above which

is inscribed “ M. G. F. from F. E. I.,” the recipient being Millicent Garrett Fawcett,
whose bookplate the volume carries.

277 BOSWELL (James) JournaL of a TOUR to the HEBRIDES with SAMUEL Jornson, LL.D.,
now First Published from the Original Manuscript, prepared for the Press, with Preface

and Notes by FREDERICK A. POTTLE and CHARLES H. BENNETT, roy. 8vo., cloth, 1936
($2.80) 14/~

278 BORNEO.—Hose (CHARLES) and McDougGaLL (WrLLiam) The PacaN TriBes of
BorNEO, a Description of their Physical, Moral, and Intellectual Condition, with some
Discussion of their Ethnic Relations, also an Appendix on the PHYsicAL CHARACTERS of
the RACES of MANKIND, by A. C. HADDON, 4 maps and 211 plates, 2 vols, 8vo., cloth,
SCARCE, 1912 ($14) £3/10/=

BOTANY AND GARDENING.

279 BURBRIDGE (F. W.) The CHRYSANTHEMUM : its History, Culture, Classification,
and Nomenclature, SECOND EDITION, illustrated, 8vo., cloth, 1885 ($1.20) 6/-

280 COMPLETE FLORIST (THE); or the Lady and Gentleman’s Recreation in the
Flower Garden . . . with full Directions for managing the different Sorts of Auricula’s,
Anemonies, Narcissus’s, Hyacinths, Tulips, etc., engraved frontispiece, 12mo., contemp.
half calf, Printed for R. Snage . . . [1775) ($3) 15/-

CORRESPONDENCE INVITED.
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Botany and Gardening—continued.

GRAEFER (CHArLES) A DescrirTIVE CATALOGUE of HERBACIOUS and PERENNIAL
CLIMBING PLANTS ; to which is added a List of the most Ornamental Annuals, with a
List of Hardy Ferns, for the Decoration of Northern Borders, 8vo., old boards, Notring-
ham, 1816 ($2.40) 12/-

HAYNES (THoMAS) An IMPROVED SysTEM of NURSERY (GARDENING, for Propagating
Forest and Hardy Ornamental, Evergreen and Deciduous Trees and Shrubs, etc. . ..
roy. 8vo., boards (shabby), 1811 ($2) 10/-

LINNAEUS (CarL) FrLora Larronica, FIRsT EDITION, frontispiece and 12 plates, 8vo.,
half calf, RARE, Amsteledami, apud Salomonem Schouten, 1737 (812) £3/-/-

LYONS (]J. C.) A PracricalL TREATISE on the MANAGEMENT of ORCHIDACEOUS PLANTS
. . . and an Alphabetical Descriptive Catalogue of upwards of 1000 species, SECOND
EpiTION, 8vo., cloth, 1845 ($2) 10/-
McDONALD (DoNaLD) SWEET-SCENTED FLOWERS and FRAGRANT LEAVES : interesting
associations gathered from many sources, with notes on their history and utility, Intro-
duction by W. RoBINSON, 16 coloured plates, post 8vo., cloth, 1895 (§1) 5/-

RAY (Joun) MeETHODUS PLANTARUM, emendata et aucta, portrait, 8vo., old calf, Amsrelce-
dami, 1710 ($2) 10/-
WESTON (RicHARD) The GARDENER'S and PLANTER'S CALENDAR ; containing the method
for Raising Timber-Trees, Fruit-Trees, and Quick for Hedges, etc., SEcCOND EDITION,
post 8vo., old calf, 1778 (§2.40) 12/-

— The GaRDENER'S POCKET-CALENDAR . . . with the necessary Directions for
keeping a Garden in proper Order & for raising Flowers in every Month of the year,
FourtH EpITION, 12mo., calf (joints cracked), Nottingham, 1800 ($2.40) 12/-

WILLIAMS (Benjamin SaMmuiL) The ORCHID-GROWER'S MANUAL, containing a brief
description of upwards of 260 Orchidaceous Plants, FIRST EDITION, coloured frontispiece,
post 8vo., cloth, 1852 ($1.20) 6/-

BRAND (Joun) OBSERVATIONS on POPULAR ANTIQUITIES, chiefly illustrating the origin
of our Vulgar Customs, Ceremonies, and Superstitions, enlarged by SIR HENRY ELLIS,
3 vols, sg. post Bvo., cloth (joints a little torn), 1841 (82) 10/=
BREVIARY.—The Roman Breviary, reformed by order of the HorLy (BECUMENICAL
CounciL of TRENT ; published by ORDER of PopPE ST. P1us V. ; and revised by CLEMENT
VIIIL., Ursan VIII., and Leo XIII. ; together with the OFFICES since granted, and the
MARTYROLOGY ; translated out of Latin into English by Joun, MARQUESS of BUTE, NEw
EpITION, for use in England, 4t0., cloth, 1908 (85) £1/5/-
BRIDGETT (Rev. T. E.) A HisTory of the HoLy EUCHARIST in GREAT BRITAIN, with
MNotes by the Rev. H. THURSTON, with 15 illustrations from old engravings, etc., folio, cloth,
(out of print), 1908 (54) £1/=/=
BRITISH ACADEMY PROCEEDINGS, Vol. 24, roy. 8vo., cloth, 1938 (84) £1/-/-
BRONTE (THE SISTERS),—SHORTER (CLEMENT) The BronTES : LIFE and LETTERS :
being an Attempt to Present a Full and Final Record of the Lives of the three sisters,
CHARLOTTE, EMILY, and ANNE BRONTE, from the Biographies of MRs. GASKELL and others,
and from numerous hitherto unpublished Manuscripts and Letters, with 2 portraits,
2 vols, roy. 8vo., newly bound in Ealf buff calf gilt, t.e.g., OUT OF PRINT AND SCARCE, 1908
5 (514) £3/10/-
BRONTE FAMILY (Tue), with Special Reference to PATRICK BRANWELL BRONTE ; by
Framcis A. LEYLAND, 2 vols, cr. 8vo., cloth, 1886 (83.60) 18/-
gBRDWNmG {Mgs. E. B.)] PoEms, by ELIZABETH BARRETT BARRETT, FIRST COLLECTED
DITION, 2 vols, fcap. 8vo., cloth, (little frayed at spines), 1844 (88) £2/-/=
BROWNING (ROBERT) PARLEYINGS with CERTAIN PEOPLE of IMPORTANCE in their Day,
First EpiTioN, fcap. 8vo., cloth, 1887 ($1.60) 8/-
BRUT Y BRENHINEDD. CotroN CLEOPATRA VERSION, edited and translated by
JoHn Jay ParrY, 6 plates, 4to., cloth, Cambridee, Mass., 1937 (54) £1/</=
Mediaeval Academy of America, Publication No. 27.
BRYANT (WirLiaM CurLLen) The LitTtiLE PeoPLE of the Snow, FIrsT EDITION, illus-

trated from desiens by ALFRED FREDERICKS, engraved by A. BOBBETT, sq. 8vo., orig. reddish-
brown cloth gilt, g.e., New York, 1873 ($10.40) £2/2/=

Fine copy, unusually clean.

Inscribed on fly-leaf in the author’s autograph :  To/Madlle Henriette Louise Leclére,
with the kind regards of/William Cullen Bryant./April 25. 1873.”

BOOKS PURCHASED FOR CASH.
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[BRYDGES (Sir SamuiL EGERTON)] MODERN ARISTOCRACY, or the Bard’s Reception,
plate of arms, and 4 portraits, 4to., orig. boards, uncut, (spine worn), Geneva, 1831
(54) £1/-/-
Limited to 50 copies. Includes an 8-page list of Works by Brydges, books printed at
Foreign Presses, and at the Private Press at Lee Priory.

AUTOBIOGRAPHY, TImES, OrinioNs, and CoONTEMPORARIES, FIrsT EbpITION, 2
portraits, 2 vols, 8vo., cloth, 1834 ($3) 15/-
BUCKINGHAMSHIRE.—EELEs (F. C.) The Epwarpian InvenTORIES for BUCKING-
HAMSHIRE, from transcripts by the Rev. J. E. BRowN, roy. 8vo., half cloth, 1908

A ($2.40) 12/-
Alcuin Club Collection, No. IX.

BUDGE (Sir E. A, Warris) OnE HunpreD and Ten MiracrLis of OQur Lapy Mary,
translated from Ethiopic Manuscripts, . . . with 64 plares illustrating the paintings in
mss. by Erhiopian Artists, 8vo., cloth, 1923 (83) 15/-
BULL-FIGHTING.—Esrana Coripa de Toros. Courses et combats de Taureaup
Espagne, title, portrait of Francisco Montes, and 17 coloured lithographs, oblong 12mo.,
printed wrappers, Paris, L. Turgis, [ca. 1850] ($4) £1/-/-
BULLEN (A. H., Editor) [ENGLISH ANTHOLOGIES].—Comprising ENGLAND'S HELICON :
a Collection of Lyrical and Pastoral Poems, 1887 ; Lyrics from ELIZABETHAN SoNG BOOKS,
1887 ; More Lyrics from ELIZABETHAN SoNG Books, 1888 ; Lyrics from ELIZABETHAN
DramATISTS, 1890 ; Lyrics from ELizaBeTHAN Romances, 1890 ; Davipson (Francis)
Poeticar RuAPsoDY, 2 vols, 1891 ; LARGE PAPER SET, 7 vols, 8vo., orig. half lambskin,
uncut, t.e.g., (a little rubbed), 1887-91 ($11) £2/15/-
ENGLAND'S HELICON : a Collection of Lyrical and Pastoral Poems ; published in
1600, 8vo., buckram, uncur, 1887 ($2) 10/-
One of 500 numbered copies.

BUNYAN (JoHN) LIFE, in which is exemplified the Power of Evangelical Principles, by
JosepH IVIMEY, SECOND EDITION, portrast, fcap. 8vo., contemp. half calf, 1815 (82) 10/-
BURNEY (Docror CHARLES) MEMOIRS, arranged from his own Manuscripts, from
Family Papers, and from Personal Recollections, by his Daughter, MADAME D’ARBLAY,
First EpiTiON, 3 vols, 8vo., contemp. half morocco (slightly worn at joints), 1832

(§6) £1/10/-
BURNS (Roeert) PoeticaL Works, NEw Ebirion, including the Pieces published in
his CORRESPONDENCE, with his SonGs and FRAGMENTS ; to which is prefixed a SKETCH
of his L1Fe [by ALEXANDER CHALMERS|, portrait by Nasmyth, 3 vols, 1804 ; The CALE-
DONIAN Musicar MUSEUM, . . . edited by RoserT Burns, Son of the Poet, 1810 ; 4 vols
in"2, fcap. 8vo., contemp. half calf, 1804-10 (§5) £1/5/-
: Ross (Joun D.) BURNSIANA : a CoLLECTION of LITERARY OpDS and ENDS relating
to ROBERT BURNS, 5 vols, sq. 8vo., imp boards, cloth backs, Paisley, 1892-95 (§3) 15/-

A sixth part was published in 1896.

BURTON (Cart. SIr R. F.): HircHMAN (Francis) RicHARD F. BUrRTON : his Earry,
PrivaTe and PusLic LiFe ; with an AccounNT of his TRAVELS and EXPLORATIONS, portrait
and 42 illustrations, 2 vols, 8vo., cloth, 1887 (82.40) 12/-
[BURTON (RoBERT)] The Awnatomy of MEerancHOLY, . . . by DEMOCRITUS JUNIOR,
E1GHTH EDITION, corrected and augmented by the Author, engraved title in compartments,
containing medallion portrait, erc., folio, old panelled calf, gilt back (little worn at joints),
1676 ($14) £3/10/-
BYRON (Lorp) CHiLDE HaroLD's PriGgrimMace, Canto the THIRD, FIrsT EDITION,
SEcOND ISSUE, Svo., wrappers, uncut, 1816 (83) 15/-
CHILDE HaroLD's PiLGrRIMAGE, CanTo the FourtH, First EpiTioN, SECOND
Issuk, with six-line errata on page 236, 8vo., orig. boards, uncur, with paper label, 1818
($4.20) £1/1/~
CHILDE HAROLD’S PILGRIMAGE, CANTO the FourrtH, FIrRsT EDITION, FOoURTH
IssuE, with 3-line errata on p. 236, 8vo., orig. boards, uncur, (joints weak), 1818
($2.40) 12/~
Signatures P. and Q. are as in the third issue—uwiz., *P and *Q. Of this variant Wise,
the bibliographer, says that he had seen one copy.
Poems on his DoMesTIC CIRCUMSTANCES : 1., Fare Thee Well ! II1., A Sketch
from Private Life ; with the Star of the Legion of Honour, and other Poems, EARLY
PiraTeED EDiTION, 32 pages, 8vo., wrappers, uncut, Printed for W. Hone, 1816 £1/1/=
The half-title reads : * New Poems, by Lord Byron.” It is unrecorded by Wise who
ﬂ"ves (Bibliography of Byron, Vol. 2, pages 67 and 68) two other variants put out by
one. .

CORRESPONDENCE INVITED.
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CAB (THE), “ A Vehicle of Instruction, Amusement and Ten Thousand Things besides,”

tllustrared with woodeur vigneties by ROBERT CRUIKSHANE, WIMPER, and orhers, from its

commencement March 3rd, 1832, to July 14th, 1832 comprising 20 weekly Half-Penny
numbers ( ? all published), Printed, Edited and Published by George Edmonds, 21 Porter

Street, Newport-Market, 1832—THE TRUE HALF-PENNY MAGAZINE of a Society

for the Diffusion of Useful Knowledge, illustrated with woodcur vignertes (unsigned),

from its Commencement Malr 4th, 1832, to September 14th, 1832 : comprising 20

weekly numbers, Published by . Berger, 42 Hﬂbwcr ! Street, [and others], 1832—PUNCH

IN LONDON [a Humorous W’:&kly Journal], consisting of satirical and humorous

squibs on persons of the time, issued during the Reform Agitation and the Passing of

the first Reform Bill, theatrical criticisms, etc., with mumerous woodcut illustrarions by

R.OBERT CRUIKSHANK, SEYMOUR, and others, COMPLETE SET : comprising weekly Numbers

1 to 17, January 14th, 1832, to May 4th, 1832, Printed for the Proprietors, by ¥. Duncombe,

19 Lirtle Queen-Street, Holborn, 1832—the three items bound together in one vol, sq.

8vo., binders’ cloth, 1832 (326 £6/10/-

Of these three periodicals, * Punch in London ™ is the rarest example of early charivari
being the predecessm' of * Punch,” the modern journal, which made its first appear-
ance over nine years later.

The contrast between this early * Punch * of the time of the Reform Bill and the journal
which has amused and delighted the world for the past hundred years is very great.
While there are many witty and humorous paragraphs, a good deal of “ Punch in
London " is bitter and scurrilous. It is certain that few complete and perfect sets
exist.

The compiler of the “ Times Handlist of English and Welsh Newspapers, Magazines
and Reviews > was not aware that there were more than 17 numbers of “ The Cab,”
or more than 19 numbers of ** The True Halfpenny Magazine."”

CALENDARS.—Hawmpson (R, T.) Mepn mvi KALENDARIUM ; DaTES, CHARTERS and
Customs of the MiDDLE AGEes ; with Kalendars from the Tenth to the Fifteenth Century ;
and an Alphabetical Digest of the Days of Saints and Anniversaries of the Church ;
forming a Glossary of the Dates of the Middle Ages ; with Tables and other Aids for
ascertaining the Date of Early Documents and the occurence of Historical Events, fronsis-
piece, 2 vols, 8vo., contemp. calf, 1841 (810) £2/10/-
LATER IssUE, the two vols in one, with a new undated title-page, thick 8vo., cloth,
[re-issued ca. 1870] ($8.40) £2/2/-
CAMBRIDGE.—Howarp (HEnrY FrASER) An AccounT of the Finances of the COLLEGE
of ST. JoHN the EVANGELIST in the UNIVERSITY of CAMBRIDGE, 1511-1926, roy. 8vo., cloth,
Cambridee Umiv. Press, 1935 ($2.80) 14/~
: Jowes (W, H. 8.) A History of ST. CATHERINE'S COLLEGE, once Catherine Hall,
Cambridge, 24 plates, texi-illustrations, and a plan, roy. 8vo., cloth, ibid., 1936 ($2.80) 14/-
CAMDEN (WiLL1AM) REMAINES concerning BRITAIN : their Languages, Names, Surnames,
Allusions, . . . SIXTH IMPRESSION, with many rare Antiquities never before imprinted,
by Joun PHiLipot (lacks portrait), sm. 4to., contemp. calf, 1657 (84) £1/-/-
SEVENTH IMPREsSsION, much amended, portrait, 8vo., contemp. calf, neatly re-
backed, 1674 (87) £1/15/-
CAMPBELL (WaLTER DouGLAS) AULD RoBIN the FARMER, FIRsT EDITION, wwith fllus-
trations by H.R.H. PRINCESS LOUISE, MARCHIONESS of LORNE, 4to., orig. boards, Edin-

burgh, 1894 ($2) 10/-
CARICATURE.—EvVERITT (G.) ENGLISH CARICATURISTS and GraPHIC HUMOURISTS
of the NINETEENTH CENTURY . . . SECOND EDITION, numerous illustrations, roy. Bvo.,
cloth, 1893 ($2) 10/-

CARLYLE (Tzomas) Lire of FRIEDRICH ScCHILLER, comprchending an Examination
of his Works, First EpITioN in Book Forwm, 8vo., orig. boards, cloth back, uncur (label
worn), 1825 (83) 15/-
One of Carlyle’s earliest works, first appearing in the London Magazine, 1823-24.
: Rarrr (AucusTus) (GUIDE to CARLYLE, 2 vols, 8vo., cloth, 1920 ($2.40) 12/-
CARPENTER (EpwarD) WoMAN and her Place in a Free Society, FIRST EDITION, thin
8vo., wrappers, Manchester, 1894 (8$1.20) 6/-
CARTER (Mgs. ELizaBeTH) A SErIES of LETTERS between MRes. ELizABETH CARTER
and Miss CATHERINE TaLsoT, from 1741 o 1770 ; to which are added LETTERS from
Mprs. CARTER to MRs. VESEY, 1763-87 ; published from the original MSS. in the posses-
sion of the REv. MoNTAGU PENNINGTON, 4 vols, 8vo., contemp. half calf, 1809
(§4.20) £1/1/-
CASTLES.—MACKENZIE (SIR JaMEs D.) The CasTLEsS of ENGLAND : their STorRY and
STRUCTURE, with 45 plates, 158 rexr-illusrrarions and 70 plans, 2 vols, impl. 8vo., buckram,
1897 (§6) £1/10/-

BOOKS PURCHASED FOR CASH.
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330 CERVANTES (MiGUEL DE) The L1FE and ExpLoITs of the ingenious gentleman, Don
QuixoTE de la MANCHA, translated from the Original Spanish by CHARLES JARvIs [with
LiFE, by DoN GREGORIO MaYANS and SiscAr, translated by JoHN OZELL ; and an Advertise-
ment concerning the Prints, by JoHN OLDFIELD], portraiz by G. VERTUE, and 68 fine en-
graved plates after J. VANDERBANK by G. VANDER GUCHT, 2 vols, 4to., contemp. calf,
neatly rebacked, nice copy, Printed for ¥. and R. Tonson . . . and R. Dodsley, 1742

($18) £4/10/-
The first edition of Jarvis’ translation.

331 CHAP-BOOK.—KoT1zeBUE (AucusT FRIEDRICH F. von) The HisTory and SURPRISING
ADVENTURES of JOSEPH PIGNATA ; who with several others, was confined in the Dungeons
of the HOLY INQUISITION, etc., coloured frontispiece, 26 pages, fcap. 8vo., wrappers, sewn,
Dean and Munday [1821] ($2.40) 12/-

332 CHAUCER (GeorFrrey) LiFg, with MeEmoIrs of Joun of GAUNT : and Sketches of the
Manners, Opinions, Arts and Literature of England in the Fourteenth Century, by
WiLLIAM GODWIN, FIrsT EDITION, with 3 portraits, 2 vols, 4to., calf, 1803 (84) £1/-/-

333 CHEMISTRY.—DaLTON (JoHN) A NEw SysTEM of CHEMICAL PHILOSOPHY,
Parts I. and II., and Vol. II., Part 1 (all published), with 8 copper-plates, 3
vols, 8vo., (Part 1, boards, wncut, and other vols cloth, with paper labels),
fine copies, excessively rare complete, Manchester, 1808-10-27 ($84) £21/-/-
The last 2 volumes are inscribed “ To John Hawkshaw, Esq., from John Dalton, D.C.L.,

F.R.S., &c. July 25th, 1842."
The only edition of this important work, no complete reprint having been issued. In
t one the author expounds for the first time the “ Atomic ™ theory. “ He deve-
oped those primary laws of heat and chemical combination to which he had been
gradually led since 1801, and laid the foundation of chemical notation by representing

graphically the supposed collocations of atoms in compound bodies. Extended and
revised bodies of atomic weights were added.”

334 : HENCKEL (JoHanN FRIEDRICH) PyRITOLOGIA, oder: Kiefs-Historie, als des
vornehmsten Minerals, nach dessen Nahmen, Arten, Lagerstitten, Ursprung, Eisen,
Kupffer, unmetallischer Erde, Schwefel, Arsenic, Silber, Gold, einfachen Theilgen,
Vitriol und Schmeltz-Nutzung . . . fromispiece and 12 plates, Leipzig, 1725 ; RY
(Nicorar) Neve CurieUsE CHYMISCHE GEHEIMNUSSE des ANTIMONII, durch mancheriey
Experimenta ertffnet, und aus denen neuesten Principiis Physicis klarlich erwiesen, aus
dem Frantzisischen ins Teutsche iibersetzt von JOHANN ANDREAS MAHLERN, , . .,
Dresden, 1709 ; together in one vol, thick sm., 8vo., vellum, 1709-25 ($8.40) £2/2/-

Ferguson, Bib. Chemica, Vol. 1, page 386 and Vol. 2, page 21, respectively.

: SHAW (S1MEON) The CHEMISTRY of the several NATURAL and ARTIFICIAL HETE-
ROGENEOUS - CoMPOUNDS used in MANUFACTURING PoRCELAIN, GLass, and POTTERY,
porirait, interleaved copy, thick 8vo., half calf, 1837 ($10) £2/10/-
Scarce, only 250 copies printed.

336 CHINA.—L1 HunG CHANG : MEmoirs of the VicEroy L1 Hung CHANG, edited [but
really written] by W. F. M[annix], with an Introduction by Hon. Joun W. FosTEr,
portrait, 8vo., cloth, our of print, 1913 (86) £1/10/-

: WiLLiams (S. WELLS) The MIppLE KINGDOM : a SURVEY of the GEOGRAPHY,
(GGOVERNMENT, LITERATURE, SociAL LiFg, Arts, and HisTory of the CHINESE EMPIRE
and its INHABITANTS, REVISED EDITION, eith a new map of the Empire and numerous illus-
trations, 2 vols, 8Bvo., cloth, New York, 1899 ($8.40) £2/2/-

335

337

CHRONICLES AND MEMORIALS OF GREAT BRITAIN AND
IRELAND DURING THE MIDDLE AGES.

Fublished by the Authority of H.M. Treasury under the Direction of the Master
of the Rolls, roy. 8vo., publisher’s half cloth or half roan, as under. Many of these
works are wholly or partly out of print and very scarce.

338 ANNALES MONASTICI, edited by HEnNRY RicHARDS LUARD, with Index, Glossary

etc., & folding plates of facsimiles, 5 vols, 1864-69, partly out of print (§28) 5'}',!-;:
339 CAPGRAVE (JouN) The CHRONICLE of ENGLAND, edited by the Rev. F. C. HiNGESTON,
1858 ($1.40) 7/-

CORRESPONDENCE INVITED.,
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Chronicles and Memorials, &c.—continued.

340 GIRALDUS CAMBRENSIS., Oprera, edited by Rev. J. S. BREwWER, Rev. ]J. F.
Dimock, and [Sir] G. F. WARNER (Vols. 1-6 half roan ; 7 and 8 half cloth), 8 vols, 1361-
91 (§32) £8/-/
Four of the volumes are out of print and scarce. &3
341 HENRY II. Gesta Recis HeENrICI SECUNDI BENEDICTI ABBATIS : the CHRONICLE of
the Reigns of Henry II. and RicHarD I, A.D. 1169-92 ; known commonly under the
name of BENEDICT of PETERBOROUGH, edited by WILLIAM STUBBS, 2 vols, 1867, our of
print ($12) £3/-(-
Indelible library stamp on titles and a few leaves.
342 HIGDEN (RaNuLPH) PoOLYCHRONICON ; together with the ENGLISH TRaNSLATIONS of
Joun of Trevisa, and of an UNgNOowN WRITER in the 15th CeENTURY, edited by the
REv. ]J. R. LUMBY, 9 vols (one vol in half roan, the rest in half cloth), VERY SCARCE, 1865-

06 ($50) £12/10/-
343 MATTHEW OF PARIS. CHroNica MaJorA (the Creation to 1259), edited by HENRY
RicHARDS LUARD, 7 vols, 1872-84 ($26) £6/10/-

Five volumes are out of print.
HISTORIA ANGLORUM, sive ut vulgo dicitur, Historia Minor, 1067-1253, edited
by Sir FRepeEric MADDEN, 3 vols, 1866-69 (B16) £4/-/-
One volume is out of print and difficult to obtain.

345 MONUMENTA JURIDICA, the Brack Book of the ADMIRALTY, with an Appendix,

edited by Sir Travers Twiss, Vols. 1 & 2, illuminated frontispiece, 2 vols, 1871-73
(628) £7/=/=
Vols. 3 and 4 were published in 1874-76 ; all volumes are out of print and very scarce.
346 POLITICAL POEMS AND SONGS relating to ENGLISH HisToRY, from the Acces-
sion of EDwARD II1. to the Reign of HEnry VI1IIth, edited by T. WriGHT, 2 vols, 1859-
61 ($10) £2/10/-

Qut of print.

347 ROGER DE HOVEDENE : CHroNICA, edited by WiLLiam Stusss, 4 vols, 1868-71
(818) £4/10/-

344

Out of print.

348 ST. ALBANS. CHronica MONASTERII SCTI ALBANI, edited by H. T. RiLEy, with
facsinules, 12 vols, 1863-76 (848) £12/-/-
Eight volumes are out of print ; some small library stamps.

CONTENTS :—Thome Walsingham. Historia Anglicana, 2 vols ; Willhelmi Rishanger.
Chronica et Annales ; Johannis de Trokelowe et Henrici de Blaneford. Chronica et
Annales ; Gesta Abbatum Monasterii 8. Albani, a Thoma Walsingham, regnante
Ricardo Secundo, 3 vols ; Johannis Amundesham. Annales, 2 vols ; Registra quor-
undam Abbatum Monasterii 8. Albani, qui Szculo XVmo. floruere, 2 vols ; Ypodigma
Neustrie a Thoma Walsingham.

340 WALTER OF COVENTRY. MEemoRIALE: The Historical Collections (to 1226),
edited by WiLLiaM STUBBS, 2 vols, 1872-73, our of print ($12) £3/-/-

350 WAR OF THE GAEDHIL WITH THE GAILL, or the INvasioN of IRELAND by the
Daxes and other NORSEMEN, Original Irish Text, edited, with Translation and Introduc-
tion, by J. H. Topb, 1867, our of print (86) £1/10/-

Ex-libris copy, small stamp on title and a few pages.

351 CLOCKS.—WEeATHERFIELD COLLECTION of 222 CLocKS, Sold [by Private Treaty] by
W. E. HurcoMmB [Auctioneer], on 1st May, 1928, for £30,000 [with an ALPHABETICAL
LisT of the MAKERs], 77 pages of illustrations, 4to., cloth, 1928 ($2) 10/=
The intended auction sale was fixed for the 2nd and 3rd of May, 1928. Auctioneer’s

catalogue loosely inserted.

352 COLONIAL SYSTEM.—HERTZ (GERALD B.) The OLD COLONIAL SYSTEM, 8vo., cloth,

Manchester, 1905 ($2.40) 12/-

353 COOKERY.—Frazer (Mgs.) The Practice of COOKERY, PASTRY, PICKLING, PRESERV-

ING, &c., 2 plates, post 8vo., old half calf, 1791 ($2) 10/-
Wants pages 113/16, 241/2, 251/2.

354 ———: GourFE (JuLEs) The Rovar Cookery Book : (Le Livre De Cuisine), translated
and adapted for English Use by AvLrHONSE GOUFFE : comprising Domestic and High
Class Cookery, FIRsT ENGLISH EDITION, 16 large plates, printed tn colowrs, and 161 woodcuts,
roy. 8vo., cloth (binding shabby), 1868 ($3.60) 18/-

BOOKS PURCHASED FOR CASH.
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355 COOKERY.—HagrrisoN (MRs. SaraH) The HOUSE-KEEPER'S PockeT-BOOK ; and Com-
PLEAT FamiLy Cook, THIRD EpITION, woodents, small 8vo., shabby old calf, 1743
($2.40) 12/-
Poor copy, wanting pages 3-4 and 227-230; some corners defective, several pages torn.

: HENDERSON (W. A.) The HOUSEKEEPER'S INSTRUCTOR, or UNIVERSAL FAMILY
Cook ; . . . to which is added The ComMPLETE ART of CARVING, SEVENTEENTH Enrtion,
corrected, revised and improved by JacoB CHRISTOPHER SCHNEBBELIE, porirair and 11
plates (one repaired at fold), 8vo., contemp. calf, neatly rebacked, [ca. 1823] (%5) £1/5/-
: LA VARENNE (LE SIEUR de) LE VRAY CUISINIER Francois, enseignant La
Maniere de bien apprester & assaisonner toutes de Viandes, grasses & maigres, Légumes
& Pastisseries en perfection, &c. . . . LE Maistre p’HOSTEL, et le Grand Ecuyer-Tran-
chant, NOUVELLE EDITION, frontispiece, T plates, and woodcuts, 12mo., calf; Amsrerdam,
chez Pierre Mortier [ca. 1680] ($18) £4/-/=
: May (RoserT) The AccoMPLISHT CoOK, or the Art & Mystery of Cockery,
FIFTH EDITION, portrait, woodcuts, and 2 large folding plates (torn at folds), 8vo., old calf,
1685 ($10) £2/10/-
Wanting pages 247-250 and 431-432, many margins soiled,

: RAFFALD (EL1zABETH) The EXPERIENCED EncLisH HOUSEKEEPER, for the use
and ease of Ladies, Housekeepers, Cooks, &c., TWELFTH EDITION, porrrair and 2 folding
plates (should be 3), 8vo., old sheep, (joints cracked), 1799 (82) 10/-
Name cut from title ; margin and 1 plate frayed.
: SOYER (ALEXIS) The GASTRONOMIC REGENERATOR : a SIMPLIFIED and ENTIRELY
New SysTEM of COOKERY, FIRsT EDITION, porirait, plates, and woodcuts, thick 8vo., cloth,
(recased), 1846 ($14) £3/10/-
InsEFribEd on end-paper, “ Presented with the Author’s compliments to Ingram,
sq.’

359 CORNWALL (BaRrY, i.c., BRyaN WaLLER ProcTER) A SICILIAN STORY, with DIEGO
DE MoONTILLA, and other PoEms, FIrsT EDITION, fcap. 8vo., boards, uncut, 1820 ($3) 15/-

360 COSTUME.—Day (THomas A)) and Dines (Joun H.) ILLUSTRATIONS of MEDIEVAL
CosTUME in ENGLAND, collected from MSS. in the British Museum, Bibliotheque MNa-
tionale de Paris, etc., engraved ritle, 20 plates (mostly in colour) and woodcuts in the rext,
4to., cloth, [1851] (85) £1/5/-

: [Lorp (W. B.}] The CorseT and the CRINOLINE : a book of MobpEs and COSTUMES
from remote periods to the present time, with 54 full-page and other engravings, sq. 8vo.,
half green morocco gilt, t.e.g., the original cloth front cover and back strip mounted ar end,
[ca. 1868] ($8.40) £2/2/-

362 CREECH EWILLM} EpINBURGH FUGITIVE PIECES : with Letters, containing a compara-
tive view of the Modes of Living, Arts, Commerce, Literature, Manners, etc., of Edin-
burgh, at different periods, portraiz, 8vo., contemp. half russia, Edinburgh, 1815 (82) 10/-

363 CROIX (CHaARLES Frangois, Marguis de, Capitaine Général des Armées de S.M.C.,
Vice-Rot du Mexigue) CORRESPONDANCE, 1737-86, with 2 porrraits, 4to., wrappers, Nantes,
1891 ($2) 10/-

364 CRUIKSHANK (GgrorGe).—[Cowrer (WiLLIAM)] The Diverting HISTORY of Joun
GILPIN : showing how he went farther than he intended, and came safe home in,
with 6 illustrations by GEORGE CRUIKSHANK, FIRsT EDITION, 12mo., modern boards, 1&28

($2.40) 12/-

: DEFOE (DaNIEL) The LirE and SURPRISING ADVENTURES of ROBINSON CRUSOE,

of York, Mariner, with INTRODUCTORY VERsES by BERNARD BARTON, and illustrared with

numerous engravings (comprising engraved frontispieces and 38 woodcuts) by GEORGE CRUIK-

SHANK, expressly designed for this edition, 2 vols, fecap. 8vo., cloth, paper labels (text a

little spotted), 1831 (85) £1/5/-

: [PETTIGREW (T. L.)] LUCIEN GREVILLE, by A CORNET, in the Hon. EAsT INDIA

CoMPANY’S SERVICE, FIRST EpITION, with 6 erchings by GEORGE CRUIKSHANK, 3 vols in

one, post 8vo., contemp. half calf (rubbed), 1833 ($3) 15/-

367 CUMBERLAND.—Granam (T. H. B., Editor) The BarRoNY of GILSLAND : LORD
WiLLiaM HOWARD’s SURVEY taken in 1603, 8vo., cloth, Kendal, 1934 (51.40) 7/-
Cuﬁlh:rland and Westmorland Antiquarian and Archmological Society, Extra Series,

. XVIL

368 CUST (Roeert N.) LiNGUISTIC and ORIENTAL Essays, written from the year 1846 to
1903, ComPLETE SET, 7 vols, 8vo., cloth, ]830-1904 ($12.60) £33/~
Presentation set to the author’s son, Robert Henry Hobart Cust, with bookplates.

369 CYPRIANUS (St1.) OPERA, printer’s large woodcut device on title, and nuwmerous woodcut
initials, sm. 4to., old calf, Paris, Bertholdi Rembolr, 1512 : (84) £1/-/=

CORRESPONDENCE INVITED.
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370 DAHN (FELIX) A STRUGGLE for ROME, translated from the German, by LiLy WoLrFr-

SOHN, 3 vols, cr, 8vo., cloth, 1878 (85) £1/5/-
371 AnorHER Cory, 3 vols, rebound in half morocco (rubbed), 1878 ($3) 15/-
372 DALE (Epmunp) Nationar LiFe and CHARACTER in the MIRrROR of EARLY ENGLISH
LiTERATURE, 8vo., cloth, Cambridee, 1907 ($1.60) 8/-

373 DANIEL (George) PoeEMs, from the original MSS. in the British Museum : hitherto
unprinted ; edited, with Introducton, Notes, and Ilustrations by A. B. GROSART, por-
trait, 4 vols, sq. 8vo., cloth (binding faded, paper labels a little frayed), Printed for private
circulation, 1878 (§12.60) £3/3/-

Only 100 copies printed.

374 DANTE : CarroLL (Rev. JoHN S.) ExiLes of ETERNITY : an Exposition of Dante’s
Inferno, FourtH EpITION, Bvo., cloth, [1924] (81) 5/-

: CarroOLL (REv. JoHN S.) In PATRIA : an Exposition of Dante’s Paradiso, 3 plates,
8vo., cloth, [1911] ($1.60) 8/=

: CarroLL (Rev. Jouwn S.) PrisoNers of HorE : an Exposition of Dante’s Purga-
torio, with 2 plates, 8vo., buckram (spine faded and paper label chafed), lgﬂﬁ,ﬂé;:ﬁltﬂﬁ

{53- 1 _|II-
: GArRDNER (EDMUND G.) DaNTE'S TEN HEAVENS : a Study of the Paradiso, 8vo.,
cloth, 1898 ($1.20) 6/-

: Moore (EpwarDp) STuDIEs in DANTE : FIrsT Series—Scripture and Classical
Authors in Dante ; SEconp SERIEs—Miscellaneous Essays ; 2 vols, 8vo., cloth, sCarce,
Oxford, 1896-99 ($12.60) £3/3/-

: ToyYMBEE (PAGET) A DictioNArY of PROPER NaMEs and NOTABLE MATTERS in
the Worxks of DANTE, roy. 8vo., buckram, our of print, Oxford, 1898 (§3.60) 18/-

380 DENTISTRY.—Four PLATES in CoLouR, from * Tim BosBIN’s Passions, HUMOUROUSLY
DELINEATED,” measuring 6} by 5% in. to plate line, with good margins, Published by

375

376

ST

378

379

Edward Orme, 1810 ($8.40) £2/2/=-
Subjects : ': Acute Pain * ; “ Laughter and Experiment ” ; “ Mirth—Anguish " ; “ Fellow
Feeling.™

381 DE MORGAN (AucusTus) A BubGeT of PARADOXES [reprinted, with the Author’s Addi-
tions, from the “ Athen®um,” and edited, with a Preface, by SorHia DE MorGan], ORI-
GINAL EDITION, 8vo., cloth (binding worn ; sewing loose), 1872 ($3.80) 18/~

382 DICKENSIANA.—DExTER (WALTER, Editor) The UNPUBLISHED LETTERS of CHARLES
Dicrens to MARK LEMON, with facsimiles of T playbills and 6 autograph letters, 4r0., half
vellum, uncur, te.g., 1927 ($5) £1/5/=

Limited to 520 copies, published at £2/2/- net.

: FyrE (THoMAsS A.) WHO's WHO in Dicrens; a complete Dickens’ Repertory
in Dickens’ own words, 8vo., hf, buckram, our of print, 1912 (§2.50) 12/6

: GEMS from the SpIrRIT MINE, illustrative of Peace, Brotherhood, and Progress,

frontispiece, 12mo., orig. boards (spine defective), Published for the League of Universal

Bratherhiwod, 1850 ($3) 15/-

Contains an original contribution by Charles Dickens, entitled, * Hymn of the Wiltshire
Labourers.”

335 DICTIONARY.—BaILey (N.) New UniversaL ENGLISH DICTIONARY, revised and
corrected by JosepH N. Scorr, illustrared with 12 copper-plates, thick folio, old calf,
Printed for T. Osborne, R. Baldwin . . . [ca. 1760] (84) £1/</=

Name and corner cut from title-page.

: OXFORD ENGLISH DICTIONARY: A New EnGLisH Dic-
TIONARY on Historical Principles, founded mainly on the materials collected
by the Philological Society, edited by James A. H. MuURRAY, HENRY BRADLEY,
and others, with the assistance of many Scholars, and Men of Science, Com-
PLETE SET of the ORIGINAL Issug, 10 vols in 12 and SUPPLEMENT ; together 13
vols, roy. 4to., half morocco, Oxford, 1888-1933 (8100) £25/-/-
A Dictionary which, by the completeness of its vocabulary and by the application of the

historical method to the life and use of words, is worthy of the English language and
English scholarship.

BOOKS PURCHASED FOR CASH.
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387 DODGSON (C. L., “ Lewis CArRrRoOLL ™) The Vision of The THREE T’s: a Threnody,
by the Author of * The New Belfry,” FIrsT EDITION, 40 pages, post 8vo., contemp.
half red calf, Oxford, 1873 (83) 15/-

388 DODSLEY (RoBERT) A SELECT COLLECTION of OLD ENGLISH PLAYS, originally published
in 1744, FourtH aNp Best EpITiON, now first chronologically arranged, revised and
enlarged, with notes, by W. CAREW HAZLITT, 15 vols, post 8vo., cloth, 1874 ($23) £5/15/-
A cheap working set, bindings frayed ar headbands and small library stamp on some

pages.

386 DOYLE (RicHARD) The Foreigy Tour of Messks. BrowN, Jones, and Rorinson,
profusely illustrated, 4to., orig. blue cloth [1855] ($2.40) 12/-

390 DODD (Rev. WiLLIAM) REFLECTIONS on DEATH, FIRST EDITION, post 8vo., contemp.

calf, rebacked, 1763 (85) £1/5/-
THOUGHTS in PRISON : in Five Parts . . . ; to which are added His LasT PrAYER,
written in the night before his death : and other MisceLLANEOUS PiEcEs, FIRsT EpITION,
8vo., contemp. calf (restored at joints), 1777 ($10) £2/10/=
: ANECDOTES of the LIFE of the late DR. DoDD ; containing An Account of the
Forgery of a Bond of £4,200 on the Earl of Chesterfield . . . Particulars of his Trial,
.« . and his Behaviour during Confinement, and the Place of Execution, 8vo., boards,
cloth back, 1777 (85) £1/5/-
A second or sub-title reads, * Genuine Memoirs of the Rev. Dr. Dodd ; containing many
curious Anecdotes . . . " with a different imprint and undated,

393 FLEAY (FreperiCK GARD) A BioGRAPHICAL CHRONICLE of the ENGLISH DRAMA, 1559-
1642, 2 vols, 8vo., cloth, SCARCE, 1891 ($18) £4/10/-

394 DRAYTON (MicHAEL) WoRks [with an Historical Essay on his Life and Writings],

folio, old calf, 1748 (810) £2/10/-

305 [DRYDEN (Jonn) and oTHERS] MiscELLANY POEMS, containing a New Translation of

Virgirll’s Eclogues, Ovid’s Love Elegies, Odes of Horace, and other Authors ; with several

Original Poems, First EpiTiON, 8vo., orig. calf (worn), Printed for Facob Tonson, at the

Judges-head in Chancery-Lane near Fleet Street, 1684 (34) £1/-/-
Wants pages 159 to 162; has the advertisement leaf at end.

396 [ ] SyLv®, or the Second Part of Poetical Miscellanies, First EbITION, 8vo.,
orig. calf (broken), ibid. 1685 (84) £1/-/-
Wants leaf of “ errata ™ at end, as usual.

397 DUNLOP (]. C.) HisTory of ProsE FicTioN, NEw EDITION, revised with Notes, Appen-
dices, and Index, by HENrRY WiLsoN, 2 vols, cr. 8vo., cloth, 1888 (83) 15/-

398 D’URFEY (Thomas) WIT and MIRTH : or PiLLs to PURGE MELANCHOLY ; being a Col-
lection of the best Merry Ballads and Songs, Old and New, PEArRsON’S REPRINT of the
OriGiNaL Eprtion of 1719, portrait, 6 vols, fcap. 8vo., boards (joints of 2 vols cracked)
[1870] (812.60) £3/3/=

399 EAST INDIES.—DuqQuesNE (MonNsiEUR) A NEW VOYAGE to the EAsT-INDIES in the vears
1690 and 1691. Being a Full Description of the ISLEs of MALDIVES, Cocos, ADAMANTS,
and the IsLE of AscensioN ; and all the Forts and Garrisons now in possession of the
French, with an Account of the Customs, Manners, and Habits of the Indians. To which
is added a NEw DESCRIPTION of the CANARY ISLANDS, CAPE VERD, SENEGAL, and GAMBIA,
&c., done into English from the Paris Edition, with 5 plates (wanting the map of the Indies
and another of the Canaries), fcap. 8vo., neatly rebound in old style sheep, Princed for
Daniel Dring, 1696 ($6) £1/10/-

400 EGYPT.—Booxk of the Deap: The PapyrRus of ANi in the British Museum.—The
EGYPTIAN TEXT, with Interlinear Transliteration and Translation, a Running Transla- -
tion, Introduction, &c., by E. A. WaLLIs BUDGE, thick 4to., half morocco, 1895 ($5) £1/5/-

401 EGYPT EXPLORATION SOCIETY : The MuraL PAINTING of EL’AMARNEH, edited
by H. FRANKFORT, with Contributions by N. de Garis Davies, H. FRANKFORT, S. R. K.
GLANVILLE, and T. WarTTEMORE [The F. G. Newton Memorial Volume], porrrait,
8 coloured plates by the late FRANCIS G. NEwTOoN, Nina de G. Davies, and N. de Garis
Davies, 12 plates in black and white, and 22 figures in the text, roy. folio, half buckram,
1929 (89) £2/5/=

402 ELECTRICITY.—FAraDAY (MicHAEL) EXPERIMENTAL REsEarcHEs in ELECTRICITY,
Reprinted from the Philosophical Transactions of 1831-43, with other Electrical Papers
from the Quarterly Journal of Science and Philosophical Magazine, 13 plates, 2 vols,
8vo., cloth, 1849-44 ' (88) £2/-/-
Vol. 1, Second Edition ; Vol. 2, First Edition. A third volume of Researches subsequent

to 1843 was published in 1855.

CORRESPONDENCE INVITED.
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ENGRAVING.—LAYArD (GEORGE Somes) The HeapLess HoRSEMAN : PIErRrRe Lom-

BART'S ENGRAVING—CHARLES or CROMWELL ? with an Introduction by CAMPBELL DonG-

SON, 12 illustrations, roy. 8vo., half buckram, 1922 (84) £1/=/=
Limited to 275 copies, published at £2/2/- net.

404 ERASMUS (DEesIDERIUS) APOPHTHEGMES, translated into English by Nicoras UbaLL,

405

406
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414
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416

417

418

literally reprinted from the Scarce Edition of 1564, portrait, 8vo., cloth (binding faded),
Boston, Lincolnshire, 1877 ($3) 15/~
Only 250 copies printed.
LIFE [by JOHN JORTIN], portrait after HOLBEIN, and 2 plates of facsimiles, 4t0.,
boards, unlettered cloth back, 1758 ($3) 15/=
A second volume was issued in 1760.
ESSEX.—BarrerT (C. R.) Essex : Highways, Byways, and Waterways, profusely illus-
trated, 2 vols, roy. 8vo., cloth, 1892-93 ($4) £1/-/=
: Morant (PriLte) The History and ANTIQUITIES of the County of EssEx,
compiled from the best and most ancient Historians ; from Domesday-Book . . . and
other valuable Records, etc., . . . and brought down to the Present Time, wwith general
map of the county, 8 other maps, 24 fine engravings, including thar of AupLEY HOUSE, com-
monly called AUDLEY END (often wanting), and 3 engravings on the letterpress, 2 vols, folio,
calf, neatly rebacked, 1768 (842) £10/10/-
Vol. 1, lacks leaf of subscribers; Vol. 2, Title and Contents leaf backed ; otherwise a very
good copy of this important county history.
; SECOND EDITION, folding map, 2 vols, folio (wants titles and needs re=
binding), Chelmsford, [1815-17] (58) £2/-/-
Issued without plates, in numbers,

: RovarL CommissioN on HisTorRICAL MONUMENTS, Essex, Vol. 1 (North-West),
profusely illustrared, 4to., cloth, 1916 (814) £3/10/-

Out of print and very scarce.

: WRIGHT (THoMmAS) The HisTory and ToroGraPHY of the County of EsSSEX,

map, vignetre titles, and 99 fine engraved wviews from original drawings by W. BARTLETT,
and others, 2 vols, 4to., cloth, 1836 (811) £2/15/-

ETCHINGS.—Firton (HeEpLEY) ETcHINGS : ILLUSTRATED CATALOGUE, with DESCRIP-
TIONS, compiled by ROBERT DUNTHORNE, porrrair and 36 reproductions, sq. 8vo., half

parchment, 1911 ($2) 10/-
One of 350 numbered copies.

ETON COLLEGE.—Hussey (CHRISTOPHER) EToN COLLEGE [School-yard, Chapel,
Hall and Kitchen, Provost’s Lodge, Library, and College Plate] ; with Preface by C. A.
ALINGTON, SECOND EDITION, with 51 plates, mainly from photographs, folio, half cloth,
Country Life, 1923 (83) 15/-
[EULENSPIEGEL (TiL)] A Merye JesT of a MaN that was called HOwLEGLAS, edited
from the Rare Early English Translations of circa 1528-48, by Freperic Quvry, with 2
facsimiles, sm. 4to., roxburghe, Privately printed, 1867 ($4) £1/-/-
Only a small number of copies printed.

EVANS (]J. GWENOGVRN) PoEMs from the Book of TALIESIN, edited, amended and trans-
lated by, [Welsh and English Texts on opposite pages], post 8vo., half vellum, Tremuvan,
Llanbedrog, N. Wales, 1915 (§3) 15/-

One of 80 copies on handmade paper.

EXAMINER (THe): A WEeEEkLY PErioDICAL, from Sunday, January 6th, 1839, to
Sunday, December 25th, 1841, being Numbers 1614-1769, bound in 3 vols, folio, contemp.
half calf, 1839-41 (%8) £2/-/-
EXCHEQUER.—DevoN (FreEDERICK, Ediror) Issues of the EXCHEQUER ; being Pay-
ments made out of H.M. REVENUE during the REIGN of KING JaMEs 1., extracted from

the original records belonging to the ancient Pell Office, roy. 8vo., cloth (torn at joint),
1836 ($3) 15/-

FINLAND.—F1sHER (JoserH R.) FInraAnD and the Tsars, 1809-99, Seconp EDITION,

with a SUPPLEMENTARY CHAPTER relating to the Events of 1900, 8vo., cloth, 1901 ($2) 10/-

: FinLAND BULLETIN (THE), Numbers 1 to 24, June 27th, 1900, to August 17th,

1905, in one vol, 4to., half calf ($4) £1/=/-

Issued to keep public opinion in the English-speaking countries of the World informed
of what was taking place in Finland.

BOOKS PURCHASED FOR CASH.
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419 FISHING AND FISH TRADE.—PraNcHEs des PECHES, 114 plares (18 double-page),
showing various methods of carching fish and marketing them, etc., 4to., old calf [Paris, ca.
1760] ($12) £3/-/-
This interesting series of plates, with brief description on 25 pages, is from the “ En-

cyclopédie Méthodique.”

420 FOLKLORE.—CarMINA GADELICA : HyMNS and INCANTATIONS, with Illustrative Notes
on Words, Rites and Customs, dying and obsolete, orally collected in the HiGHLANDS
and IsLANDS of ScoTLAND and translated into English by ALEXANDER CARMICHAEL, ORI-
GINAL EDITION, 2 vols, 4to., boards, leather labels, Edinburgh, 1900 ($12.60) £3/3/-

Only 300 copies printed.

421 FOOTWEAR.—HarL (]. SPARKES) The Book of -the Feer ; a History of BooTs and
SHOES, with illustrations of the Fashions of the EGyprians, HEEREWS, PERSIANS, GREEKS,
and Romans, and the PREVAILING STYLE throughout EvroPE during the Middle Ages
down to the Present Time, 4 coloured plates and mwmerous texi-tllustrations, feap, 8vo,,
contemp. morocco gile, [1850] (£4.20) £1/1/-

422 FORTUNE-TELLING ALMANACK (THE NEw): or, Entertaining Oracle for the
year 1790, composed of upwards of 400 droli questions, so conceived, that the Mystery
of the different ingenious Solutions never fail to have the most laughable and pleasing
Effect, and are suitably classed, for Single, Married, and Widow Ladies ; Bachelors,
Husbands, Widowers, &c., of all Denominations, 84 - [viii] pages, wrappers, SCARCE,
Printed for G. Rilev, 1790 (84) £1/-/-

423 FRANCE.—Cicer1 (EUGENE) Les PYRENEES, dessinées d’aprés nature et lithographides,
avec texte explicatif, 2 maps and 60 fine plates (some folding), 2 parts in one vol, oblong
folio, cloth, morocco back, Luchon [1870] (87) £1/15/-

Part I. Luchon et ses environs; Part II. Hautes et Basses-Pyrenées.

FREEMASONRY.—We issue Special Lists of books relating to this subject. These are
only circulated to those who notify us of their interest.

424 FROUDE (Rev. RicHARD HURRELL) REMAINS [Prefaced by Joun HEnry NEWMAN, and
Edited by James B. MozLey], BoTH SERiEs, 4 vols, 8vo., cloth (binding of Vol. 1 torn ;
labels damaged), scarce, 1838-30 ($10) £219/-

425 FRY (EpMmuND, Lerter-Founder) PANTOGRAPHIA ; containing Accurate Copies of all the
known ALPHABETS in the WORLD ; together with an ENGLISH EXPLANATION of the peculiar
force or power of each LETTER : to which are added, SPECIMENS of all WELL-AUTHENTI-
CATED ORAL LaNGUAGES ; forming a comprehensive DIGEST of PHONOLOGY, roy. 8vo.,

calf, neatly rebacked, 1799 ($6) £1/10/-
426 [FRY (Jonw, of Bristor, Editor)] PIECES of ANCIENT PoeTry, from Unpublished Manu-
scripts and Scarce Books, sq. 8vo., shabby half russia, 1814 (84) £1/-/-

John Mitford’s copy, with his ms. notes on end-papers. The Preface is signed N.Y.,
the terminal letters of the editor’s ~ame.

427 FULLER (Tromas) The HisTory of the WORTHIES of ENGLAND, Best EpITION, with
Additions, Explanatory Notes and Copious Indexes, edited by P. Austin NuTTALL,
portrait, 3 vols, 8vo., cloth, scARcE, 1840 ($9) £2/5/-

The HoLy and PROFANE STATE, FirsT EDITION, fine engraved general trlz-page,
Jull-page cut of the arms of the Prince of Wales and 20 Jine copper-plate portraits by W.
MARSHALL (including PARACELSUS, SIR FRANCIS Drarg, Wirriam CAMDEN, CARDINAL
WoLsey, WiLLIaM CecIL, QUEEN EL1ZABETH, and JoaN of Arc), folio, old calf gilt, Cam-

428

bridpe, 1642 ($8.40) £2/2/-
429 GAIRDNER (James) LoLLARDY and the REFORMATION in ENGLAND : an Histerical
Survey, 4 vols, 8vo., cloth, 1908, SCARCE (§18) £4/10/-

Some passages of Vols. 3 and 4 scored in blue pencil.

This copy has the two leaves of Errata to the first two volumes, and in each of them new
issues of some leaves which the Author desired to cancel, loosely inserted.

430 GENEALOGY.—Cust (ALBINIA Lucy, Mgs, WHERRY) The ALBINIA BOOK : being the
History of ALBINIA CeciL and those who have borne her name, with a new and icular
account of the Celebrated ALBINIA BErTIE, Countess of Buckinghamshire, with illustra-
tions and genealogies collected by ALBINIA FRANCES STUART, 8vo., cloth, 1929 ($2.40) 12/-

Only 250 copies printed ; published £1/1/- net.

Twyspen and TwispeN, The FAMILY of, their History and Archives, from an

original by SIR JoHN KAMSKILL ‘Tw:snm, completed by C. H. DUDLEY WaRD, with 14

illustrations and 7 folding pedigrees, thick 8vo., cloth, 1939 ($2.40) 12/-

CORRESPONDENCE . INVITED,
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431 GENEALOGY.—Woopp (HENRY, Compiler) (GENEALOGICAL, HERALDIC, and other RE-
CORDS, with TABLEsS of FounDeERr's KiIN, of the FamiLy of Woopp, . . . Extracted from
the Records of the College of Arms, London, and from other sources, with proofs and
Evidences, [SEconp Epition, with valuable additions], iliustrared with plates of arms,
Jacsimiles, erc., folio, cloth, Privarely printed, 1886 (%7) £1/15/-

Compiler’s inscription on title.

432 GEORGE II.—WaLroLE (Horacg, Earl of Orford) MEMOIRES of the LasT TEN YEARS

of the REIGN of GEORGE the Seconp [edited by Lorp HovrrLanp], with 12 portrairs, 2

vols, 4to., contemp. half calf, 1832 ($3.60) 18/-
433 GERMANY.—Dawson (WiLLiam HareuTT) The EvoruTioN of MODERN GERMANY,
SixTH EDITION, cr. 8vo., cloth, 1914 ($2) 10/-

Some pencil scorings.

434 TITANTOMAXIA, or a FuLL and TrRug ReELATION of the GREAT and BLoopy FiGgHT
between THREE Pacan KNIGHTS, and a CHRISTIAN GYANT, [in verse], 20 pages, sm. 4to.,
modern calf, Printed and sold by Richard Faneway, 1682 ($4) £1/-/-

435 GLOUCESTERSHIRE.—[Rupper (Samuer)] A NEw HisTory of GLOUCESTERSHIRE :
comprising the Topography, Antiquities, Curiosities, Produce, Trade, and Manufac-
tures of that County, map and 17 illustrations (some folding), folio, contemp. russia gilt
(neatly rebacked), mice copy, Cirencester, 1779 ($24) £6/-/-

436 GOLDEN COCKEREL PRESS.—GAUTIER (THEOPHILE) MADEMOISELLE de Maupiy :
a Romance, translated by R. and E. Powys MATHERs, with 8 erchings by JoHN BUCKLAND
WRIGHT, roy. 8vo., orig. half vellum, 1938 (87) £1/15/-

One of 500 numbered copies, printed on Van Gelder paper in Ferpetua rype.
437 GOLDSMITH (Oriver) The CitizeN of the WoRLD, edited by AusTin DogsoN, [Temple

Library], LarGE Parer CoPY, with 6 erchings by HERBERT RAILTON, 2 vols, post 8vo.,
half parchment, wncur, 1891 (83) 15/-

One of 150 numbered copies, printed on handmade paper.
PoeEms and Prays, edited by AustiN DossoN, [Temple Library], LARGE PAPER

Cory, with 6 erchings, by JOHN JELLICOE, and HERBERT RAILTON, 2 vols, post 8vo., half
parchment, uncuz, 1389 (53) 15/-

One of 150 numbered copies, printed on handmade paper.

439 GRAMMONT (PHILIRERT, Comte de, 1621-1707) MEeMoOIRES, par le COMTE ANTOINE
Hamivrton, 32 engraved portraits, 4to., modern half dark blue morocco, [ca. 1800]

438

($5) £1/5/-
440 GRAND (SaraH, [pseud. of FRancCEs EL1ZABETH CLARKE, afrerwards Mrs. M'FaLL]) The
HEeavenLy Twins, FirsT EDITION, 3 vols, cr. 8vo., orig, cloth, 1893 ($10) £2/10/-

Lettering on spines tarnished, but a good copy of this famous novel.

441 GRAPHOLOGY.—Savpex (RoBERT) ExPER’MENTS with HANDWRITING, with the
ILLUSTRATED SUPPLEMENT, 14 - Ixiii pages of illustrations inside band of lower cover,
roy. 8vo., cloth [1928] (§2.40) 12/-

442 GRAY (THomas) ELEGY, prinied with large ornamental capital imitials within ELABORATE
ILLUMINATED BORDERS of flowers and scrolls in a variery of COLOURS, HEIGHTENED in GOLD,
by OWEN JONES, roy. 8vo., publisher’s morocco, the covers embossed with designs by
the Artist (crack in title-page), 1846 ($3) 15/-

443 GREEN (Taomas HiLr) Works, PHiLosoPHICAL and MisceLLANEOUS, with a MEMOIR,
edited by R. L. NETTLESHIP, portrait, 3 vols, 8vo., cloth, 1885-88 ($6) £1/10/-

444 GUEST (EpwiN) OriGINES CELTICAE (a Fragment) and other Contributions to the
History of BriTaN, 2 vols, 8Bvo., cloth, 1833 ($3) 15/~

445 HACKMAN (Rev. James).—The Case and MEMoIrs of, and of his Aquaintance with
the late Miss MaARTHA REAY: with a Commentary on his Conviction, distinguishing

between his Crime in particular, and of others who have been condemned for Murder ;
and also Some Thoughts on Lunacy and Suicide, perrrait, vi -+ 44 pages, 8vo., modern

half calf, Printed for G. Kearsly, 1779 (83) 15/-
446 HAMPDEN (JouN).—NuGeNT (Lorp) Some MeMORIALS of HAMPDEN : His PARTY and
His TimMEes, 4 portraits and 3 plates, 2 vols, 8vo., half calf, 1832 (§3.60) 18/-

447 HARDY (Tromas) The Dynasts, First Epition, 3 vols, cr. 8vo., original green cloth,
(small blemish on side of Vol. 2), otherwise a nice set, from the Library of Alfred Parsons,

with his signature in each volume, 1904-06-08 ($12) £3/-/=
Tlaeaﬁgst ;Dl}l??me was issued in January, 1904, but a few copies exist with the title-page
m 1 L

448 Lire’s LitTLE IrRONIES, FirsT EDITION, post 8vo., orig. cloth, 1894 (83) 15/-

BOOKS PURCHASED FOR CASH.
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HARRISON (FREDERIC) THEOPHANO : The CRUSADE of the TENTH CENTURY : a Romantic
Monograph, 8vo., buckram (crack in upper cover), 1904 ($2) 10/-

HELIODORUS. An ATHIOPHIAN HisTory, written in Greek, Fnglished by THOoMAS

UNDERDOWNE anno 1587, with an Introduction by CHARLES WHIBLEY, sq. 8vo., orig.

half buckram, uncur, 1895 (83) 15/-
‘Tudor Translations, edited by W. E. Henley.

HERALDRY.—ANsTIS (JoHN) OBSERVATIONS introductory to an HisToricAL Essay
upon the KNIGHTHOOD of the BaTH, sm. 4to., contemp. panelled calf, 1725 ($2) 10/-

: BURKE (SIR BERNARD) A GENEALOGICAL HisTory of the DORMANT ABEYANT,
ForreITED, and ExTincT PEERAGES of the BRITISH EmPIRE, NEw EDITION, with muanerous
cuts of coats of arms, roy. 8vo., cloth, 1866 ($16) £4/-/-

: CARTER (MaTTHEW) HoONOR REDIVIVUS : or The ANALYSIS of Honor and
ARMORY, THIRD EDITION, engraved ritle, 10 plates, and 41 copper-cuts of arms, sm. 8vo.,
contemp. calf, neatly rebacked, 1673 (85) £1/5/=

: Fox Davies (ARTHUR CHARLES) ARMORIAL FAMILIES : a Complete Peerage,
Baronetage, and Knightage, etc., with 112 plates, containing upwards of 500 coats of arms,
stout 4to., buckram, Edinburgh, 1895 (84) £1/-/-

: [Youne (C. G., York Herald)] An AccounT of the CONTROVERSY between
REGINALD, LorD GREY of RUTHYN and SIR EDWARD HASTINGS, in the Court of Chivalry,
in the reign of King Henry IV. [respecting the right to bear the Arms of Hasti 5], xx
+ 34 pages, folio, cloth, Privately printed, 1841 (83) 15/-

456 HERBAL.—CoLEs (WILLIAM, Herbarist) ADAM in EDEN : or NATURES PARA-

457

458

459

461

DISE : the HisTORY of PLANTs, Frurt, HERBS and Frowers, with their several
Names, whether Greek, Latin, or English; . . . a Work of such a Refined
and Useful Method, that the ARTs of Piiysick and CHIRURGERIE are so clearly
laid open, that Apothecaries, Chirurgions, and all other ingenuous Practi-
tioners, may . . . compleatly furnish themselves with cheap, easie, and
wholesome Cures, folio, contemp. sheep (a little worn), 1657 (835) £8/15/-

This copy has the rare leaf Pppp 4 of Adverts. misnumbered Rrrr, The pagination is,
as usual, irregular. A few trivial stains and tears, but a good copy.

: [Fuchs (LeowHARD), HERBAL), with woodcut on each page, 12mo., unbound
[ea. 1550] (34) £1/-/-
Imperfect copy, wanting title ; containing 22 preliminary leaves, plus 516 pages (minus 8

missing). The English names of many of the plants have been added, in an early hand.

: HERBARUM, ARBORUM, FRUTICUM, FRUMENTORUM ac LEGUMINUM, ANIMALIUM
PRETERCA TERRESTRIUM, volatilium & aquatilium, aliorung ; quorum in medicinis usus
est, Simplicium, Imagines, ad vivum recens depictzz, Una cum eorundem Nomen-
claturis variarum linguarum-usitatis, viribus item & facultalibus peculiaribus, woodcur
on title and several hundred woodcuts in the texr, all coloured, sm. 4to., shabby half calf,
Frankfurt, apud. Chr. Egenolphum, 1552 ($16) £4/-/-
Cheap copy of this rare herbal, wanting pages 15/16, 19/20, 25/26, and 63/66 ; few pages
mended, some stains.

: Loverr (RoBert) ENcHIRIDION BoTAMICUM, or a Compleat Herball, contain-
ing the Summe of Ancient and Moderne Authors, both Galenical and Chymical, touching
Trees, Shrubs, Plants, Fruits, Flowers, &c., SECOND Eprtion, with additions, thick
12mo., contemp. calf, sound copy, Oxford : Printed by W. H. for Ric. Dwﬁ:fﬁliﬁ-gﬁm S
[ A=

: PARKINSON (JoHN) PARADISI in SOLE PARADISUS TERRESTRIS ; or a Garden of all
sorts of pleasant flowers . . . with a kitchen garden of all manner of herbes, rootes, &
fruites . . . Faithfully Reprinted from the Edition of 1629, with reproductions of the 780
woodcuts, folio, half holland, 1904 ($16.80) £4/4/-

[HERBERT (Hon. ALGERNON)] BRITANNIA after the Romans ; being an attempt to
illustrate the Religious and Political Revolutions of that Province in the Fifth and suc-
ceeding Centuries, 2 vols, 4to., cloth (binding stained), 1836-41 ($3.60) 18/-

462 HERTFORDSHIRE.—HuUYSHE (WENTWORTH) The Rovar MaNor of HitTcHiN and

its Lords, Harold and the Balliols, with illustrations by F. L. GrIGGS and D, MACPHERSON,
roy. 8vo., cloth, 1906 ($1.50) 7/6

CORRESPONDENCE INVITED.
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HERMETICS.—AnNUs Sopai® JupiLzvus. The Sophick Constitution : or the Ewil
Customs of the World Perform’d. A Dialogue between a Philadept and a Citizen ;
concerning the Possibility of the Sophick Transmutation ; the Probability that there are
Adepts in the World ; and, in that Case, the Duties of Adepts and other men to each
other . . . to which is added A Summary of some Conferences with an Artist, &c.,
sm. 8vo., orig. calf, Printed for A. Baldwin at the Oxford-Arms Inn in Warwick-lane,
1700 (§10) £2/10/-
HIGHWAYMEN.—Jonnson (Capt. CHARLES) The HisTory of the Lives and AcTIONs
of the most famous HIGHWAYMEN, STREET-ROBBERS, &c. ; also a GENUINE ACCOUNT of
the Voyaces and PLUNDERS of the most noted PIRATES, engraved frontispiece, Bvu., neatly
bound 1'11 old-style sheep, Edinburgh, 1813 (810) £2/10/-
Lives and ExrLoITs of ENGLISH HIGHWAYMEN, PIraTES and ROBBERS ;
with ﬂddmnns by C. WHITEHEAD, 12 plares, post 8vo., neatly bound in old style sheep,
1883 ($4.20) £1/1/-
Page 31 has eleven lines of text imperfectly printed where ink has missed part of type.

466 HOBBES (THoMmaAs)—A SurpLEMENT to MR. Hoeees His Works, Printed by Blaeu

467

468
469

470

471

472

473

474

475

476

at Amsterdam, 1661. Being a third Volume, containing 1. De Mirabilibus Pecci.
2. Three Papers to the Royal Society against Dr. Wallis. 3. Lux Mathematica.
4. Prima partis Doctring Wallisiane de Mam Censura Brevis. 5. Rosetum Geo-
metricum, sive Propositiones aliquot frustra antehac tentatz. 6. Principia & Proble-
mata aliquot Geometrica, ante Desperata, nunc breviter Explicata & Demonstrata. 7.
A Caralogue of the Author's Works ; sm. 4to., orig. calf (broken), Printed by J. C. for W,
Crooke, ar the Green Dragon withour Temple-Bar, 1675 (834) £8/10/-
This rare volume consists of 6 separate tracts, each (except MNos. 1 and 4), with title-page

dated berween 1671 and 1674, and a single leaf Catalogue. We are unable to trace

the volume in any bibliography.
HOLY LAND.—PeTtrIE (W. M. FLINDERS) RESEARCHES in Smval, with Chapters by C.
T. CURRELLY, 4 maps and 186 illustrations, roy. 8vo., cloth, 1906 ($3.60) 18/-
HOOKER (Sir JoserH DALTON, Boranist) LIFE and LETTERS based on materials col-
lected and arranged by LAapyY HOOKER, by LEONARD HUXLEY, porrraits and tllustrations,
2 wvols, 8vo., cloth, 1918 (83) 15/~
HORN BOOKS.—TuEr (ANDREW W.) HisTorY of the HorN-Book, with 300 illustra-
tions 3 also 3 specimen reproductions of horn-books, one of oak, one of card, and one of ivory
(in pocket at the end of the volume), 4to., cloth, Leadenhall Press, 1897 ($10) £2/10/-
HOWELL (James, Historiographer Roval to Charles 2nd) ErisToL® Ho-ErLiang : The
FaMmiLiar LETTERS of James HoweLL, edited, annotated, and indexed by JosEPH Jacoss,
stout 8vo., half buckram, 1890 ($2.40) 12/-

[HUGHES (THoMas)] The Scourmng of the WHITE HORSE ; by the Author of * Tom
BrowN's ScHOOL Days,” illustrared by RicHARD DoyLE, FIrsT EDITION, 2q. 8vo., orig.
blue cloth gilt, Cambridee, 1859 (82) 10/-
Has Macmillan & Co.’s 16-page catalogue dated 1858, at end.
HUMOROUS.—[Havse (GeorGe F.)] Sir Guy DE GUy : a STIRRING ROMAUNT, showing
How a Briton Drilled for his Fatherland, Won a Heiress, Got a Pedigree, and Caught

the Rheumatism, by °° RATTLEBRAIN,” FIRST EDITION, numerous illustrations by PHIZ
[HasrLot K. BROWNE], 8vo., original cloth gilt, g.e., 1864 ($2) 10/~
Presentation inscription from the Author on end-paper.

[HUNT (James Hexry LEiGH)] CrLassIC TALES, Serious and Lively; with Critical Essays

on the Merits and Reputation of the Authors, FIRST EDITION, engraved titles and 15 pretry

tlustrations by SR Davip WiLkie, R, WesTaLL, R, HUNT, ezc., 5 vols, fcap. Bvo., contemp.

diced calf gilt, m.e., 1807 ($12.60) £3/3/-

Comprises selections from Goldsmith, Sterne, Mackenzie, Johnson, Voltaire, etc., with
Essays on the works of each Author.

The DEesceNT of LIBERTY : a Mask, First EpITION, feap. 8vo., half morocco

gilt, t.e.g., nice copy, 1815 (87) £1/15/-

Dealing with the downfall of Hapnimn

Written whilst Jmpnauned in a Surrey gaol for his share in an article printed in the
“ Examiner.”

Lorp ByroN and SoME of his CONTEMPORARIES ; with Recollections of the

Author’s Life, and of his Visit to Italy, Seconp and BEesT EDpITiON [with an additional

Preface], 5 portraits and a facsimile, 2 vols, 8vo., half morocco gilt, 1828 ($6) £1/10/-

STORIES from the ITAriaw PorTs : with Lives of the Wrirers, FIrRsT EDITION,

2 vols, post 8vo., orig. blue cloth gilt, fine copy, 1846 ($8.40) £2/2/-

BOOKS PURCHASED FOR CASH.
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477 HUSBANDRY.—[HARTE (WaLTER)] Essavs on HUSBANDRY, 5 copper-plates and 25
woodcuts, 8vo., contemp. calf, 1764 (§2.40) 12/~

— : TROWELL (SAMUEL) A NEw TREATISE of HusBaNDRY, GARDENING, and other
Curious Matters relating to Country Affairs, 8vo., old calf (shabby), Printed for Fames
Hodges, 1739 ($3) 15/-
: Tusser (THomas) FivE HUNDRED PoiNTs of Goob HUSBANDRY [the text from
the edition of 1580], with an Introduction by Sir WALTER ScotT, and a Benediction by
Rupyarp KIPLING incorporated in a Foreword by E. V. Lucas, beautifully printed on
handmade paper, roy. 8vo., orig. hermitage calf, 1931 ($7) £1/15/-
One of 500 copies published at £5/5/- net.

480 HUTTON (CHARLEs) RECREATIONS in MATHEMATICS and NATURAL PHILOSOPHY : con-
taining AMUSING DISSERTATIONS and ENQUIRIES concernin ARITHMETIC, Music, Pyro-
TECHNY, MAGNETISM, CHEMISTRY, etc., first composed b]ri[. Ozanam, enlarged by M.
MonTucLa, with nearly 100 copper-plates, 4 vols, 8vo., tree calf gilt, 1814 ($8.40) £2/2/=

481 HUXLEY (HENRIETTA ANNE, wife of Thomas Henry Huxley) Later Poems, typescript
on about 60 pages, post 8vo., lambskin [ca. 1910] (84) £1/-/-
Presentation copy to Clement Shorter. Inserted are 4 original Poems in MS. and 2

autograph letters from the Author.

482 HYMNS.—CoLLYER (WiLLIAM BenGo) Hymns, partly collected and partly original,
design’d as a SUPPLEMENT to DR. WaTTs’ PsaLms and Hymns, 8vo., contemp. morocco
gilt, g.e., 1812 ($4.20) £1/1)-

Author’s signature on fly-leaf ; also a MS. list of authors of the Hymns.

: HYMNs used at ST, SAviour’s CHURCH, CLAPHAM [compiled under the Guid-

ance and Sanction of the ReEv. W. H. WeENTWORTH A. Bowyer, Rector], feap. 8vo.,

morocco, 1865 ($2) 10/-

Inscribed on fly-leaf, “ The Revd. W. H., Wentworth A. Bowyer, from the compiler.”

484 ICELAND.—Von~ TroiL (Dr. Uno) LETTERS on IcELAND, made during a Voyage in
the year 1772, by Joseprn Banks, folding map and plare, 8vo., contemp. calf, 1780

478

479

483

($2) 10/-
485 INDIA.—FRENCH (]. C.) The ART of the PAL EMPIRE of BenGaL, 32 illustrations, thin
sm. 4to., half cloth, Oxford Univ. Press, 1928 ($1.50) 7/6

486

: FRYER (JoHN) A New Account of EasT-INDIA and PERSIA, in eight letters ;
being Nine Years’ Travels, 1672 to 1681, portrair by R. White, maps and figures, folio,

old rebacked calf, 1698 ($16) £4/-/-
487 : HoLpten (Cor. Sir T. H.) The INDIAN BORDERLAND, 1880-1900, with 22
tllustrations and a map, 8vo., cloth, 1901 (81.60) B/~
488 : M’GreGor (W. L.) The History of the SixHs ; « . . and the LiFE of the GREaT
FounpER of the Siku MONARCHY, MaHAarRAJAH RUNJEET SINGH, porirait, map, and 6
plates, 2 vols, 8vo., contemp. half calf {rubbed), 1846 ($6) £1/10/=
489 : PANORAMIC SKETCH of (MoguUL SEraI) the CITY of SURAT, from an original

sketch taken on the spot by THOMAS PosTANS, engraved by FREEBAIRN, coloured aguatint,
measuring 84} by T inches, mounted on linen and folded to 8vo., SCARCE [ca. 1830]
($10) £2/10/-
490 INEDITED TRACTS : Illustrating the MANNERS, OPINIONS, and OCCUPATIONS of
ENGLISHMEN during the SIXTEENTH and SEVENTEENTH CENTURIES, now first republished
from the Original Copies, with a Preface and Notes by W. C. HazrLiTT, 5q. 8vo., half
roan, Printed for the Roxburghe Library, 1868 ($3.60) 18/ -
CoNTENTS : “ Cyvile and Uncyvile Lite,” 1579 ; “ A Health to the Gentlemanl profes-
sion of Servingmen,” 1598 ; “ The Court and Country, by N{ichoelas] E{remni” 1618,

491 INQUISITION.—LimeorcH (PHiLIP) The HisTory of the InguisiTION in FRANCE,
I'tary, Spaiy, PorRTUGAL, ctc., abridged ; Introduced by An HistoricaL Survey of the
CHRISTIAN CHURCH [by the Editor], plates, 8vo., neatly bound in “ old style ” sheep,

1816 ($5) £1/5/-
492 INVESTMENTS.—GLAscow (GEORGE) The ENGLISH INVESTMENT TRUST COMPANIES
[with Statstics from 1910], impl. 8vo., buckram, 1930 ($4) £1/-/-

493 IRELAND.—Duxror (ROBERT) IRELAND under the COMMONWEALTH being a Selec-
tion of Documents relating to the GOVERNMENT of IRELAND, from 1651 to 1659, edited,
with Historical Introduction and Notes, 2 vols, 8vo., cloth, Manchester, 1013 ($3.20) 16/-

: LEcKY (W. E. H.) LEAaDERs of PuBLIC OPINION in IrELAND, BEST EDITION, 2
vols, 8vo., cloth, 1903 (82.40) 12/-

Henry Flood, Henry Grattan, and Daniel O’Connell.
CORRESPONDENCE INVITED.
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495 IRELAND.—FourR MASTERS [i.e., MICHAEL O’CLERY, CONARY O’CLERY,
: CucoGry O’CLERY, and FERFEAsA O’MULCONRY] : ANNALS of the KiNGDOM of
IRELAND, from the Earliest Period to the year 1616, BEsT EDITION, edited
from MSS., with a Translation and Copious Notes by JoHN O’DONOVAN,
7 vols, 4to., contemp. calf gilt, Dublin, 1851 (874) £18/10/-

. O’CONNELL (DANIEL) A MEMOIR on IRELAND, NATIVE and Saxon, Vol. 1,
1172-1660 (all published), 8vo., calf, Dublin, 1843 (83) 15/-

—: STORES (MaRGARET) The HicH CROSSES of CASTLEDERMOT and DURROW, with
12 illustrations and numerous woodcuts, folio, wrappers (dust-soiled), Dublin, 1898
($2.40) 12/-

498 ISLE OF WIGHT.—CooKE (WILLIAM) A NEw PicTure of the IsLE of WIGHT, illustrated
with 36 plates, drawn and engraved by W. Cooke ; EXTRA ILLUSTRATED by the insertion of

a map and 97 engravings (including 6 in colour), interleaved and extended to 2 vols, 4to.,
contemp. russia (joints weak), 1808 (%$9) £2/5/-
499 ITALY.—Hopckin (THomas) ITALY and HER Invapers, Vol. 1 in 2 parts: comprising
Book I.—The VISIGOTHIC INVASION, SEcOND EDITION, colowred frontispiece, maps and
illustrations, 2 vols, 8vo., cloth, Oxford, 1892 ($2.40) 12/-
Vols. 3 & 4: comprising Book IV.—The OsTROGOTHIC INvasioN; Book V.—
The IMPERIAL RESTORATION, SECOND EDITIONS, maps and illustrations, 2 vols, 8vo., cloth,

496

497

500

ibid. 1896 ($4) £1/=/-
501 Vols. 7 and 8: comprising Book VIII.—FRraNKIsH Invasions; Book IX.—The
FrankisH EMPIRE, illustrared, 2 vols, 8vo., cloth, 1bid. 1899 (84) £1/-/=

The above consist of the following periods : From the earliest times to the year 450 ;
476-553 ; T44-814.

502 JACKSON (CaTHERINE CHARLOTTE, Lady) The CourT of FRANCE in the SIXTEENTH

CENTURY, 1514-59, with 8 porrraits, 2 vols, post 8vo., cloth, 1886 ($2.40) 12/-
503 The FirsT of the BOURBONS, 1589-95, with 10 portraits, 2 vols, post 8vo., cloth,
1890 (82.40) 12/-

504 JAMES L—[ScorT (S1k WaLTER)] SEcReT HisToRY of the COURT of JAMES the FIRST,
with Notes and Introductory Remarks, FIRsT EDITION, portrait and a plate, 2 vols, 8vo.,
contemp. calf (joints cracked), Edinburgh, 1811 (83.60) 18/-

505 JAPAN.—HUMBERT (A1ME) JAPAN and the JAPANESE, translated by Mrs. CASHEL HOEY

and edited by H. W. BATES, profusely illustrated, 4to., cloth, 1874 ($2.40) 12/
: JoLy (Henri L.) LEGEND in JAPANESE ART: A DESCRIPTION of HISTORICAL
EP1sODES, LEGENDARY CHARACTERS, Fork-Lore, MyTHs and RELIGIOUS SYMBOLISM,
illustrated in the ARTs of OLD JAPAN, with upwards of T00 illustrations, including 16 full-
page reproductions in COLOUR, 4to., orig. cloth gilt, g.e., VERY SCARCE, 1908 ($29) £7/5/-
. ScHURHAMMER (REV. GEORGE) SHINTO-TO : the Way of the Gobs, according
to the Printed and Unprinted REPORTS of the JAPANESE JESUIT MISSIONARIES in the 16th
& 17th CENTURIES, 12 coloured plates and 102 other illustrations, 4to., boards, cloth backs,
Letpzig, 1923 (83) 15/-

508 JAVA.—RarrLEs (THOMAS STAMFORD) The HISTORY of Java, ORIGINAL AND
BesT EDITION, large folding map, and 67 plates, including 10 COLOURED AQUA-
TINTS, 2 vols, 4to., boards, uncut (spines a little damaged at headbands, but
a fine copy), 1817 ($50) £12/10/-

509 JEFFERIES (RicHarp) HopGe and his MasTERs, First EDITION, 2 vols, post 8vo.,
orig. cloth, clean copy, 1880 (83.60) 18/-

Nature Near Lonpon, First EpITION, post 8vo., orig. cloth, 1883 (§1.50) 7/6
The TolLErs of the FieLp, First EpITION, cr. 8vo., orig. cloth, paper label,

1892 ($2) 10/-
Fore-edges a little foxed, but otherwise a good copy.

] WiLp LIFE in a SoutHERN COUNTY, FiRsT EDITION, post 8vo., orig. cloth, 1879
($2.40) 12/-

513 JEUNESSE INALTERABLE ET LA VIE ETERNELLE, conte populaire, traduit
literalement du roumain, ouvrage orné de 67 eaux-fortes. Traduction de WILLIAM
RITTER, illustrations de M. A. J. BAUER, décorations de G. W. DIJSSELHOF, préface de ARSENE
ALEXANDRE, thin 4to., vellum, Amsterdam, 1897 (83) 15/-

Only 250 copies printed on Japon vellum.

506

a07

510
511

512 |

BOOKS PURCHASED FOR CASH.
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514 JESUITS.—FoLey (Rev. HENRY) RECcORDS of the ENGLISH PROVINCE of the SOCIETY of

515

516

517

318

519

320
521

522

523

524

.

526

527

JEsus : Historic Facts illustrative of the Labours and Sufferings of its Members in the

Sixteenth and Seventeenth Centuries, with numerous porrrairs, 6 vols, stout 8vo., cloth,

1877-80 (§30) £7/10/-

CoNTENTS :—Vols. 1-5, comprising Series 1.-XII ; Vol. 6, Diary and Pilgrim Book,
and Addenda to previous volumes.

A Seventh volume in 2 parts, containing General Statistics and Collectanea was published
in 1883,

JOHNSTONUS (JoHANNES) An HisTorY of the WONDERFUL THINGS of NATURE : set
forth in Ten severall Classes. Wherein are contained I. The Wonders of the Heavens.
II. Of the Elements. III. Of Meteors. IV. Of Minerals. V. Of Plants. VI.
Of Birds. VII. Of Four-footed Beasts. VIII. Of Insects, and things wanting blood.
[X. Of Fishes. X. Of Man; and now Rendred into English by A PeErsoN of QUALITY
[Jorw RowLanD], folio, contemp. calf, nice copy, Printed John Streater, living in Well-
Yard near the Hospitall of St. Bartholomew’s the Lesse . . . 1657 (820) £5/-/=

JUDAICA.

ANGLO-JEWISH HISTORICAL EXHIBITION, 1887 : PAPERs by DR. GRAETZ,
JOSEPH JacoBs, LucieN WoLF, and others] ; SHETAROTH, or Hesrew DEEDS of ENGLISH
JEws before 1290, edited by M. D. Davis; BIBLIOTHECA ANGLO-JUDAICA, edited by
JoserH Jacogrs and Lucten WoLF ; 3 vols, cr. 8vo., cloth, 1888 ($7) £1/15/-

CATALOGUE OF THE ANGLO-JEWISH HISTORICAL EXHIBITION, Royal

Albert Hall, 1887, compiled by JoserH Jacoes and LUCIEN WoLF, with 28 illustrations

in collotype by FRANE HaAEs, impl. 8vo., half green morocco, 1888 (86) £1/10/-
Edition de Luxe, No. 224 of a limited issue.

IBN EZRA (AsraHAM) COMMENTARY on Isa1AH, edited, with Notes and Glossary, by M.
FRIEDLANDER, 3 vols, 1873-77 ; Essays on the WRITINGS of ABRAHAM IBN Ezra, by M.
FRIEDLANDER, 1877 ; together 4 vols, 8vo., cloth, Society of Hebremw Lfmmngseﬁj 1;_31731';]?‘?
'10/-
JEWISH HISTORICAL SOCIETY OF ENGLAND.,—TRraNsAcTIONS, 1893-1901,
Vols. L-IV. (wanting Index and back wrapper to Vol. I11.), 4 vols, 4to., wrappers, 1895-
1903 ($9) £2/5/-
TrANSACTIONS, 1928-31 : being Vol. XII., 4to., wrappers, 1931 ($3) 15/-
CALENDAR of the PLEA RoLis of the EXcHEQUER of the JEws, preserved in the
Public Record Office, VoL. 1, Henry II1., a.p. 1218-72, edited by J. M. RiGa, 4to.,
wrappers, 1905 18/~
MENASSEH BEN ISRAEL. CONSILIATOR, sive De CONVENIENTIA LOCORUM S.
SCRIPTURAE, quae pugnare inter se videntur, opus ex vetustis, & recentioribus omnibus
Rabbinis, magni industria, ac fide Congestum, (FIRsT LATIN EpitioN, from the Spanish),
sm. 4to., old calf, rebacked and restored at corners, Francofurti, Auctoris typis & impensis,
1633 ($16.80) £4/4/-
Arms in gilt on both covers, of Christopher Hatton, First Baron Hatton (1605 ?=T0).
Menasseh ben Israel, Jewish scholar, was born at Lishon in 1604, was taken early to
Amsterdam and at the age of 18 became chief rabbi of the synagogue there ; In 1655-
27 he was in England securing from Cromwell the re-admission of the Jews ; Wrote
works in Hebrew, Latin, Spanish, and English.

MISCELLANY OF HEBREW LITERATURE, edited by Davip SALomoNs and the
Rev. A. Léwy, 2 vols, 8vo., cloth, Societv of Hebrew Literature, 1872-77 ($4) £1/=/=

MAIMONIDES (Moses BEN) The GUIDE to the PERPLEXED, translated from the original
text and annotated by M. FRIEDLANDER, 3 vols, 8vo., cloth, Seciety of Hebrew Literature,
1881-85 ($12) £3/-/=
PENTATEUCHUS. Diligenter revisus juxta MassoraH atque editiones principes
cum variis lectionibus e mss. atque antiquis versionibus collectis a C. D. GINSEURG,
(Hebrew Text), roy. 8vo., cloth, 1908 ($1.20) 6/-
PICCIOTTO (James) SKeTcHES of ANGLO-JEWISH HisTory, 8vo., cloth, 1875

(§4.20) £1/1/-
An extremely interesting and well-written volume, now difficult to obtain.

JULIAN THE APOSTATE, by GAETANO NEGRI, translated from the Second Italian
Edition by the DucHess L1TTA-VISCONTI-ARESE, with an Introduction by Prof. PasQuaLE
VILLARI, 8 tllustrations, 2 vols, 8vo., cloth, 1905 ($4.20) £1/1/-

CORRESPONDENCE INVITED.
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JUVENILE.

528 ARGUS (ARABELLA) The JUVENILE SPECTATOR, FIRST EDITION, with 4 engraved plates,
fcap. 8vo., contemp. sheep, (joint cracked), W. and T. Darton, 1810 ($2) 10/=
529 [CAMPE (JoacuimM HemricH)] The New Roeinson CRUSCE : an Instructive and En-
tertaining History, woodcurs, 12mo., orig. sheep, Dublin, 1822 (%2.40) 12/-

530 [DEFOE (DaxieL)] The ExpLoiTs of Rosmson Crusog, Mariner, of York, exhibiting
a concise and clear narrative of his living Twenty-eight Years in an uninhabited Island

on the Coast of America . . . written originally by himself, porirait (crudely coloured)
and numerous woodcuis, 132 pages, 12mo., unbound, Printed for the Booksellers [T li?Bﬂ]
($4) £1/-/=

531 HALL (Mgs. S. C.) The JuveniLE BUDGET : or STorigs for LITTLE READERS, FirsT EDI-
TION, with 6 iliustrations by H. K. BrowNg (“ PHIZ ), sq. 12mo., contemp. hﬁt; 41:351}',
1837 ( =

532 [HEATHCOTE (ArTHUR MaLcoLMm), Editor] Puck’s YULE FAGGOT : a Selection from
Puck’s Post Bac for 1871 & 1872, with 4 coloured sketches, map, and vignette, post 8vo.,
binders’ cloth, Winchester, 1873 (§4.20) £1/1/-
With signature of one of the contributors, “ William Heathcote, Hursley Park, 1873,

on fly-leaf ; MSS. list or Key at end giving particulars of Editor, Artists and Contri-
butors with their pseudonyms.

533 HISTORY OF LITTLE JACK (THE), a FOUNDLING ; together with the HISTORY of

WILLIAM, an ORPHAN [etc.], woodcuts, 12mo., orig. sheep (joints weak), D?bii'ré,ﬂ )IEEZU

3‘ ‘ .'r‘

Abridged from Thomas Day's Masterpiece, first published in the Children’s Miscellany,
1788,

534 HISTORY OF THE ROBINS, designed for the Instruction of Children in their treat-
ment of Animals, SECOND EDITION, woodeuts, 12mo., orig. sheep, Dublin, 1821 ($1.60) 8/-

1535 MISCELLANY (THE), or EVENING’S OCCUPATION for the YOUTHFUL PeasaNTRY of IRE-
LAND, with 10 woodecuts, 12mo., orig. sheep (worn), Dublin, 1819 ($1.60) 8/-

536 MOTHER GOOSE.—FairBurx's DescripTiON of the Popurar and Comic NEw
PanToMIME called HARLEQUIN and MoTHER GoOSE, or the GOLDEN EGG, . . . SECOND
EpiTioN, with Additions, coloured frontispiece ** Mr. Simmions in the Character of Mother
Goose,” 36 pages, fcap. 8vo., unbound, ¥. Fairburn [ca. 1816] ($4.20) £1/1/-

537 PEOPLE OF ALL NATIONS. A Userur Toy for GIrL or Boy, FirstT EDITION,
illustrated with 61 engraved plates showing represemtations of different mationalities, each
with a letter of the alphaber, 24 by 2} inches, orig. half leather, board sides, Darton and
Harvey, 1806 ($5) £1/6/=

“ A,” an Arabian ; *“ B,”’ a Bohemian ; *° C,”’ a Chinese ; etc.

538 TRIMMER (Mgs. Saran) A Concise History of ENeLanD . . . for CHILDREN, NEW
EpiTioN, brought down to the Death of Geo. I111., numerous woodcuts, 2 vols, fcap. 8vo.,
orig. sheep, 1820 (82) 10/-

539 TRIP (Tommy) The NaturaL History of Four FooTep Beasts, EARLY EDITION, with
48 woodcuts, 24mo., contemp. half morocco (spine a little defective), Glasgow, Printed by
¥. and M. Robertson, 1802 ($4) £1/-/-
Often attributed to Oliver Goldsmith. A version of *“ A Pretty Book of Pictures for

Little Masters and Misses, or Tommy Trip’s History of Beasts and Birds,” first
published by Newbery.

540 VENNING (MaRY ANNE) A GEOGRAPHICAL PRESENT ; being Descriptions of the Princi-
pal Countries of the World, with representations of the various Inhabitants in their
respective Costumes, 60 coloured plates, THIRD EDITION, 12mo., contemp. half roan,
Harvey and Darton, 1820 ($4) £1/=/=

541 KEATS (Joun) PoeTicAL WoRKS, [edited], with a Memoir, by Lorp HOUGHTON, NEW

EDITION, portrait, fecap. 8vo., cloth, 1864 (82) 10/-
542 [KENEALY (Epwarp VaucHaN HyDE)] Epwarp WORTLEY MONTAGU : an AUTOBIO-
GRAPHY, FIRsT EDITION, portrait, 3 vols in one, post 8vo., cloth, 1869 ($3) 15/=

Tear in * Contents > leaf.

543 KENT.—LAMBARDE (WILLIAM) A PeEraMBULATION of KENT: containing the Descrip-
tion, Hystorie, and Customes of that Shire, written in the yeere 1570, portrait and map,
8vo., half mor., Chatham, 1826 ($2) 10/-

BOOKS PURCHASED FOR CASH.



36

MARKS & CO.,

544 KILMAINHAM PENSIONER’S LAMENT (THE), illustrared with 8 satirical engravings

545

546

547

548

349
230
351

252
553

354

335

556

558
559

560

561

on stone, fcap. 8vo., half roan, Dublin, 1834 ($3) 15/-
The authorship is unknown.
Kilmainham Hospital, near Dublin, was founded by Charles 2nd in 1680, to provide a
comfortable retreat for old and infirm soldiers in Ireland.
[KINGLAKE (AvexaNper Witriam)) EoTHen, or Traces of Traver brought home
irom the East, FiRsT EDITION, with 2 fine coloured lithograph plates, EVG]:,I;:};;LI'I& 11?]%4
(U=

Presentation copy, inscribed on title, *“ Vincent Stuckey, Esgre, with the author’s kindest

compliments.” The recipient’s bookplate inside cover.
As usual, the text is a little spotted and binding is worn.

I?II*EIGISSLEY (CHARLES) ANDROMEDA, and other Poems, FirsT EpiTion, feap. 8vo., orig.
cloth, 185 ;
. Graucus ; or the WoNDERS of the SHORE, FIRST EDITION, frontispiece, fcap. 8vo.,
orig. cloth (front cover a little soiled), 1855 ($3) 15/=

KNIGHTS OF MALTA.—Porter (Major Warrworta) A History of the KNIGHTS
of MALTA, or the Order of the Hospital of St. JoHN of JERUSALEM, ORIGINAL EDITION,
map and 4 illustrations, 2 vols, 8vo., cloth, 1858 (88) £2/=/=

LAMB (CHARLES) The ADVENTURES of ULYSSES, EARLY EDITION, vignetie title, post 8vo.,
cloth, 1819 (82) 10/-
: CORNWALL (BARRY [i.e., BRYAN WALLER PROCTER]) CHARLES LAMEB: a MEMOIR,
New Epition, 5 portraits, 8vo., cloth, 1869 ($1.20) 6/-
: TALFoUurD (THoMAs NooN) FrnaL MemoriaLs of CHARLES Lams, First Ebi-
TION, 2 vols, post 8vo., cloth, 1848 ($3.60) 18-
AnotaeEr Cory, 2 vols, cloth, (binding dull), 1848 ($2.40) 12/-
[LAMB (Joun, father of Charles Lamb)] PoeTicaL Pigces, FirsT EDITION, iv -+ 76 pages,
4to., unbound, Printed for P. Shatwell, opposite Adelphi, Strand [1770] ($4) £1/-/-

LAMBTON (ArtHur) My STORY (being a full exposure of the infamous LEGITIMACY
Laws), wwith 19 idlustrations, 8vo., cloth, [1925] (82) 10/-
LANG (ANDREW) PIcRLE the SPY, or the Incognito of Prince Charles, THIRD EDITION,
6 tllustrations, 1897 ; The CompaNIONS of PICKLE : being a SUPPLEMENT to “ Pickle the
Spy,” FIrsT EpITION, 4 illustrations, 1898 ; 2 vols, 8vo., cloth, 1897-98 ($7) £1/15/-

LANCASHIRE.—GREGSON (MATTHEW) PorTFOLIO of FRAGMENTS relative to the His-
tory and Antiquities, Topography and Genealogics of the CouNTy PALATINE and DucHy
of LANCASTER, THIRD EDITION, with Additions and Improvements, and a Copious General
Index, edited by JoHN HARLAND, portrair, plates, pedigrees, and cuts of arms, folio, cloth,
1869 - ($3) 15/-
- : SPEED (JOHN) Mar of the CounTIE PALLATINE of LANCASTER, 1610, described
and divided into Hundreds, 15 by 20 inches to plate line, good smpression, with ample
margins, [1676] ($10) £2/=/=
LAOU-SENG-URH, or “ An Hgm in His OLp AGE” : a Chinese Drama, fcap. 8vo.,
half morocco, 1817 (82) 10/-
LAW.—CoLLEcTion of SEVERAL ACTs of PARLIAMENT, published in the Years 1648 to
1651, very useful, especially for Justices of the Peace, and other Officers in the Execution
of their Duties, and Administration of Justice . . . together with Tables by HEnmy
SCOBELL, printed in black letter, folio, shabby old calf, Printed by Fohn F:s!(dééiﬁgf i
||l -'l-
LAWRENCE (T. E., of Arabia) : T. E. LAWRENCE to his BIOGRAPHER, LIDDELL HART ;
and the Companion volume : To his BIOGRAPHER, ROBERT GRAVES ; Information about
himself, in the form of Letters, Notes, Answers to Questions and Conversations, FIRsT
EDITION, illustrated, 2 vols, 8vo., orig. buckram, almost as new, in cloth b:::xi{l"gﬂﬁ 10/
5 [10/=
Limited to 500 copies, each volume numbered and signed by the respective Editor.
Published at £5/5/- net.
LEECH (Joun) : Exercises intended for the SEvenTH and EicHTH FORMS in CHARTER-
HOUSE SCHOOL, fcap. 8vo., contemp. sheep (front cover detached), 1826  ($4.20) £1/1/-
On the end-papers are 4 drawings in ink of sailing-ships and a clever pencil sketch of

the ruins of an old castle, with a lake in the foreground. The last leaf bearing the
word * Finis * and printer's device of a burning lamp are worked into a pencil sketch

of a tomb-stone and ( ? a Master of Charterhouse) holding the lamp. A pencilled note "
in the volume says, “ The Sketches in this book are by John Leech when at Charter- |

house, with the owner of this book, Arthur Oates Wilkinson.”
CORRESPONDENCE INVITED.

($2.40) 12/- &




84, CHARING Cross Roap, Lonpon, W.C.2. 37

562 LEGAL.—CaAMPBELL (JoHN Lorp) The Lives of the CHIEF JusTices of ENGLAND, from
the Norman Conguest to the Death of Lord Tenterden, ORIGINAL AND BEST EDITION, 3
vols, Bvo., cloth, 1849-57 (810) £2/10/-
The third or supplementary volume continuing the lives from Lord Kenyon to Lord

Tenterden, and containing the index to the 3 volumes, is very scarce.

: ForsyTH (WiLLiaM) HisTory of TrIAL by JURY, 8vo., cloth, 1852 (59) £2/5/-

Very scarce. No English Lawyer had hitherto given a full and historical account of the
rise and growth of the Jury system.

564 LE GALLIENNE (Ricuarp) Prosg Fancies, First EbpiTioN, LArGE PaPEr COFY,
with lithographed portrait of the author by R. WIiLSON STEER, 8vo., boards (corners worn),
uncur, 1894 ($2.40) 12/-

One of 100 copies on handmade paper.

565 LEIGH (Henry S.) CaroLs of CocRAYNE, FirsT EDITION, with numerous illustrations
by ALFRED CONCANEN and Joun LEEcH, cr. 8vo., cloth, 1869 ($2) 10/-

566 [LE SAGE (A. R.)] LE DiaBLE BoiTeux : or the DEvIL on Two STICES, translated from
the Last Paris Edition, very much enlarg’d, SEVENTH EDITION, frontispieces and 12 plates,
2 vols, fcap. Bvo., contemp. calf, neatly rebacked, 1741 ($4) £1/-/-

567 LESLIE (ALEXANDER, First Earl of Leven, 1582-1661) L1re and CAMPAIGNS, by CHARLES
SANDFORD TERRY, portrait, map, and 3 illustrations, 8vo., cloth, 1899 ($1.60) 8/-

568 LOCKHART (]. G.) ANCIENT SPANISH BALLADS, translated with Notes, NEw EDITION,

REVISED, numerous illustrations from drawings by WILLIAM ALLAN, . . . DAVID ROBERTS

. . . WiLLIAM HARVEY, efc., 4to., contemp. red morocco gilt (binding ru?&:;;i},} liEcE:iz

[15/=

Inserted are the author’s MS. translarions of 3 long poems ; signed autograph Letter

addressed to Francis Palgrave ; a portrait from Frazer’s Magazine ; and an obituary
notice which appeared in the * Times,” 1854,

569 LONDON,—Kinnepy (J.) The Manor and ParisH CHURcH of HaMPSTEAD and its
Vicars, map and 10 illustrations, 8vo., half parchment, 1906 ($1.20) 6/-

: Parisa CHRONICLE of ST. JoHN'S, LIMEHOUSE, Vol. 1, Numbers 1 to 12, and
Vol. 2, No. 1, October, 1871, to October, 1872 ; together 13 monthly numbers, in one
vol, 4to., limp cloth, 1871-72 ($2) 10/-

: To the RigHT HoNorabLE, The KniGgHTS, CITIZENS, and BURGEssEs of the
Commons HousE in PARLIAMENT As:EMBLED, The Humble Petition of the Lord Mayor,
Aldermen, and Commons of the CiTy of LoNpoN [re Keeping the Tower of London,
Windsor Castle, and Tilbury Fort, well manned, etc.], with the ComMmONS ANSWER, 8
pages, sm. 4t0., shabby half calf, Printed for Edward Husband, May 24, 1644 ($4.20) £1/1/-

: Stow (Jomn) The Survey of LoNDON, . . . SIXTH and BisT EDITION, 2 wvols,
stout folio, old calf (worn), 1754-55 ($12) £3/-/-

A cheap working copy, wanting the folding plan of the county; some plates torn or
worn at the folds.

. Vox CrvitaTis : or The Cry of the City of Lonpon against the Tyranny,
Usurpation and Cruelty of the lawlesse Over-awing and Over-ruling Army under the
Command of Sr. Thomas Fairfax . . . , 8 pages (one torn across), sm. 4to., old half
calf, 1647 ($3.60" 18-

574 LOVELACE (RicHARD) LucasTer : Poems, now first edited and the Text carefully
revised, with SOME AccoUNT of the AUTHOR, and Notes. by W. CAREW HAZLITT, portrait
and 2 plates, fcap. 8vo., contemp. calf (joints partly cracked), Library of Oid Authors,
1864 ($1.60) 8/-

575 LOVER (SamutL) MerricaL TALes, and other Poems, FIRsT EDITION, illustrated by
W. Harvey, H. K. BrownEe, KENNY MEADOWS, erc., sq. 8vo., contemp. stamped red
morocco gilt, 1860 ($6) £1/10/-
Interesting presentation copy * To Mary Jane Lover with her husband’s love, Samuel

Lover,” Unfortunately most pages are badly spotted.

576 LUTTRELL (MNarcissus) A BrieF Historical RELATION of STATE AFFAIRS, from Sep-
tember, 1678, to April, 1714 [compiled from the Diarist’s Original MS., preserved in

the Library of All Soul’s College], 6 vols, 8vo., old calf (binding shabby), %ﬂ{;rdfz 1155?
/15/-

577 LYLY (Jonn) EurHugs : the Anatomy of Wit, EpiTio PRINCEPS, 1579—EUPHUES and
his ENGLAND, ED1Ti0 PRINCEPS, 1580—collated with Early subsequent Editions, carefully
edited by EDWARD ARBER, LARGE PAPER EDITION, sq. 8vo., vellum, inside gilt borders,
t.'ﬂiglp 1359 : f:sﬁ] £lllllﬂ||;-

BOOKS PURCHASED FOR CASH.
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LUBBOCK (Sir JoHN ; Lord Awvebury) L1FE, by Horace G. HUTCHINSON, 2 portrairs,

2 plates and a pedigree, 2 vols, 8vo., cloth, 1914 ($2.40) 12/~ |

CHOICE EXTRA-ILLUSTRATED SET ON LARGE PAPER.

579 LYSONS (DanNIEL and SAMUEL) MaGNA BRITANNIA @ a Topographical, His- |

580

581

582

583

584
585

586

588

torical, and Biographical Account of the Counties of BEprorp, BErks, Bucks,
CAMBRIDGE, CHESTER, CORNWALL, CUMBERLAND, DERBY, and DEvoN, with 266
Jine plates (some coloured), by R. SMIRKE, F. NasH, S. LYSONS, efc., of churches,

mansions, antiguities, efc., 9 maps, and numerous woodcuts, LARGE PAPER

SET, with Proof Impressions of the plates; EXTRA-ILLUSTRATED with
over 150 beautiful plates, including Byrnc’s fine series illustrating HEARNE'S
“ ANTIQUITIES of GREAT BRITAIN ” and FARRINGTON’S SERIES of VIEWS, and
several plates from PynE's ““ RoyAL RESIDENCES ¥ (PROOFS on INDIA PAPER),
6 vols extended to 14, sumptuously bound in red morocco super extra, full
gilt backs, broad gilt borders on sides, g.e., by Mackenzie, handsome set, 1813-
22 (856) £14/-/-

LYTTON (Sir Epwarp Burwer) NoT So Bap as we SeeM, . . . a Comedy, in Five
Acts, FirsT EDITION, Bvo., orig. wrappers (spine a lirtle worn), 1851 {83y 15/-

MACKAY (Cuarres) Memoirs of EXTRaORDINARY Porurar Derusions, Best EpiTion,
5 portraits, 3 vols, 8vo., calf gilt (neatly restored at joints), 1841 (%6) £1/10/-
Includes chapters on Witchcraft, Fortune-telling, the Alchemists, etc.

MACKINNON (WriLLiam ALExanDerR) History of CrviLization, 2 wvols, 8vo., cloth,
1846 ($2.40) 12/-
Presentation Copy, with inscription from the author.

MAGNA CHARTA.—THoMmsoN (R.)) An Historicar Essay on the Macna CHARTA
of KING JoHN : to which are added the GREAT CHARTER in LATIN and ENGLISH, etc.,
printed throughout within woodcur borders, 8vo., cloth, 1829 (%3) 15/~

LArGE Parer Cory, roy. 8vo., contemp. half calf, 1829 (§5) £1/5/-

[MALORY (Sir TroMmas)] The ByrtH, LyF and Actes of KyNG ARTHUR, of his Noble
Knyghtes of the Rounde Table ; theyr Merveyllous Enquestes and Aduentures, thachyeu
yng of the Sanc Greal, and in the end Le Morte Darthur, with Introduction and Notes
by RorerT SoUTHEY [printed from Caxton’s Edition, 1485], 2 vols, sm. 4to., half red
morocco gilt, t.e.g., 1817 ($8.40) £2/2/=

ANOTHER EbpITiON, Text as Imprinted by WitLiam Caxton, 1485, and now
spelled in Modern style, with an Introduction by Pror. Ruys and embellished with many
original designs by AUBREY BEARDSLEY, 2 vols, sm. 4to., orig. satin cloth gilt to Beardsley
design, uncur, t.e.g. (covers a trifle spotted), 1893-94 (810) £2/10/-

MAPS.—The Smarr ExcGLIsH ATLAS : being a New Sett of Maps of all the Counties
in England and Wales, engraved ntle, preface, and 47 (should be 49) double-page maps,
sm. 8vo., old half calf, Kirchen & Fefferys, 1751 (86) £1/10/-
Wants the maps of Kent and Lancashire. Chubb. Printed Maps and Atlases, No. 193.

MARTIN (THomASs, Doctour of Civile Lawes) A TRAICTISE DECLARYNG and PLAINLY
ProuynG, that the PRETENSED MARRIAGE of PRIESTES, and PROFESSED PERSONES, is no
MariaGe, but altogether unlawful, and in all ages, and in all Countries of Christendome,
hothe forbidden and also punyshed. Herewith is comprised in the later chapitres, a full
confutation of DocTour PoYNETTE'S boke, entitled *° A DEFENSEf or the MARRIAGE of
PresTES,” FIrsT EDITION, Black Letter, woodcut border on title and large woodenr imitials,
sm. 4to., XVIIth cent. half vellum, Roberti Caly, Tvpographi, Mense Maij, 1554 £6/15/-
Slight water-stain on a few preliminary leaves; lower outer blank corner of one leaf
torn away, but a good copy.

S.T.C. No. 17517 ; Gillow. Bibliographical Dictionary of English Catholics, Vol. IV.,

page 502.
The book is dedicated to Queen Mary.

Poynet, the exiled Edwardian Bishop of Winchester (previously of Rochester), pretended
to see in this work the hands of Bishop Gardiner, Dr. Smith, and others, owing to the
fact that its Author was a lavman. -His rejoinder was entitled, “ An Apologie fully
answeringe . . . a blasphemouse Book gathered by Steph. Gardiner . . . and other
Papists . . . set furth under the name of Thomas Martin . . . against the Godly
marriadge of priests” was published in 1555. :

CORRESPONDENCE INVITED.
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9 MARRYAT (Capr. FrEDERICK) The MissioN : or SCENES in Arrica, FIRST EDITION,

map and frontispieces, 2 vols, fcap. 8vo., orig. cloth, 1845 ($10) £2/10/-
Small neat inscription on title of Vol. 1, but a good copy.

MATHEMATICS.—BRooLE (GEORGE, Prof. of Mathemarics) An INVESTIGATION of the
Laws of THOUGHT, on which are founded the MaTHEMATICAL THEORIES of Logic and
PROBABILITIES, 8vo., calf gilt, SCARCE, 1854 (86) £1/10/-

: Hatton (EDWARD) ARITHMETICK ; or the GROUND of ARTS: teaching that

Science, both in whole numbers and fractions, theroretically and practically, etc., FIRsT

EpITION, portrait (repaired and backed), sm. 4to., old rebacked sheep, 1699 (S6) £1/10/=

“ The last edition of  Recorde’s Grounde of Artes * I know of is that by Edward Harton,
London, 1699, 4to.; It has an additional book called ‘ Decimals made easie’ "—
PrOF. DE MORGAN.

: WINGATE (EDMUND) ARITHMETICK ; containing a Plain and Familiar Method for
attaining the Knowledge and Practice of Common Arithmetick, . . . carefully revised
and improved by Jomn KEersgy ; with a New SUPPLEMENT, by GEORGE SHELLEY, 8vo.,
calf, neatly rebacked, 1735 ($4.20) £1/1/-

MATHEWS (Mgs. ANNE) Wit and Wispom ; or FRIENDS for the FIRESIDE, FirsT EDI-

TION, post 8vo., contemp. half calf, 1862 (82) 10/=
Signed presentation inscription from the author on title.

MAUNDEVILLE (Sir Jonn) VoIace and TRAVAYLE, which treateth of the Way towards

HIERUSALEM, and of MARvAYLES of INDE, with other ILanps and COUNTREYS, edited,
annotated, and illustrated in facsimile by JoHN ASHTON, 8vo., cloth, 1887 ($1.60) 8/-

MAXWELL (W. H.) PENINSULAR SKETCHES ; by AcTors on the SceNE, FIrsT EDITION,
frontispieces, 2 vols, post 8vo., cloth, 1845 (§2.40) 12/-

MEDICAL.

BRIGHT (James) A PRACTICAL SYNoPsis of DISEASES of the CHEST and AIR-PASSAGES,
with a Review of the Several Climates recommended in these affections, post 8vo., cloth,
1850 (81.60) 8/~

BRODIE (Sik BENJAMIN, SURGEON) AUTOBIOGRAPHY [with a Preface by his son, B. C.
Bropig], FirsT EDITION, fcap. 8vo., cloth, 1865 (§1.60) 8/

CREIGHTON (CHARLES) A History of EPIDEMICS in BRITAIN, from A.D. 664 [the year

of the first pestilence in Britain] to the Extinction of the Plague [1665-66], 8vo., cloth,

Cambridee, 1891 (%8) £2/-/-
A continuation from 1667 was published in 1894.

EVANS (A. DeLeerT) and HOWARD (L. G. RepmonDp) The RoMaNCE of the BRITISH
VOLUNTARY HOSPITAL MOVEMENT, with Introduction by SikR W. ARBUTHNOT LANE, 128
illustrations, 8vo., cloth, [1930] ($1.60) 8/-

FLUCKINGER (FriepricH A.) and HANBURY (DanieL) PHARMACOGRAPHIA @ a
History of the Principal Drugs of Vegetable Origin met with in GREAT BRITAIN and

BriTisH INDIA, SECOND EDITION, thick 8vo., roxburghe, 1879 ($2.40) 12/-
HARVEY (WiLLiam, M.D.) WoRKs, translated from the Latin, with a Life of the Author,
by Roeerr WILLIS, 8vo., cloth, Sydenham Society, 1847 ($4) £1/-/-

HIPPOCRATES.—GENUINE WORKS, translated from the Greek, with a Preliminary
Discourse and Annotations by FRaNcIS ApaMs, 2 vols, 8vo., cloth, Svdenham Sociery, 1849

($5) £1/5/(-
MACKENZIE (SR MORELL, Physician and Operator) A MEMOIR, compiled and edired
from Private Papers and Personal Reminiscences by the Rev. H. R. HAWEIs, portrait, cr.
8vo., cloth, 1893 (82) 10/-

MUNK (WiLLiam) The RoLr of the RoyaL CoLLEGE of PHYSICIANS of LONDON ; com-
rising Biographical Sketches of all the Eminent Physicians, from 1518 to 1825, SECOND
DITION, revised and enlarged, 3 vols, 8vo., cloth (covers partly discoloured by damp),

1878 ($6) £1/10/-

PASTEUR (Heng!) Lirg, by ReENg VALLERY-RADOT, translated from the French, by
Mgs. R. L. DEVONSHIRE, portrail, 2 vols, 8vo., cloth, t.e.g., 1902 ($a) £1/5/-

Best Eprtion, with Foreword by WirLiam OSLER (12 pages), portrair, 2 vols,
8vo., cloth, t.e.g., 1911 (88) £2/=/=

BOOKS PURCHASED FOR CASH.
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Medical—continued.

607 PAREY (AMBROSE) WORKES, translated out of Latine and compared with the |
French by THo. JoENsON ; whereunto are added three Tractates out of ADRIANUS
SPIGELIUS of the VEINES, ARTERIES, & NERVES, with large figures ; SECOND
ENGLISH EDITION, fine engraved title-page by T. CECILL, containing small oval
portrait and T compartments of anatomical woodcuts ; numerous other woodcuts|
in the text, comprising illustrations of surgical instruments, monstrosities, prodigies,
various parts of the anatomy, eftc., folio, contemp. calf, (very neatly restored),
]-649 (3?2) £13||'I';'I-
Some skilful repairs have been done to a few margins and small tears ; one leaf, sig. Kkk |
trimmed, otherwise an exceptionally good copy of this famous work, i

The second part has a separate title reading : “ AI''EIOI A : or, A Description of the
Vessells in the body of Man . . . Translated our of the Anatomie of Adrianus Spigelius |
- . . Judged very worthy to be annexed unto this present work,” London . . . 1649,

There are 4 full-page anatomical woodcuts on three plates in this part, and only the first
illustration is slightly cut into at foot ; most copies have all plates shaved off at the foot
where they were to be folded.

At the end are two pages of contemporary mss., legibly written in 56 lines, relative to
the treatment and care of Women in labour. \

i
608 MIDDLESEX.—RoBINsSON (WiLLIAM) The History and ANTIQUITIES of the PaRisH of |
TorTenHAM, Seconp & BEST EDITION, 2 maps, T plans, 36 views and other plates,

2 vols, 8vo., neat binders’ cloth, g.e., 1840 ($10) £2/10/=
609 ¢ SHARPE (MONTAGU) MIDDLESEX in BRiTisH, RoMAN, and Saxon TiMmes, with |
16 illustrations and maps, roy. 8vo., boards, cloth back, 1910 ($1.60) 8/=
MILITARY.

610 ARMY LISTS.—A CoLLECTION, from 1822 to 1914 (From 1839 to 1878, |
compiled and edited by LieuT.-Gen. H. G. HaRT, subsequently called |
“Hart’s Annual Army List ™), 132 vols, post 8vo., 8vo. and roy. 8vo., cloth |
and half calf (some bindings defective), 1822-1914 ($80) £20/-/= |

Wanting a few monthly numbers in the early vols ; also July-Dec., 1832 ; Jan.-June,
1836 ; and 1905. From 1882-91 bound in half calf, the remainder cloth.

611 BARRETT (C. R. B.) History of the XIII. Hussars, with maps, coloured plates, half-
tones, and other illustrations, 2 vols, roy. 8vo., cloth, 1911 ($4.20) £1/1/-

CANNON’S HISTORICAL RECORDS OF THE
BRITISH ARMY.

Unless otherwise stated all are 8vo., original cloth. Those described as

re-issue do not have the engraved general titles of the series or the

general introductions, the printed titles bear the dates of the originals, but
were done ca. 1870-80.

FOOT REGIMENTS.
612 FOURTH, or KiNG's OWN REGIMENT, with 3 coloured plates (one of which is not mentioned

in the List of Plares), 1839 ($2.40) 12/-
613 SIXTH, or RovaL FIRST WARWICKSHIRE REGIMENT, with 2 coloured plates, morocco gilt,

1839 ($3) 15/=
614 EIGHTH, or KinG's REGIMENT, re-issue, with 5 plates (4 coloured), 1844 ($1) 5/=
615 ELEVENTH, or NorTH DEVON REGIMENT, with 3 coloured plares (binding shnlll::-gl:;yjﬁﬁﬂéilﬁ
616 ANOTHER COPY, red morocco gilt, g.e., 1845 (83.20) 16/~
617 TWELFTH, or The EasT SUFFOLK REGIMENT, with 4 coloured plates, 1848 (82.40) 12/~
618 RE-ISSUE, with reproductions of the 4 coloured plates ($1.20) 6/-
619 THIRTEENTH, FirsT SOMERSET, or The PRINCE ALBERT'S REGIMENT, with 3 coloured

plates, original issue (but lacking the general title-page), 1848 ($1.60) 8/~

CORRESPONDENCE INVITED.
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FOOT REGIMENTS.

20 FOURTEENTH, or BUCKINGHAMSHIRE REGIMENT, with 2 coloured plates, 1845

($2.40) 12/-

ANOTHER CoPY, with A.L.S. from a Captain in the Regiment, dated 1767, loosely

inserted (binding torn at joints), 1845 (§3.60) 18/-

RE-1SSUE, with reproducrions of the 2 plates ($1.20) 6/-
FIFTEENTH, or YorksHire East RIDING REGIMENT, with 2 coloured plates, l(Bg} -

SEVENTEENTH, or LEICESTERSHIRE REGIMENT, with 2 coloured plates, 1848  (82) 10/-

RE-1SSUE, with reproductions of the 2 coloured plates (81) 5/-

EIGHTEENTH, or RovaL IRisH REGIMENT, with 3 coloured plates, 1848 (82) 10/-
NINETEENTH, or FIRsT YORKSHIRE NORTH RIDING REGIMENT, with 2 colowred plates,

1848 (82) 10/-
—— RE-ISSUE, with reproductions of the 2 coloured plates (81) 5/-
TWENTY-THIRD, or RovaL WELsH FUSILIERS, with 4 plates (3 colowred), 135{3{53} 15/
AxotHir Copy (binding torn at joints), 1850 (§2.50) 12/6
THIRTY-FIRST, or HUNTINGDONSHIRE REGIMENT, with 4 coloured plates ; Appendix,
containing an Account of the Marine Corps, 2 coloured plates, 1850 ($3) 15/-
AnoTtaER Cory (lacks engraved general title), 1830 (§2.40) 12/~
THIRTY-FOURTH, or CUMBERLAND REGIMENT, re-issue, with 5 coloured p::’;iﬂéﬁ 13644
- -
THIRTY-SIXTH, or HEREFORDSHIRE REGIMENT (engraved general title water-stained),
with 3 coloured plates, 1853 ($1.60) 8/=
RE-ISSUE, with reproductions of the 3 coloured plates (§1) 5/-
FORTY-SIXTH, or SouTH DevoNsHIRE REGIMENT, re-issue, with 2 coloured plates, 1851
[ca. 1880] (81.40) 7/ -
FIFTY-THIRD, or SHROPSHIRE REGIMENT, nith 3 plates (2 coloured), 1849 ($2) 10/=-
FIFTY-SIXTH, or WesT Essex REGIMENT, with 2 coloured plates, 1844 (§2) 10/-
AwoTHER Copy (binding worn), 1844 ($1.60) 8/-
RE-1SSUE, with reproductions of the 2 coloured plates (1) 5/-
SIXTY-FIRST, or SOUTH GLOUCESTERSHIRE REGIMENT, with a coloured plate of colours
and costume, 1844 ($1.60) B/~
RE-155UE, the coloured illustrations on 2 plates (81) &/-
SIXTY-SEVENTH, or SoutH HAMPSHIRE REGIMENT, with 3 plates (2 mrwmd:ﬁ’sé?ﬁ .
AxorHer Cory (plates water-stained, binding shabby), 1849 ($1.20) 6/-
SEVENTIETH, or SURREY REGIMENT, ewith colowred plate, 1849 (2) 10/=
SEVENTY-FIRST, or HIGHLAND LIGHT INFANTRY, with 3 plates (2 coloured), 1&% by
=
SEVENTY-THIRD, or SEcoxD BATTALION, FORTY-SECOND RoyaL HIGHLANDERS, with 3
coloured plares, 1851 (82) 10/=-
EIGHTY-SIXTH, or RovaL County Down REGIMENT, with 3 coloured P&E;Eﬂs’uliﬁzz :
. J
———— SECOND ISSUE, general title undated and 2 coloured plates only, 1842 ($1.60) 8/~
— RE-ISSUE, with reproductions of the 2 coloured plates (81) 5/-
EIGHTY-SEVENTH, or RovaL IrisH FUSILIERS, with 4 coloured plates, 1853 (§2) 10/-
EIGHTY-EIGHTH, or CONNAUGHT RANGERS, with coloured plate, 1838 (§1.60) 8/~
AnoTHER Copry (binding worn), 1838 ($1) 5/-
RE-1s5UE, with reproduction of coloured plate (80 ¢.) 4/

CAVALRY REGIMENTS.
LIFE GUARDS, First EDITION, with 6 coloured plates, boards (no back strip), 1[84{!

£3) 15/-
———— SEeconND EpiTiON, with 6 coloured plates, 1840 ($3.60) 18/-
FIRST, or King’s ReEGIMENT of DrAGOON GUARDS, with 4 coloured plates {engraved
general title spotted), 1837 ($3.60) 18/-

BOOKS PURCHASED FOR CASH.



42 MARKS & CO.,

Cannon’s Historical Records of the British Army—conrinued.

CAVALRY REGIMENTS.
658 THIRD, or PRINCE of WALES’ REGIMENT of DRAGOON GUARDS, re-issue, with 2 coloured

plates, 1838 (£1.60) B/=
659 FOURTH, or RovaL Irisi REGIMENT of DRAGOON GUARDS, with 3 coloured p.’a':;’;sz,} ll!ﬁﬂ .
660 RE-18SUE, with reproductions of the 3 coloured plates ($1.20) 6/ |
661 FIFTH, or PRINCESS CHARLOTTE of WaLEs’s REGIMENT of DRAGOON GUARDS, with 3

coloured plates, 1839 (8§2.40) 12/= |
662 RE-ISSUE, with reproductions of the 3 coloured plates ($1.20) 6/- |

663 SIXTH ReEGIMENT of DRAGOON GUARDS, or the CARABINEERS, with 3 coloured plates,
boards (defective ; some stains), 1839 . ($1.60) 8/~
664 SEVENTH, or PriNcess RovaL’s REGIMENT of DRAGOON GUARDS, with 2 coloured plates,

1839 ($2.40) 12/-

665 RE-ISSUE, with reproductions of the 2 coloured plates (31) 5/=
666 FIRST, or RovAL REGIMENT of DRAGOONS, with 3 coloured plates, 1840 ($3.20) 16/-
667 SECOND REGIMENT of ScoTs DRAGOONS, or ScoTs GREYS, with 2 coloured plates, 1840
(82.40) 12/=

668 RE-18SUE, with reproductions of the 2 coloured plates ($1.20) 6/=

669 SIXTH, or INNISKILLING REGIMENT of DRAGOONS, with 4 coloured plates, 1843 ($3) 15/-

670 [Seconp EDITION], containing Services, continued to 1846, with same coloured
plates as previous edition, 1847 (83) 15/=

671 THIRD, or King's OwWN ReGIMENT of LIGHT DRAGOONS, with 2 coloured plates, 1847
(82) 10/-
672 THIRTEENTH ReGIMENT of L1GHT DRAGOONS, with coloured plate, 1842 ($2) 10/=
673 FOURTEENTH, or KING's REGIMENT of LIGHT DRAGOONS, with 3 colowred pfaf;sz,} 11%4'?
Jr-
674 SEVENTH, or Queen's OWN REGIMENT of HUSSARS, with coloured plate, 1842 ($2) 10/-
675 RE-18SUE, with reproduction of the coloured plate _ (§1) 5/=-
676 ELEVENTH, or PrRINCE ALBERT'S OwWN REGIMENT of HUSSARS, with coloured ﬁ?&?} 11%43
IFH
677 FIFTEENTH, or KiNG's REGIMENT of HuUSSARS, with coloured plate, 1841 (83) 15/=
679 RE-18SUE, the coloured plate on a reduced scale (§1) 5/=
680 NINTH, or QUEEN"S RovaL REGIMENT of LANCERS, with coloured plate, 1841 (82) 10/~
681 RE-ISSUE, with reproduction of colowred plate, [1870] (§1) 5/=-
682 SEVENTEENTH REeGIMENT of LANCERS, with 7 coloured plates, 1841 (83.60) 18/-

683 CARTER (THomas) War Mepars of the BrITISH ARMY, and How they were WoN ;
Revised, Enlarged and Continued by W. H. LoNG, 26 coloured plates and © woodcuts, 8vo.,
cloth, 1893 ($3) 15/-

684 CAVALRY SWORD EXERCISES, with 2 plates ; The MANUAL and PratooN Exer-
CISES for PERcUssioN CARBINES ; issued by Authority, at the Adjutant-General’s Office,
Horse Guards, fcap. 8vo., orig. boards, 1840 ($2) 10/=-

With bookplate and inscription of Walter B. Barttelot, Royal Dragoons.

685 [HARFORD (Rogert)] EnGLISH MILITARY DIscIPLINE, or The WAy and MEeTHOD of
ExercisinG Horse and Foot, according to the Practice of this Present Time ; with a
Treatise of all sorts of Arms and Engines of War ; of Fire-Works, Ensigns, and other
Military Instruments, both Ancient and Modern, frontispiece and 12 plates, sm. 8vo.,
neatly bound in old style sheep, Printed for Robert Harford, 1680 ($14) £3/10/-
Dedication to the Rt. Worshipful Sir Jonas Moore, Knight, Surveyor General of His

Majesties Ordnance and Armories, is signed R. H.

686 KINCAID (CaPT. J.) ADVENTURES in the RIFLE BRIGADE, in the PENINsULA, FRANCE, and

the NETHERLANDS, from 1809 to 1815, post 8vo., half morocco, 1830 (82) 10/-

687 LAWRENCE-ARCHER (Major J. H.) The BriTisH ARMY : its Regimental Records,

Badges, Devices, etc., stout 8vo., cloth, 1888 (85) £1/5/=-
Only 500 copies printed.

CORRESPONDENCE INVITED.
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ks MOORE (James) A NARRATIVE of the CAMPAIGN of the BRITISH ARMY in SPAIN, com-
manded by his Excellency Lieut.-Gen. Sir Jouy MoORE, authenticated by official papers
and original letters, portrait, folding map, and plan, 4to., russia (rebacked), 1809 ($2) 10/-

30 PACKE (Epmunp) An HistoricAL RECORD of the RoyAr REGIMENT of HORSE GUARDS,
or Oxrorp BLUES, portrait of the Earl of Oxford, coloured wvignette title and T plates (6 co-
loured), 8vo., cloth (binding shabby), 1834 ($3) 15/-
ROYAL ARTILLERY WAR COMMEMORATION BOOK (THE): a Regimental
Record, written and illustrated for the most part by Artillerymen while serving in the line
during the Great War, with 59 plates, contaiming 73 illustrations (many coloured) and nume-
rous tllustrations in the texr, 4to., buckram, t.e.g., 1920 ($20) £5/-/-
This book went out of print within one week of its publication.
SCOTT (Sir SiBRALD Davip) The BrITisH ARMY : its Origin, Progress, and Equipment,
ewith 103 illustrarions, 2 vols, stout 8vo., cloth, 1868 ($4) £1/-/-
SPILSBURY (Cart. J.) A JOURNAL of the SIEGE of GIBRALTAR, 1779-83, edited by B.
H. T. FrERE, folding plan and muwmerous illustrations, sq. 8vo., cloth, Printed and published
by the Gibraltar Garrison Library, 1908 ($2) 10/-

THOMSON (CoL. ANsTRUTHER) A HisTory of the FiFe LiGHT HoRsEg, with 9 plares of
portraiis, oy, 8vo., cloth, 1892 (82.40) 12/-

MILL (Joun STUaRT) The METAPHYSICS of, by W. L. CouRTNEY, post 8vo., cloth,
1879 ($1.60) 8/-
MINING.—Moorge (C. WiLsoN) [and PoweLL (Joun H.)] A PracticAL Guipg for
PROSPECTORS, EXPLORERS, and MINERS, numerous illustrations, 8vo., cloth, 1893 ($1.60) 8/-

MISSAL.—DickinsoN (F. H., Editer) MissaLe ad UsuM insignis et praclare ECCLE-
SIAE SARUM, 8vo., vellum, Burniisland, 1861-83 (64) £1/-/-

Inscribe,:} on half-title, “ To F. Madan, from J. Wickham Legg, Bodley, July 14-25,
1891.

MONASTICISM.—FEckensTEIN (Lina) Woman under MonasticisM : Chapters on
SainT-Lore and CoNvENT LIFE between A.D. 500 and A.p. 1500, roy. 8vo., cloth, SCARCE,
Cambridge, 1896 (86) £1/10/-
3 MONTEFIORE (LeoNArD A.) Essays and LETTERs contributed to various periodicals,
between September, 1877, and August, 1879 ; together with SoME UNPUBLISHED FraG-
MENTS, cr. 8vo., morocco, g.e., Privately printed, 1881 (§2) 10/-

MORE (Sir Taomas) Utopria, translated into English [by GILBERT BURNET], portrait
inserted, sm. 8vo., modern dark brown morocco, g.e., 1685 ($10) £2/10/-

Title-page washed and fore-margin renewed, but a nice copy of this scarce edition.

UTtoPIaA, translated into English by RaLpx RoBiNsoN, SEconD and Revisep Ebi-
TION of 1556, now carefully edited by EDWARD AREBER, sq. 8vo., half vellum, 1869
($2.40) 12/-
UToPIA, translated [from the Latine] into Englyshe by RALPHE ROBYNSON, Anno
1451, with Copious Notes, and a Biographical and Literary Introduction by the Rev. T.
F. DiBpiN, printed from Sir H. ELLIS'S copy, with Additional Notes and Corrections,
portrait, plate and woodcur head-pieces, 8vo., parchment, wncut, Boston, Lincoln, 1878
($5) £1/5/-
A beautifully printed edition. One of 100 numbered copies, printed on antique paper.
02 MORRIS (WriLL1aM) The Roots of the MouNTAINS, beautifully printed on Whatman
made paper at the Chiswick Press, sq. 8vo., decorated canvas, uncut, 1890 ($3.60) 18/-
Only 250 copies of this * superior edition * printed.
: Goop Kine WENCESLAS : a Carol, written by DR. NEALE and Pictured by
ARTHUR J. GaskiN, with an Introduction by WiLLiam Morris, 4to., boards, holland
back, Printed at the Press of the Guild of Handicraft in the GCity of Himingﬁm;ﬁ 1895
(83) 15/-
D[iliw Ea? copies printed. This copy has the Artist’s inscription, signed and dated, on
Y- -
: Morris (May) WiLLiam Moggis, Artist, Writer, Socialist ; with An ACCOUNT
of WiLLiAM MoRris As I KNEW HIM, by BERNARD SHAW, 2 vols, 8vo., orig. boards,
holland backs, urcut, 1936 ($9) £2/5/-
Published £3/13/6 net. Uniform with the Collected Works.

BOOES PURCHASED FOR CASH.
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MOXON (EpwarD, Verse Writer and Publisher) SONNETS, FIRST EDITION, 8vo., binders’

cloth, Privately prinved, 1830 ($8.40) £2/2'-

Presentation Copy, with inscription on the half-title, “ To 8. T. Coleridge, Esq., with
the Author’s best respects.”

MUMFORD [or rather MONTFORD)] (JamEs, Priest of the Society of Fesus) The
QuesTion of QuESTIONS, which rightly resolv’d, Resolves all our Questions in Religion :

This Question is, Who ought to be our Judge in all these Differences? . . . SECOND
EpiTioN, CORRECTED, fcap. 8vo., mottled calf gilt, g.e., by Riviere, Printed by Henry Hills |
. . « 16867 (86) £1'10/-

James Montford, born in Norfolk in 1606, was a descendant of the Norman Barons de
Montford, the name being variously spelt. He was an able controversialist. His
“ Question of Questions " was combated by the zealous Arminian, Dan Whitby, D.D., |
in Part 2 of his * Treatise of Traditions . . . " in 1689,

MUSIC.—EncEL (CARL) The Music of the most ANCIENT NATIONS, particularly of the |
AssyYRIANS, EGYPTIANS, and HEBrEws ; with special reference to Recent Discoveries in |
WESTERN Asia and in EGYPT, with abour 100 illustrarions, 8vo., cloth, [1909] (§2.40) 12/=
: Farmer (HeEnNRY GEORGE) A HisTory of AraBian Music to the XI11Tth Cen-
TURY, with 3 plates, 8vo., cloth, 1929 ($1.50) 76
: HorEms (Epwarp ].) The Organ: irs History and CONSTRUCTION : . . .
intended as a Handbook for the Organist and the Amateur ; preceded by an entirely
MNew History of the OrGaN, by Epwarp F. Rivsavrt, THIRD EpiTiON, ilustrated, thick
roy. 8vo., cloth, 1877 (§5) £1/5/-
: MozarT (WoOLFGANG AMADE) LIFE, by OTTO JAHN, translated from the German 1
by PauLiNgE D. TowwNsenD, with a Preface by GEORGE GROVE, portraits, 3 vols, 8vo., |
cloth, scarce, Novello, 1891 (818) £4/10/-
: NauMann (EMIL) The HisTory of Music, translated by F. PRAEGER, edited by |
the Rev. Sir F. A, Gore OUSELEY, profusely tllusrrared, 2 vols, 8vo., half calf, 1882-86 |
($4) £1/=/=

: STRADIVARI (ANTONIO) His LIFE and Work (1644-1737), by W. H., |
A.F.,and A. E. HiLL. With Introduction by LApDY HUGGINS, with 31 coloured

and other plates, besides numerous illustrations in the text, impl. 8vo., original half |
vellum, VERY SCARCE, 1902 ($48) £12/-/- |
Original and Best Edition. |

NARES (ROBERT) A GLOSSARY ; or COLLECTION of WoRDS, PHRASES, NAMES and ALLU- |
SIONS to CusToMS, PROVERBS, etc. . . . in the Works of ENGLISH AUTHORS, particularly |
SHAKESPEARE and his CONTEMPORARIES, NEw EpiTion, with Considerable Additions by
J. O. HaLLiweLL and THOMAS WRIGHT, 2 vols, 8vo., contemp. half calf, 1850  ($3) 15/-

NAVAL.

[ADMIRALTY].—ADDITIONAL INSTRUCTIONS to the FLAG-OFFICERS, CAPTAINS, CoM-
MANDERS, COMMANDING-OFFICERS and Pursers of H.M. Navy, relative to Books and
ACCOUNTS, 4to., orig. boards, calf back (shabby) [1813] ($2.40) 12/~

[GLASCOCK (Capt. WiLLIAM NUGENT)] NAVAL SKETCH-BOOK : or the Service Afloat
and Ashore, . . . by An OrFICER of RANK, 2 vols, post 8vo., contemp. half calf, 1826
(£3.60) 18/~

INGRAM (Bruce S.) THree SEa JournALS of STUART TiMES : The Diary of DAWTREY
Cooper . . . kept during the Expedition under the Earl of Lindsey to relieve La Rochelle
in 1628 ; The JournaLs of Jeremy RocH . . . during the Reigns of Charles II. and
James II. ; The Diary of Francis RoGERs, kept on his Voyages . . . in 1703 and 1704 ;
edited and transcribed from the Original MSS., 16 illustrations, roy. 8vo., buc(‘ﬁ;ni ;?36
ffm

LOG BOOK (THE) ; or NauTicaL MISCELLANY, [an Amusing Collection of Tales by an
Old Sailor], with numerous thustrations, 8vo., orig. pictorial boards (a little worn), ¥. &

W. Robins, [ca. 1845] (85) £1/5/-
LONG (W. H.) Mepars of the BriTisH Navy and How they were WoN, 21 coloured
plates and 11 woodcuts, 8vo., cloth, 1895 (§1.40) 7/=

OBSERVATIONS AND INSTRUCTIONS for the Use of the CoMMISSIONED, the
Jusior, and other OfrFICERS of the RovaL Navy on all the material points of Professional
Duty, by A CAPTAIN in the Rovar Navy, 8vo., contemp. sheep, 1807 ($2) 10/-

CORRESPOMDENCE INVITED.
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[RADSTOCK (ApmiraL Lorp Wam. W.)] The BriTisH FLAG TRIUMPHANT ! or the
WooDEN WaLLS of OLD ENGLAND : being Copies of the London Gazetres, containing the
Accounts of Great Victories and Gallant Exploits of the British Fleets during the Last
and Present War [1794-1805, including Loorp NELSON’S VICTORIES at TRAFALGAR] ;
together with Correct Lists of the #dmirals and Caprains in the several Engagements ;
to which is prefixed an Address to the Officers, Seamen and Marines of His Majesty’s
Fleets, 8vo., contemp. half sheep (worn), 1806 ($4) £1/=/=
The 5-page list of subscribers contains the names of Lady Hamilton, Lady Hood, and
other notable persons.

AnoTHER Issu [Probably for Presentation], with Additions and an enlarged
list of subscribers (6 pages), 8vo., contemp. morocco, emblematically tooled back,
gilt borders on sides, upper cover with initial “ C " below a royal crown within laurel
linked at head with an anchor crossed by a standard bearing the word “ Britannia,” 1806
($7) £1/15/-

2 STEEL (Davip) OriGgiNAL and CorrecT LisT of the RovaL Navy and Hon. East-
INDIA COMPANY’S SHIPPING, fcap. 8vo., sewn, 1813 (81.60) 8/-

1

3 NAVIGATION.—Purpy (Joun, Compiler) NEw and ACCURATE PILOTING DIRECTIONS
for the Bartic or EasT-SEA, 8vo., boards, 1821 (§1.60) 8/-

4 NEWMAN (CarpinaL JoHN HENRY) ApoLocia Pro Vita Sua: being a Reply to a
Pamphlet [by the REv. CHARLES KINGSLEY], entitled, * WHAT THEN, DOES DR. NEWMAN
MEeaN ? ** FIrsT EDITION, 8vo., contéemp. half morocco, 1864 ($4) £1/-/-

Bound at end is a copy of Kingsley’s pamphlet, third editon, 1864.

] CaLLisTA: a SKETCH of the THIRD CENTURY, FIRST EDITION, frontispiece,
cap. 8vo., calf gilt, m.e., [1855] ($4) £1/-/-
Dedicated to H. W. W(ilberforce].

6 [ ] Hymnt EccLeEst® ¢ BREVIARIO PARISIENSI, FIRST EDITION, 12Zmo., cloth, (paper

abel worn), Oxonii, 1838 ($5) £1/5/=
Contemporary autograph of Francis Fulford on title.

] Loss and Gain, First EDITION, feap. 8vo., contemp. half calf, 1848 (§4) £1/-/-

: ABeoTT (EDWIN A.) The ANGLICAN CaREeR of CARDINAL NEWMAN, 2 vols,
8vo., parchment boards, 1892 ($2.40) 12/~

NEWTON (Sir Isaac) PHILOSOPHIAE NATURALIS PRINCIPIA MATHEMATICA, EbITIO

TERTIA aucta & emendata, 1726, reprinted for Stk WiLLiaAM THoMsoN and HuGH BrLAck-

BURN, 4to., calf gilt, Glasgow, 1871 (810) £2/10/-

This reprint contains besides the Author’s Prefaces to the three editions, the valuable
Introduction to the Second Edition by Roger Cotes, and the Latin verses by Edmund
Halley.

NICHOLAS (Sir H.) History of the BATTLE of AGINCOURT and of the Expedition of
Henry the Fifth into France in 1415 ; to which is added the RoLL of the MEN at Arms
in the ENGLISH ARMY, SECOND EDITION, frontispiece, 5 coloured maps and plate of arms,
8vo., calf, 1832 ($2) 10/-

NICHOLS (Joun) LiTErRARY ANECDOTES of the EIGHTEENTH CENTURY : comprising Bio-
GRAPHICAL MEeEmoirs of WiLLiaM BowvyER, Printer, and many of his Learned Friends ;
an INCIDENTAL VIEW of the PROGRESS and ADVANCEMENT of LITERATURE in this Kingdom
during the last Century ; and BrograrHicAL ANEcDOTES of EMINENT WRITERS and IN-
GENIOUS ARTISTS, with engraved portraits, 9 vols, 1812-15 ; ILLUSTRATIONS OF THE

5

7 1

LITERARY HISTORY or tHE EIGHTEENTH CENTURY. . . . A SEQUEL to the
LITERARY ANECDOTES, with engraved portraits, 8 vols, 1817-58 ; together 17 vols, 8vo.,
calf (bindings worn and not uniform), cheap working set, 1812-58 ($34) £8/10/-

2 NORFOLK.—PartersoN (ArTHUR H.) WiLp LiFe on a NoORFOLK ESTUARY, with Pre-
fatory Note by Her Grace the DucHEess of BEDFORD, 40 illustrations, 8vo., cloth, 1907
($1.60) 8/-

: TURMER (DaAWSON) SEPULCHRAL REMINISCENCES of a MARKET Town, as afforded

by a List of the Interments within the Walls of the ParisH CHURCH of ST. NICHOLAS,
GREAT YARMOUTH, 8vo., cloth, Yarmourh, 1848 ($1.60) 8/~

4 NORTHCOTE (James) ONE Hunprep FaABLES, Original and Selected, LARGE PAPER
CoPry, embellished with 280 fine wood engravings, roy. 8vo., boards, uncut, 1828 (54) £1/-/-

BOOKS PURCHASED FOR CASH.
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NORTHAMPTONSHIRE.—Baker (George) The History and ANTIQUITIES of
CounTtYy of NORTHAMPTON, porfrait of Queen Catherine Parr, after Holbein, and ¢
engraved plates (one exira inserted), numerous vignettes and pedigrees, 2 vols, roy.
contemp. calf, 1822-41 ($22] £5/ lﬂf
Although never completed (the second volume terminating with about one third of an
intended fifth part), in the elaboration and accuracy of its pedigrees it is unsurpassed
This copy has a press cutting from the Northampton Herald (1867) giving a compl
list of the pedigrees.
: BriDGES (JoHN) The HisTory and ANTIQUITIES of NORTHAMPTONSHIRE, com-
piled from the author’s Manuscript Collections by the Rev. PETER WHALLEY, havi
11 only of the original 38 plates, but is EXTRA ILLUSTRATED the insertion of 2 map: on
large and folding) ; 91 wviews (some by S. and N. Buck and 2 coloured) ; 18 portraits (incl
3 in mezzotint) ; 5 plates of monuments ; Broadside Poem, “ The Red Well Mill,*” 1823 -
“ Proposal for Ra.is:ing Militia,” 1745 ; Three leaflets relating to Kettering ; Dbit
Notice of the Rev. R. Pickering, of Brigstock, 1836 ; and Eleven Broadsides and Leaflets
relating to sale of Land in Rockingham, 2 vols, roy. t'nlm old half morocco (spines broken),
Oxford, 1791 ($24) £6/= /=
This copy contains the plate, Vol. 2, page 143, *“ S. W. View of the Parish Church of
Ecton,” almost always absent.

NORTHUMBERLAND.—MacLavcHLAN (HENRY) MEMOIRS written during SURVEYS/
of the Roman WaLL through the Counties of NORTHUMBERLAND and CUMBERLAND, in|
1852-54, and of the WATLING STREET, from the TEES to the SCoTCH BORDER, in 1850 and |
1851 ; 2 vols in one, 8vo., half roan, 1858-52 ($2) 10/-
NORWAY.—CHaPMAN (ABEL) WILD NORWAY : with chapters on S]}ltsbﬁrgtn Den-
mark, etc., over 60 illustrarions by the AUTHOR, CHAS. WHYMPER, and P. C. TRENCH, 8vo.,
half dark blue morocco gilt, m.e., 1897 (87) £1/ lﬁj-
: SLINGSEY (WM. CEcrL} NorwAY : The NORTHERN PLAYGROUND ; SKETCHES uf
CLIMBING and MOUNTAIN EXPLORATION berween 1872 and 1903, 9 mnps, 32 fuli-
llustrations, and 70 vignettes, 8vo., cloth, Edinburgh, 1904 ($10) £2/ 11},1‘-.
NOTTINGHAMSHIRE.—SHILTON (RicHARD PHILLIPS) The HisTORY of the Town
of NEWARK upon TRENT, 2 frontispieces, 2 parts in one thick vol, sm. 8vo., calf gilt, Newark,
1820 ($2) 10/=

NOVELS (17th-19th CENTURY).

[ANONYMOUS].—The History of Tom JonNes the FOUNDLING, in his MARRIED |
STATE, post 8vo., old calf (worn), some stains, Printed for ¥. Robinson, 1750 (86) £1/10/-
This anonymous work is dedicated to the Rt. Hon. Elizabeth, Countess of Marchmont |
[nee Elizabeth Crompton], but there is no clue to the author. The Preface states
* that the world should be satisfied that Henry Fielding, Esq., is not the Author of
this book nor in any manner concerned in its composition or publication.”
[ ]. The Si1stERs: a MNovel, FIRsT EDITION, 4 vols, post 8vo., contemp. half calf,
1821 (#3) 15/-
[ ] THINGS by their RIGHT NAMES; a Novel by “ A PERSON WITHOUT A NAME,”
First EDITION, 2 vols, post 8vo., contemp. half calf, 1812 ($2) 10/~
APPLETON (Mgs. ELizaseTH) EDpGAR : a National Tale, First EpITION, 3 vols, fcap.
8vo., contemp. half roan, 1816 (§2.40) 12/-
Lacks the half-titles.
The author had been a governess in the family of the Earl of Leven and Melville.

BURNEY (5araH HARRIET, niece of Fanny Burngy) Traits of NaTURE, FIRST EDITION,
5 vols, post 8vo., contemp. half calf gilt, 1812 (86) £1/10/=

[HARDING (Mgrs. ANNE Raiges)] The Rerucees : an Irish Tale, by the Author of

Correction, Decision, &c., First EDITION, 3 vols, post 8vo., contemp. half r?:am:}, 1822

) 15/-

HOFLAND (Mgs. Barsara) Tavres of the Manor, First EpiTiON, 4 vols, post 8vo.,

contemp. half roan, 1822 (85) £1/5/=
A good copy, with all the half-titles,

JENNER (Mrs. J.) MeLmotH House: a Novel, FIrsT EDITION, 3 vols, post 8vo., half

calf gilt, 1816 (84) £1/-/=

Wi:.‘.'!lhﬁg:rl::lta slip in Vol. 1,and 10-page List of Subscribers in Vol. 3, but probably wanting
-fities.

[MACKENZIE (Mary Jang)] GERALDINE ; or Modes of Faith and Practice : a Tale,
by a Lapy, FirstT EpITION, 3 vols, post 8vo., contemp. half calf, 1820 (83) 15/-

CORRESPONDENCE INVITED.
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Novels (17th-19th Century)-—continued.

0 [MACDONALD (AnDREW)] The INDEPENDENT : a Novel, FIrRsT EDITION, 2 vols, fcap.

8vo., contemp. calf (joints cracked), Printed for T. Cadell and C. Elliot, 1784 ($3) 15/

Lacks the half-titles.

Halkert and Laing, on the authority of the Edinburgh University Library, give the
Author as George Monck Berkeley and note ** ascribed also to Andrew Macdonald.”
Thchbiugmpher of Macdonald in the D.N.B. gives the novel as that author’s second
publication,

1 MANZONI (ALEssaNDRO) The BeTrROTHED LOVERS ; a Milanese Tale of the XVIIth

Century, translated from the Italian, 3 vols, post 8vo., contemp. half calf, Pisa, 1828

(85) £1/5/-

The first English translation of the most notable novel in Italian literature : * I Promessi

Sposi,” published at Torino, 1827. The first London edition was published by
Longman in 1845.

52 [MOORE (FRANCES, aft. Mrs. Brooke)] ManNNERs : a Novel, First EpiTiON, 3 vols,

fcap. 8vo., contemp. half roan, 1817 ($3) 15/-
53 OPIE (Mgrs. AMELIA) MADELINE : a Tale, FirsT EpITION, 2 vols, fcap. 8Bvo., contemp.
half roan, 1822 (85) £1/5/-

A good copy, with half-titles and leaf of advertisements.
54 SMITH (CHarLoTTE) DESMOND: a NoOVEL, FIRsT EDITION, 3 vols, post 8vo., contemp.
calf, 1792 (86) £1/10 -
Lacks the half-titles,
The author's third novel. The character of Mrs. Manby therein is said to represent
Hannah More.

55 [WARING (RoserT)] EFFIGES AMORIS, in English : or the PicTure of Love UNVEIL'D
[translated from the Latin by PHIL-ICON-ERUS, psend. for Joun Norris], 12mo., old calf,
Printed by M. White for Fames Good, Bookseller in Oxford, 1682 (86) £1/10/-

Blank margin of title frayed, some stains.
56 [WARREN (SamueL)] Ten TrHousanD a YEeawr, FirsT EpITioN, 3 vols, post 8vo., orig.

cloth (binding worn and re-cased), 1841 ($8.40) £2/2/-
57 ANoTHER CoPY, FIRsT EDITION, 3 vols, contemp. half calf, 1841 (86) £1/10/-
Lacks the half-titles.
58 Now and THEN, FIrsT EDITION, 8vO., orig. half roan, 1548 ($3) 15/-
50 [WEST (Mgs. Jang)] The Lovarists: an Historical Novel, First EpITiON, 3 vols,
post 8vo., half calf gilt, 1812 (84) £1/-/-
Small stain on half-title, title, and first two pages in Vol. 1.
NUMISMATICS.
60 BLANCHET (Aprien) Les TrEsors de MONNAIES ROMAINES et les Invasions German-
iques en Gaule, roy. 8vo., wrappers, Paris, 1900 ($2) 10/-

61 BRITISH MUSEUM. Coins of the RomMaNy EMPIRE in the British Museum, with an

Introduction by HAROLD MATTINGLY, 249 plates, 3 vols, thick roy. 8vo., cloth, 1923-36

(827) £6/15/-

Vol. 1. Augustus to Vitellius; Vol. 2. Vespassian to Domitian; Vol. 3. Nerva to
Hadrian. Further volumes are in course of publication.

62 GNECCHI (Cav. Francesco) Roman Coins : Elementary Manual, Seconp EDITION,
translated by Rev, A. W. Hanps, 25 plates, and other illustrations, roy. 8vo., cloth, 1903

($1.20) 6/-
63 HAZLITT (W. Carew) The Comn COLLECTOR, 129 illustrations on 12 plates, post 8vo.,
cloth, 1905 ($1) 5/

64

The CoiNace of the EurorEaN CONTINENT, with an Introduction, and Catalogues
of Mints, Denominations and Rulers, with 250 illustrations, 8vo., cloth (loose), 1893 (§2) 10/-

65 HILL (G. F.) HisToRICAL RoOMAN CoOINS, from the earliest times to the reign of Augustus,

8vo., cloth, SCARCE, 1909 (84) £1/-/-

66 HOBLER (Francis) Recorps of Roman History, from Cnzus Pompeius to Tiberius
Constantinus, as exhibited on the Roman Coins, 2 vols, 4to., cloth (shabby), 1860

(§4) £1/=/-

67 HUMPHREYS (H. NogL) The CoiN COLLECTOR'S MANUAL, with 11 plates and numerous

woodcuts of coins, 2 vols, post 8vo., cloth, 1897 ($2) 10/-

BOOKS PURCHASED FOR CASH.
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Numismatics—continued.

768 JAMESON (R.) COLLECTION: MonnatEs GRECQUES ANTIQUES et IMPERIALES
OMAINES, description et 148 planches, 3 vols in 4, 4to., wrappers and portfolio, Parts,
1913-24 (88) £2/-/-

769 MEDALLIC ILLUSTRATIONS of the History of GrREAT BRITAIN and IRELAND tc.1
the death of GeorGe II. [Edited with Complete Indexes of the Inscriptions and of the
Engravers, and General Index, by H. A. GRUEBER], wnth 183 collotype plates, 19 parts,

folio, boards, cloth backs, with ties, Brirish Museum, 1904-11 (816) £4/-/=
770 OMAN (CHARLES) The CoOINAGE of ENGLAND, 45 plares, roy. Bvo., cloth, Oxford, 1931
(§3) 15/-

771 STEVENSON (SeEtH WiLLiam) A DictioNary of Roman Coins, Republican and Im- |

perial, revised by C. RoacH SMITH and FREDERIC W. IMMDDLN, with upwards of ?Oﬂ |

engravings on wood, thick roy, 8vo., cloth, sCARCE, 1889 ($12) £3/-]
772 THORBURN (Major W. STEWART) A GUIDE to the CoINs of GREAT BRITAIN and IRF.-
LAND, numerous tllustrations on 18 plates (some in colour), post 8vo., cloth [1884] (§1) 5/=

SecoND and Best EDITION, swith 29 plates (some in colour), post 8vo., :luth,ﬁ[&}ﬂ%Z]
$1. =

773

774 OLDHAM (JoHN) WoRKS [SATYRS upon the JesuiTs ; PoEms and TRANSLATIONS ; etc.] ;

together with his REMAINS, SixTH EDITION, portrait (cut to plate line and backed), Bvo.,

contemp. calf, rebacked, 1703 ($3.60) 18/-
775 ORANGEMEN.—LovaL, ORANGE, and NATIONAL SonGs, with Recitations, Toasts,
&c., 12mo., cloth, 1849 ($2) 10/-

776 ORIENTAL ART.—WALEY (ARTHUR, Editor) The YEAR Book of ORIENTAL ART and
CULTURE, 1024-25 Vol. 1, Text; Vol. 2. PorTroLIO of 60 PLATES ; 2 vols, imp. 8vo., cloth,
1925 (87) £1/15/-

{Published at £5/5/- net).

e

777 ORNITHOLOGY.—Baker (E. C. Stuart) The Inpian Ducks and THEIR ALLIES, with |
30 coloured plates by H. GrRONvOLD, G. E. LobGE and J. G. KEULEMANS, un{,\ll Bvo., half |

green momcm, 1908 $10) £2/10/-
778 Inpian Pigeons and Doves, with 27 coloured plates from dmwmgs
H. Gnowvm.n and G. E. LoDGE, impl. 8vo., half green morocco, 1913 (87) £1/15/-

779 ORTHODOX COMMUNICANT {THE}, by way of meditation on the Order for the

Administration of the Lord’s Supper, or Holy Communion, according to the Liturgy
of the Church of English, each page with vignettes, beautifully engraved on copper within
pictorial border, sm. 8vo., old rebacked calf, Engraven and sold by ¥. Sturt in Golden Lion
Court, Aldersgate Streer, 1721 ($3) 15/=
780 OXFORD.—FOsTER {:}'BSEPH} Arumnt OxoNIENSES : The MEMBERS of the UNIVERSITY
of OxrFORD, 1715-1886: Their PARENTAGE, BIRTHPLACE, and YEAR of BIRTH, with a
ReEcorDp of their DEGREES : being the MartricuraTioN ReGISTER of the UNIVERSITY,
Alphabetically arranged, revised and annotated, with 91 plates of the colleges and halls,
etc., 4 vols, roy. 8vo., cloth, 1888 ($9) £2/5/=
A second series was published in 1892,

: PLor (RoBeErT) The NATURAL HisTorY of OXFORD-SHIRE : being an Essay

toward the Natural History of England, First EpiTION, folding map and 16 plares, folio,

contemp. calf, rebacked, [1677] (86) £1/10/-

Lower corners of a few pages slightly waterstained, but a good copy, with ““ Imprimartur ™

and “ Errata » leaves.

: PooLE (Mgs. REGINALD Lang) CataLoGUE of PORTRAITS in the possession of
the UniversiTy, CoLLEGES, CITY, and CounTty of OXFORD, with 206 illustrarions, 3 vols,
8vo., cloth, Oxford, 1912-25 (85) £1/5/=

7383 PAINE (THoMas).—HArrORD (JouN S.) SoME AccouNT of the LiFg, DEATH, and PRIN-
cipLes of THomAs PAINE, . . . and on . . . the ReEvoLuTiONISTS of 1793, and the
Rapicars of 1819, THirRp EpiTioN, ENLARGED, 8vo., half calf, 1820 (£2) 10/-

7584 PALAEONTOLOGY.—SpatH (L. F.) A CataLocuE of the AMMONITES of the Liassic
FamiLy LIPAROCERATIVE in the BriTisH MusEum (NATURAL HisTORY), sith 26 plares
and 17 text-figures, 4to., cloth, 1938 (84) £1/-/-

785 PALESTINE.—RELANDUS (HADRIANUS) PALESTINA ex MONUMENTIS VETERIBUS ILLUS-
TRATA, fine large folding portrait, engraved title, folding maps, and plates, 2 vols, sm. 4to.,
old rebacked calf gilt, nice copy, Trajecti Batavorum, 1714 ($10) £2/10,-

: ZwiNNER (Fr. Evectum, Ordens S. Francisci) BLUMEN-BucH des HEILIGEN

LanNDs PALESTIN®A., engraved title and 18 plates, thick sm. 4to., vellum, Munchen, 1661

($12.60) £3/3/-
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7 PALGRAVE (Francis TurNgr) The GoLpexn TreasURY of the Best SonGs and LyYRICAL
I;gﬁlfms in the English Language, FIrsT IssuE of the First EpITION, fcap. 8vo., cloth,
1 (86) £1/10/-

8 PARIS.—[SAINT-VICTOR (JAC.-Max-Benj.)] TABLEAU HISTORIQUE et PITTORESQUE de
Paris, depuis les Gaulois jusqu’a nos jours, par M****, PREMIERE EpITiON, 33 maps,
146 fine engraved plates and 98 vignette tail-pieces, 3 vols in 5, 4to., straight-grained maroon

morocco gilt extra, g.e., Paris, 1808-11 (821) £5/5/=

9 PATER (WALTER) APPRECIATIONS, with an Essay on Style, FIrsT EDpITION, 8v0., cloth,
1889 (82) 10/-
GREEK STUDIES : a Series of Essays, FIrsT EbpITION, portraif, 8vo., cln;ha, 1895

(#3) 15/-

] ——— MisceLLANEOUS STUDIES : a Series of Essays, FIRST EDITION, 8vo., cloth, 1895
(82) 10/-

2 Stupies in the History of the Remaissance, FirsT EpiTION, 8vo., cloth, 1873
(84) £1/=/=

Inscription in ink on half-title.
3 PATMORE (CoveNTRY) The ANGEL in the Housg, First EDITION, 2 vols, feap. 8vo.,
orig. cloth, 1863 (85) £1/5/-
The author’s most famous work, which Ruskin described as * a most finished piece of
writing, and the sweetest analysis we possess of quiet modern domestic feeling.”

] The UngnownN Eros, and other Opes : Odes L-XXXI., FirsT EpITION, 8vO.,
cloth (binding faded and paper label chafed), 1877 ($4) £1/-/=
5 PAYNE (JoHN) The Masque of SHApOwS, and other Poems, FirRsT EpiTion, feap. 8vo.,
orig. cloth, unopened, Pickering, 1870 ($2) 10 -

Lirg, by THoMAS WRIGHT, portrait and 18 illustrations, 8vo., orig. t:lEJtIil [1919]
$1.40) 7/-

Name on half-title and end-paper missing.

PENMANSHIP.—BickHAM (GEORGE and JoHn) Uwniversar PENMaNSHIP, Decorated

with Picture Work [engraved head or tail-pieces) in each plate, folio, old half sheep, Printed

for Fohn Bowles [174-] ($10) £2/10 -

A different work to that by George Bickham, entitled, *“ Universal Penman,” published
by R. Sayer, 1743. :

CONTENTS :—Engraved frontispiece [by GRAVELOT], * Britannia Rule the Arts™
(strengthened in fore-margin) ; vignerte title; followed by plates 2 and 3, * Introduc-
tion™; 4 and 5, *“ On the Art of Writing ” ; 6, *“ The Writing Masters ™ ; 7 to 11,
“ Education * ; 12 and 13, “ Reading and Writing * ; 14, Frontispiece to “ Study,”
engraved by Gravelot; 15, “ Study ™ ; 16 and 17, * Learning **; 18 to 20, * Virtue™;
21, *“ The Character of a True Free-mason.” Top outer corners of plates repaired.

: BickHAM (JouN) FaBres and other SHoORT PoEMs ; Collected from the most
Celebrated English Authors, the whole curiously Engrav’d [on 32 leaves] for the Practice
and Amusement of young Gentlemen and Ladies, in the Art of Writing, emblematic
title-page and 13 fine engraved head-pieces, by GEORGE BICKHAM after W. T and J.
WoOTTON, 8vo., modern boards, Printed and sold by Thes. Cobb . . . 1731 ($10) £2/10/=

: SHELLEY (GEORGE, Writing Master) The PENMAN’s MAGAZINE : or a NEw Copy-
Book of the EnGLISH, FRENCH, and ITALIAN HaNDs, after the Best Mode ; adorned with
about an hundred New and Open Figures and Fancies, never before FPublish’d : after
the Originals of the late incomparable Mr. JoHN SEDDON, [with a Poem upon this PER-
FORMANCE of PENMANSHIP, by N. TATE], eith 16 (should be 17) plates of penmanship,
folio, half bound, 1705 ($11) £2/15/-
Small stain on outer corners ; hole in last plate affecting 3 letters on first line of text.

: The YounG CLERK’'S ASSISTANT ; or PENMANSHIP made EAsy, INSTRUCTIVE and
ENTERTAINING : Being a Compleat Pocket-Copy-Book, curiously engraved for the Prac-
tice of Youth in the ArT of WRITING, 2 plates by G. BickHAM, and 58 leaves of text (in-
cluding title), engraved throughout, 8vo., contemp. calf, rebacked, Printed for Richard

07

|fos
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Ware [1733] ($10) £2/10/-
1 : WiLKINSON (RicHARD, Church Field Academy, Margate) SPECIMENS of PENMAN-
sHIP, title and 5 leaves, oblong folio, wrappers, 1849 ($3) 15/-

2 PENNELL (JosepH) MODERN ILLUSTRATION, wmith numerous reproductions of the pen
drawings, wood-blocks, pencil drawings, etc., by famous artists, [Ex-Libris Series, edited by
GLEESON WHITE], cr. 8vo., satin cloth (spine faded), 1895 (§2.40) 12/-

BOOKS PURCHASED FOR CASH.
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PEPYS (Samuer) The LirFg, JourwaLs, and CORRESPONDENCE, including a Narrative

of his VoYaGE to TANGIER, deciphered from the short-hand ms. by the Rev. JoHN SMITH,

now first published from the Originals [edited by Joun TowiLL RUTT], portrait, 2 vols,

8vo., cloth, 1841 (84) £1/-/-
Signed Presentation inscription from the Ediror on half-title to Vol. 1.

PEREZ DE HITA (Gmvez) HysToria de los VANDOs de los ZEGRis, y Abencerrages, |
Cavalleros Moros de Granada, de la Civiles Guerras que uno en ella . . . thick 12mo.,
contemp. calf, Lishoa, impresso por Antonio Alvarez, 1605 ($8) £2/-/=

PERSIA.—ANVAR-I SUHAILI (The); or The Licguts of CANOPUS ; being the Persian
Version of the FasLes of Piopay . . . rendered into Persian by Husamn VA'iz v'L-
KAsH1Fi : literally translated into Prose and Verse, by EDwWaRD B. EASTWICK, roy. Bvﬂ.,g
half calf, Hertford, 1854 ($3) 15/=

: FiGUEROA (GARCIA de SILvA) L’AMBASSADE en PERSE, contenant La Politique |
de ce Grand Empire, les meeurs du Roy Schach Abbas, & une Relation exacte de tours |
les lieux de Perse & des Indes ol cét Ambassadeur a esté I'espace de huit années qu'il -
y a demeure, traduite de I'Espagnol par Monsieur DE WICQFORT, 4to., contemp. -:a]fq
gilt, Paris, 1667 (88) £2/-/-

: MarLcoLm (CoL. SIr JoHN) The History of PERsIA, from the most early period |
to the present time : containing an Account of the Religion, Government, Usages, and |
Character of the Inhabitants of that Kingdom, folding map and 21 engraved plates, 2 vols, |

4t0., contemp. red calf (joints cracked), 1815 (87) £1/15/-
PHILOLOGY.—Davies (T. LEwis O.) A SUPPLEMENTARY ENGLISH GLOSSARY, thick |
8vo., cloth, 1881 - (82) 10/- |

Supplementing Richardson’s, Halliwell’s, and Latham’s Dictionaries, and Nares’ Glossary |
as edited by Halliwell and Wright.

: MacraY (CHARLES) The GaeLic ETYMOLOGY of the LANGUAGES of WESTERN
Europg, and more especially of the ENGLISH and LoWLAND ScoTcH, and of their Slang, |

Cant, and Colloquial Dialects, roy. 8vo., cloth, 1877 ($3) 15/=
: Max MuULLER (F.) BiograpHies of Worbps and the HoME of the Arvas, cr. 8vo.,
cloth, 1888 (83) 15/-

Inscribed on fly-leaf, * Her Imperial and Royal Highness, the Crown Princess of Ger-
many, from her very devoted servant, F. Max Miiller, Oxford, 7 Jan., 1888."

PHILOSOPHY.—BaLowin (James M., Editor) DicTiONARY of PHILOsoPHY and Psy- |

CHOLOGY . . . giving a terminology in English, French, German, and Italian, with |
illustrations, and extensive Bibliographies, 3 vols in 4, stout roy. 8vo., cloth, 1901-05
($22) £5/10/=

The third volume which is in two parts and contains the General and Special Biblio-
graphies, is out of print.

: DEscARTES (RENE) PHILOSOPHICAL WORKS, rendered into English by ELIZABETH
S. HaLpane and G. R. T. Ross, 2 vols, 8vo., cloth, Cambridge, 1911 (86) £1/10/-

: LockE (JoHN).—~TAGART (EDwWARD) Locke’'s WRITINGS and PHiLosorHy His-
TORICALLY CoONSIDERED, and VINDICATED from the CHARGE of CONTRIBUTING to the
ScepTicisM of HUME, 8vo., cloth, 1855 ($2) 10/~

PHONETICS.—ELPHINSTON (JaMES) FORTY YEARS' CORRESPONDENCE between (FENIUSSES
Ov BOATH SEXES, and JAMES ELPHINSTON : in six pocket-vollumes : foar ov oridginal letters,
two ov poetry. 6 vols, post 8vo., contemporary calf, 1791 ($8.40) £2/2/-

Written throughout in the author’s own system of quasi-phonetic spelling.

815 PICART (BerNARD) The CErReEMONIES and RELIGIOUS CusToms of the various NATIONS

8l6

817

B18

of the KnowN WORLD, with 22 fine copper-plates, folio, half calf, 1741 ($5) £1/5/-

A NEw DRAWING Book of MoDEs, engraved throughout on 13 plares (including
title-page), 4 signed by G. BICKHAM, thin 8vo., modern boards, Printed for Richard Ware
[1733] ($8.40) £2/2/-
PICO DELLA MIRANDOLA (Gruvanni) LiFg, by his nephew, Grovanni FRANCESCO
Pico ; also three of his LETTERS, [etc.], translated from the Latin by SR THomas MoORE,
edited, with Introduction and Notes, by J. M. RiGg, roy. 8vo., boards, 1890 ($2) 10/-
Only 500 copies printed.

PITT (WiLriam) LeTTERS [to LORD AUCKLAND, Jan. 20th-23rd, 1797, with reference
to Miss EpeN] relating to the Love Erisopt of WILLIAM PITT ; together with An ACCOUNT
of his HEALTH, by his physician, SIR WALTER FARQUHAR ; with Introduction by Lorp
ROSEBERY, FIRST EDITION, sq. 8vo., cloth, Printed for private circulation, 1900 ($1.20) 6/-

- CORRESPONDENCE INVITED,
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9 POLE (ReciNaLD, Cardinal Archbishop of Canterbury): An HisToricAL SKETCH, with
an Introductory Prologue and Practical Epilogue, by FReEDERICK GEORGE LEE, portrait,
8vo., cloth, 1888 ($2) 10/-

POLITICAL ECONOMY.

0 BASTIAT (Fréptric) HarmoniEs of PoLiTical EcoNomy, translated from the French,
with Notice of the LiFe and WRITINGS of the AUTHOR, by Patrick J. STIRLING, 2 vols,

8vo., cloth, 1860 (86) £1/10/-
BUXTON (Syp~NEy) FINANCE and PoLiTics ; An HistoricaL Stupy, 1783-1885, 2 vols,
8vo., cloth, SCARCE, 1888 (89) £2/5/-

CHILD (Sir Josian) A New Discourse of TRADE ; wherein is Recommended several
weighty Points relating to CoMPANIES of MERCHANTS, the AcT of NAVIGATION, NATURALI-
ZATION of STRANGERS, and our WOOLLEN MANUFACTURERS, the BaLANCE of TRADE, etc.,
Seconp EpITION, sm. Bvo., contemp. sheep, neatly rebacked, 1694 ($8) £2/=/=
From the Library of Millicent Garrert Fawcett (author of books on Political Economy),
with bookplate.
24 DOWELL (STerHEN) A HisTorY of TAXATION and TAXES in ENGLAND, from the
Earliest Times to the Present Day, 4 vols, 8vo., cloth, 1884 (816) £4/=/=
ConNTENTS : Vol. 1. Taxation from Earliest Times to the Civil War; Vol. 2. Civil
War to the Present Day; Vol. 3. Direct Taxes and Stamp Duties ; Vol. 4. Taxes
on Articles of Consumption.

3 EDMONDS (CHARLES, Editor) POETRY of the ANTI-JACOBIN : comprising POLITICAL

and SATIRICAL PoEMs, . . . THIRD EpITION, considerably enlarged, with 6 illustrarions
by JaAMES GILLRAY, cr. 8vo., cloth, 1890 (£1.20) 6/=-
GOOCH (G. P.) AnnALs of PoLITicS and CULTURE (1492-1899), with Introduction by
Lorp ACTON, 8vo., cloth, our of print, Cambridge, 1901 ($3.20) 16/-
JACOB (WiLriam) An HisTorICAL INQUIRY into the ProDUCTION and CONSUMPTION
of PrRECloUs METALS, 2 vols, 8vo., half calf gilt, 1831 ($3.60) 18/-
MALTHUS (Rev. T. R.) An Essay on the PrincirLE of PopuLaTioN . . . FIFTH [AND
Best] EpiTION, WITH IMPORTANT ADDITIONS, 3 vols, 8vo., contemp. half calf, 1817
(88) £2/-/=

From the library of Millicent Garrett Fawcertt {author of books on Political Economy),
with bookplate.

E’{!ELDN (JEan Francois)] A Porrticar Essay upon CoMMERCE, written in French by
ONSIEUR M?***, translated, with some Annotations and Remarks, by Davip BINDON,
8vo., contemp. calf, Dublin 1738 (84) £1/-/-

MILL (JoHN STUART) PrincIPLES of PoLiTicar Economy, with some of their applica-
tions to Social Philosophy, First EDITION, 2 vols, 8vo., original cloth, paper labels, 1848

($18) £4/10/-
A good copy of the first edition of this classic work.
ANoTHER Cory, FIrsT EDITION, 2 vols, contemp. half calf (worn), 1848

(85) £1/5/-
PARNELL (Sir Henry Brookge) On FinanciaL RerorM, First EpiTion, 8vo., orig.
boards, 1830 (84) £1/-/-

A valuable review of English economic institutions, illustrated by numerous documents
relating to revenue, national expenditure, and debts.

SOMBART (WERNER) The QUINTESSENCE of CAPITALISM : a Study of the History and
Psychology of the Modern Business Man, translated and edited by M. EpPSTEIN, 8vo.,
cloth, out of print and scarce, 1915 . ($14) £3/10/-

TODD (ALPHEUS) On PARLIAMENTARY GOVERNMENT in ENGLAND : its Origin, Develop-
ment, and Practical Operation, BEsT LisrarY EDITION, 2 vols, 8vo., cloth, 1867-69
(55.60) £1/8/=

I3 PONTICI. Britanwick Histori® libri sex [ITiNeriuM CAMBRIZ seu LABORIOSE

BaLpving, et CAMBRIZ DECRIPTIO auctore GIRALDO CAMBRENSE] cum Annotationibus

Davipem POUELUM, 3 parts, each with separate title (continuous pagination), in one vol,

sm. 8vo., old calf, Londini, apud Edmundwmn Bollifantum, impensts Henrici Dmbamﬂ,

& Rﬂdrdpﬁu Neuberﬂ 1585 (85) £1/5/-
Short-Title Catalogue, 20109.

POOLE (THoMAS) and his FRIENDS [with LETTERS addressed to S. T. COLERIDGE, etc.],
by MRs. HENRY SANDFORD, portrait, 2 vols, post 8vo., cloth, 1888 ($2.40) 12/-

BOOKS PURCHASED FOR CASH.
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835 POST OFFICE.—HypE (James W.) The Rovar MaiL : Tts Curiosities and 3

¥
cr. 8vo., cloth, 1885 (£$1.20) 6/=
: WartsoN (Epwarn) The RovarL MAIL to IRELAND, or An Account of the Origin
and Development of the Post Between London and Ireland through Holyhead, and the

use of the Line of Communication by Travellers, 11 illustrations, 8Bvo., cloth, 1917
(8§1.60) 8/-
837 PRESS (THE).—RoOUTLEDGE (JAMES) CHAPTERS in the History of PoPULAR PROGRESS,
chiefly in relation to the FrREepom of the Press and TriaL by Jury, 1660-1820, with an

836

Application to Later Years, thick 8vo., cloth, 1876 ($3) 15/=
838 PRIESTLEY (JoserH) DeFencES of UNITARIANISM for the year 1786, containing Letters
to Dr. Horng, DEAN of CANTERBURY ; to the ReEv. DR. PRICE ; and to the Rev. PaRE-

HURST ; on the Subject of the Person of Christ, FIRsT EDITION, Birmingham, 1788 ;—
[CarPE (REv. NEwcoME)] REMARKS in VINDICATION of DRr. PRIESTLEY, on that Article
of the Monthly Review for June, 1783, which relates to the First Part of Dr. Priestley’s
History of the Corruptions of Christianity, FIRsT EpITiON (title defective), 1783 ;—
PRIESTLEY (JoSEPH) UNITARIANISM EXPLAINED and DEFENDED, in a Discourse . . . at
Philadelphia, FirsT EpITiON, Philadelphia, 1796 ;—BELsHAM (THOMAS) A VINDICATION
of CErTAIN Passaces in a Discourse on OccasionN of the DEATH of DR. PRIESTLEY ; - . .
FirsT EpiTiON, 1805—Four Items together in one vol, 8vo., calf, (worn), 1783-1805

(812) £3/-/=

839 PRIVY PURSE.—HouseHoLD Books, edited by BisHor Percy, SIR F. MADDEN, and
Sir M. H. NicoLas, COMPLETE SERIES, 4 vols, 8vo., tree calf gilt (joints of one vol weak),
Pickering, 1827-31 (87) £1/15/-

P R~ e W I IR

- e

Comprising : Earl of Northumberland’s Household Book. Privy Purse Expenses of |

Elizabeth of York, Queen of Henry VII. Privy Purse Expenses of Henry VIII. Privy
Purse Expenses of Princess Mary, Daughter of Henry VIII. afterwards Queen Mary

: Mappexn (Sir F.) Privy Purse Expenses of the PriNcess Mary, with a Memoir
and Notes, 8vo., cloth (torn at joint), 1831 ($1.20) 6/-

: Nicoras (N. H.) Privy Purse Exrenses of EL1zABETH of YORK : WARDROBE
AccounTts of EDWARD the FourTH, with a MEMOIR of EL1ZABETH of YORK, and Notes, 8vo.,

840

8241

cloth, 1830 ($1.40) 7/-
842 PROUT (SaMUEL) SKETCHES in FRANCE, SWITZERLAND and ITALY, 26 large lithographs, |
roy. folio, half morocco (rubbed and loose) [1839] (84) £1/-/- |

843 PROVERBS.—ParMerR (SAMUEL) MoraL Essays on some of the most Curious and
SIGNIFICANT ENGLISH, ScoTcH and FOREIGN ProOVERBS, FIRST EDITION (title backed), 8vo.

old calf, 1710 ($3) 15/~ |

844

celebrated Proverbs of the ScorcH, ITALIAN, FRENCH, SPANISH, and other 1LLANGUAGES,

. . to which is added, A CorrLectioN of ENGLISH WORDS, not generally used, . . .
FourtH EDpITION, augmented with many hundred WoRrps, OBSERVATIONS, LETTERS, etc.,
8vo., calf; neatly rebacked, 1768 (84) £1/=/=

845 PRYNNE (WiLLiam) A BReVIATE of the Lire of WiLLiam LaUD, (title and frontispiece by
W. HoLLAR, both defective), Printed by F. L. for Michaell Sparke, Senior, 1644—bound
with Hippen Workes of DARKNESS BROUGHT to PUBLIKE LIGHT (wants frontispiece),
Printed by Thomas Brudenell for Michael Sparke, Senior, 1645—in 1 vol, folio, ::a%f, 15411-45

#4) £1/-[=
Both items stained, some worm-holes, etc., slightly affecting text.

846 PUBLIC RECORDS.—ScarciLL-Bmrp (S. R.) A Guipg to the VArRIOUS CLASSES of
DocUMENTS preserved in the PusLic ReEcorp OFFICE, THIRD EpITION, roy. 8vo., cloth,
out-of-print, 1908 ($2.40) 12/~

847 PUBLISHER (THE): containing MISCELLANIES in PROSE and VERSE, collected by ].
CRrOKATT, Bookseller, Numbers 1 to 3, consisting of title and pages 1 to 178 (query all
published), 8vo., contemp. half calf, 1745 (84) £1/-/-

848 PUCKLE (James) The CLUE ; in a Dialogue between Father and Son, portrait, engraved
title (spotted) and numerous woodcuts by JoHN THURSTON, 8vo., contemp, calf gile, 1817

o (83) 15/~

Vide item 1078, WoODCUTS, post.
849 “ QUARTERLY REVIEW ” (THE), from its Commencement in 1809 to
October, 1903, Vols. 1 to 198 (including GENERAL INDEXES covering Vols.
1-180), 198 vols, 8vo., half calf, 1818-1903 ($80) £20/-/-

A fine sound set of this important periodical, containing an immense number of articles
on a variety of subjects by the fore-most writers of the day. The early volumes of this
set are the revised editions.

CORRESPONDENCE INVITED.

: Ray (Joun) A CoMPLETE CoLLECTION of ENGLISH PROVERBS ; also the most |



84, CuHariNG Cross Roap, Lonpon, W.C.2. 53

50 QUAKERS.—MuGGLETON (Lopowick) The NEck of the Quakers BROKEN, or Cut in
Sunder by the two-edged Sword of the Spirit . . . 1756 ;—A LookiNG-GLASS for GEORGE
Fox the QUAKER, and other QUAKERS ; . . . in Answer to George Fox's Book, called,
““ Something in Answer to Lodowick Muggleton’s Book, which he calls, the Quaker’s
Neck Broken™ . . . 1756 ;—An ANSWER to Isaac PENNINGTON, Esg.; His Book in-
tituled, * Observations on some Passages of Lodowick Muggleton’s Interpretation of the
11th Chapter of the Revelations.” Also some Passages of that Book of his intituled,
““The Neck of the Quakers Broken,” and in his “ Letter to Thomas Taylor™ . . . 1719;
—The ANSWER to WILLIAM PENN, QUakER, His Book, entituled, * The new Witnesses
proved old Hereticks,” M.D. [ca. 1750] ;—four tracts together in one volume, sm. 4to.,
old calf, (joints cracked), 1719-56 (§12) £3/-/-

51 RACINE (Jean) DramaTic WoRKS, a Metrical English Version by RoBerT Bruce Bos-
WELL, portrait, 2 vols, cr. 8vo., cloth, Bohn's Standard Library, out of print, 1!@%} o

b=

52 RAILWAYS.—AcworTH (W. M.) The RaiLways of ENGLAND, FourTH EDITION, with
57 illustrations, 8vo., half morocco, 1890 ($1.60) 8/-

53 RALEIGH (WaLTeER) LAuGHTER from a CrLoup, with a Foreword by HiLAry RALEIGH,

First EDITION, sq. 8vo., cloth, 1923 (%2) 10/=

54 [RALPH (JAMES)] The TAsTE of the TowN : or a Guide to all PUuBLIcK DIVERSIONS, wiz.,
Musick, OPERAS and PrLAYS ; POETRY ; DANCING ; MIMES, PANTOMIMES and CHORUSES,
AUDIENCES at our THEATRICAL REPRESENTATIONS ; MASQUERADES ; ATHLETIC SPORTS of the
ANTIENTS, sm. 8vo., contemp. calf, 1731 (§8.40) £2/2/-

Originally appeared in 1728, with title : ** The Touchstone or Historical Essays, etc.”

55 READE (Winwoop) The MARTYRDOM of Man, FIRsT EDITION, cr. 8vo., cloth, SCARCE,
13?2 [5&] £l.‘llﬂ|'-
A work which met with strong criticism owing to the Author’s atheistical opinions.

56 REFLECTOR (THE), published weekly, by JAMES STEPHEN, Numbers 1 to 17 (all pub-

lished), wanting Nos. 12 and 15; in one vol, 4to., half brown morocco, Fan. 1st to April 2151,
1888 (§4) £1/-/-

No. 5 contains a short story, *“ A Four-Legged Ishmael,” by F. Anstey.

57 REYNARD THE FOX, History of, with some Account of his Friends and Enemies,
turned into English verse by F. S. ELLIS, wwith illustrative devices by WALTER CRANE, FIRST
EpITION, 8vo., cloth, 1897 ($1.50) 7/6

58 RICHARDSON (Rev. James) PoreRy UNMASKED : being a Full Answer to the REev., T.

?éaé);m.ﬁ’s “ SurRe Way TO FIND oUT THE TRUE RELIGION,” [etc.], 8Bvo., calf E{i%t.‘i}r?if'd

Printed on pink paper, by W. Alexander & Son, Castlegate, York. '

1859 ROAD BOOK.—OGILBY (JOHN) ITINERARIUM ANGLIE : or, a Book of RoADS,
wherein are contain’d the Principal Road-Ways of His Majesty’s Kingdom of
England and Dominion of Wales ; Actually Admeasured and Delineated in a
Century of whole-Sheet Copper-Sculps, and Illustrated with the Ichnography
of the several Cities and Capital Towns, 100 double-page strip road-maps,
folio, old calf (rebacked), Printed by the Author at his House in White-Fryers,
1675 (§48) £12/-/-

Title, last map, etc., frayed or repaired in margins, some stains, but a good tall copy.

60 ROBERTS (WiLriam) History of LETTER WRITING, from the EARLIEST PERIOD to the
FirTH CENTURY, 8vo., cloth, 1843 (84) £1/-/-
Chapters on the mechanism and materials of Letter-writing : Pens, Pencils and Ink ;

Conveyance by Post, etc. ; and selected specimens of ancient letters chronologically
arranged, with notes.

61 ROBINSON (CLEMENT, and divers others) A HanpruL of PLEASANT DELIGHTS (1584),
edited by HYDER E. ROLLINS, 8vo., cloth, Cambridge, 1924 (£1.40) 7/-

[p62 ROCHESTER (Joun WiLMOT, Second Earl)—The POETICAL WORKS of the EArLs of

ROCHESTER, RoscomMmoN, and DoORSET ; the DUkEs of DEVONSHIRE, BUCKINGHAMSHIRE,
&c., with Memoirs of their Lives, SCARCE EARLY EbITION, with *“ THE CABINET OF
LOVE,” 2 portraits and 5 plates, 2 vols in one, 12mo., old half calf, 1757 (§21) £5/5/-

3 ROUSSEAU (Jean-JacQues).—THOUGHTs of JEAN-JACQUES ROUSSEAU, selected from his
Writings by an Anonymous Editor, and translated by Miss HENRIETTA COLEBROOKE,
FirsT EDITION, 2 vols, fcap. 8vo., contemp. half russia, [1788] ($4) £1/=/=-

BOOKS PURCHASED FOR CASH.
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ROGERS (]. E. THoroLD) A HISTORY of AGRICULTURE and PricEs in ENGLAND, Vols. 3
and 4 only [1401-1582], 2 vols, 8vo., cloth, Oxford, 1882 (84) £1/-/=

ROWLANDSON (Tuomas).—[BriTToN (JouN)] The PLEasURES of Human Lire: In:
vestigated . . . interspersed with various Anecdotes, and Expounded by Numero

Annotations by HiLaris, BENEVOLUS and Co., SEcOND EDITION, vignette title and frontis
piece, engraved by W. BOND, and 5 humorous COLOURED PLATES by T. RowLANDsON, feap
8vo., orig. boards, uncut (little worn at joints), 1807 (84.20) £1/1/=

: STEVENS (GEo. ALEX.) A LEcTURE on HEADS, with Additions as delivered by Mr.
CHARLES LEE LEWES ; to which is added an Essay on Satire, coloured folding frontispiece.
and 24 humorous characteristic prints from drawings by G. M. WooDWARD, engraved
THOMAS ROWLANDSON, 12mo., old calf, 1808 (84.20) £1/1/=

ROXBURGHE CLUB.—PARLEMENT of the THRE AGEs (THE), an Alliterative Poem of
the XIVth Century, now first edited, from Manuscripts in the British Museum, wit
Introduction, Notes, and Appendices, etc., by ISRAEL GOLLANCZ, 4to., roxburghe (bindi

defective), 1898 ($9) £2/5/

: We have a number of other Roxburghe Club Publications.—particulars
application. ;
ROYAL SOCIETY.—WELD (CHARLES R.) A History of the RovaL Sociery, with
MEMOIRS of the PRESIDENTS, compiled from Authentic Documents, frontispieces, 2 vols,
8vo., cloth (binding shabby), 1848 ($2) 10/=|
RUGBY SCHOOL.—The METEOR, edited by MEMBERS of RUGEY ScHoOL, from No. 64,
Oct. 10, 1872, to No. 83, July 23, 1874, bound in 2 vols, thin 4to., half roan, 1872-74
($2) 10/=
RUSKIN (Jonn) Fors CLAVIGERA : INDEX to Vols. 1.-VIIL. [compiled by Canon Joun P.
FaunTHORPE], PRINTER’S PROOF COPY, with some ms. corrections, 8vo., half mo-
rocco, Orpington, 1886 (84) £1/={=
Inscribed on half-title : *“ Hetta who arranged ““ Author’s Works ™ in this Index for me,
Whiteland College, Oct. 1886 Jno. P. Faunthorpe.”

SesaMmE and Livies, FIrsT EpITION, fcap. 8vo., cloth, 1865 ($2.40) 12/-
RUSSIA.—KrucHEvsKY (V. O.) A History of Russia, translated by C. J. HOGARTH,
Vols, 1.-I11., 3 vols, 8vo., cloth, 1911-13 (§3.20) 16/~

Vﬂfsai‘v’. and V. were published 1926 and 1931, and are obtainable new at 16/- ($3.20) net
eacn.

RYMER (THomas) Foepera : Syrrapus (in English) of the DocuMeNnTs [1066-1654],

relating to ENGLAND and other KiNGDOMS, contained in the Collection known as ** RYMER'S

FoEDERA,”” by THOMAS DuFFas HARDY, 2 vols, roy. 8vo., cloth, SCARCE, 1869-73 ($14) £3/10/-
A Third volume : Appendix and Index, was published in 1885,

ST. BERNARD.—MorisoN (James CotTeR) LiFe and Times of ST. BERNARD, Abbot
of Clairvaux, 1091-1153, cr. 8vo., cloth, out of print, 1894 ($2.40) 12/-

ST. JOHN OF JERUSALEM.—GILDEA (CAPT. James) The Orper of ST. Jouw of
JERUSALEM in ENGLAND, and the ST. JoHN AMBULANCE ASSOCIATION, illustrated, thin 8vo.,
cloth, 1881 ($1.20) 6/-

SCANDINAVIA.—BremuEeR (RoBERT) EXCURsSIONS in DENMARK, NORWAY, and SWEDEN,
2 portraits, 2 vols, 8vo., half calf, 1840 ($£3.20) 16/-

SCIENTIFIC.,—BERzELIUS (JONS JakoB) The Usg of the BLOWPIPE in CHEMICAL ANALY-
s1s, and in the ExamiNaATION of MINERALS, translated from the French, by JoHN GECRGE
CHILDREN, with 3 copper-plates and folding table, 8vo., calf (restored at joint), 13%‘3
(83.60) 18/-
The first exhaustive treatise on the subject by the discoverer of the principle of blow-
pipe analysis for minerals.

: LonpoN JoURNAL of ARTS and Sciences (The): Containing RePorTs of all
NEw PATENTS, . . . also OriGINAL COMMUNICATIONS on Subjects connected with
ScieNce and PHILOsOPHY ; particularly . . . the most Recent INVENTIONS and Dis-
COVERIES in PRACTICAL MECHANICS, with 84 plates, 5 vols, 8vo., half calf (binding worn ;
Vol. 5 water-stained), 1820-23 (87) £1/15/-
: WoRrCESTER (EDWARD SOMERSET, Second Marguis) CENTURY of INVENTIONS ;
to which is added An Appendix; containing An HisToRICAL AccoUNT of the FIRE-ENGINE
for RarsinGg WaTER ; which invention originated from the above work, by JouN BUDDLE,
8vo., contemp. calf, Newcastle, 1813 ($2) 10/-

CORRESPONDENCE INVITED.
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SCIENTIFIC.—PEearsoN (Karp) The Grammar of Science, SEcOND EDITION, revised
and enlarged, with 33 figures in the text, stout Bvo., cloth, 1900 (82) 10/=

: SINGER (CHARLES, Editor) STUDIES in the HIsSTORY and METHOD of SCIENCE
[with an Introduction by WiLLIAM OSLER], the SCARCE FIRST SERIES, with coloured frontis-
prece, 40 plates, portrait of Dr. Fohn Wever and 23 rext-tllusirations, roy. 8vo., cloth, Oxford,
1917 ($40) £10/-/-
CoNTENTS : The Scientific Views and Visions of Saint Hildegard (1098-1180), by Charles
Singer ; Vitalism, by J. W. Jenkinson ; A Study in Early Renaissance Anatomy, with a
New Text: The Anothomia of Hieronymo Manfredi, transcribed and translated by
A. Mildred Westland, edited by Charles Singer ; The Blessing of Cramp-Rings, a
chapter in the History of Epilepsy, by Raymond Crawfurd ; Dr. John Weyer and the
Witch Mania, by E. T. Withington ; The “ Tractatus de Causis et Indiciis Morborum
attributed to Maimonides, by Reuben Levy ; Scientific Discovery and Logical Proof,
by F. C. S. Schiller.
SCOTLAND.—MacpoNaLDp (GEoRGE) The Roman WALL in SCOTLAND, with map,
plans, and numerous plates, thick 8vo., cloth, Glasgow, 1911 ($3.60) 18/~
[SCOTT (Sik WaLTEr)] The Ampot, FirsT EDITION, 3 vols, post 8vo., contemp. half
calf, Edinburgh, 1820 (35) £1/5/-
[ ] Guy MANNERING ; or The ASTROLOGER, THIRD EpiTioN, 3 wvols, post 8vo.,
contemp. calf, Edinburgh, 1815 ($2.40) 12/~
Lacks the preliminary half-titles.

Harmon HILL ; a Dramatic Sketch, from Scottish History, FIRsT EDITION, 8vO.,
orig. printed wrappers, uncur, Edinburgh, 1822 ($5) £1/5/=
Has publisher’s advertisements at each end of the book.

] The MonasTery : a Romance, First EpITION, 3 vols, post 8vo., contemp.

half calf, Edinburgh, 1820 (§5) £1/5/-
[SELDEN (Amuurst)] Love and FoLLy: a Poem, in Four Cantos, FIRST EDITION,
vignette on title, Bvo., contemp. calf, 1749 ($4) £1/-/-

AnotHer Cory, FirsT EpiTiON calf (worn and joints cracked; some stains),
1749 (§3) 15/-

Commended by Campbell in his * Essays on English Poetry.”

SELOUS (Freperick COURTENAY, Game Hunter and Explorer) LIFE, by J. G. MILLAIS,
ewith 16 full-page illustrations, 8vo., cloth, 1918 (8$2) 10/-
[SERVIEZ (Jacoues Roercas DE)] The RoMaN EMPRESSES, or the History of the Lives
and Secret Intrigues of the Wives of the Twelve Caesars, with Historical and Critical
Notes, 2 vols, 8vo., buckram, t.e.g., uncut, Walpole Press, printed for .mbscr:'bsw{;:ﬁl%yﬁﬁ;?
/5/=

Best edition, limited to 1000 numbered copies, based upon the translation of the Hon.

Bysse Molesworth, issued in 1752,
SHAKESPEARE (WiLLiaM) CoLLoTYPE FacsiMILE REPRoODUCTIONS of the RARE FIRsT
Epitions. VENUS anp ADONIS, 1593, from the Unique Copy in the Malone Collec-
tion in the Bodleian Library—LUCRECE, 1594, from the Copy in the Malone Collec-
tion—THE PASSIONATE PILGRIM, 1599, from the Copy in the Christic Miller
Library—PERICLES, 1609, from the Copy in the Malone Collection—SONNETS,
1609, from the Copy in the Malone Collection, each edited, with Introduction and a
Bibliography, by Sir SipNEY LEE ; together 5 vols, 4to., boards, buckram backs, uncut,
with ties, 1905 ($10) £2/10/=-
One of a limited issue of 1000 numbered copies signed by the Editor.
These five items form a supplement to the facsimile reproduction of the first folio, issued
the Oxford Press in 1902. This undertaking therefore completes the presentation
of Shakespeare’s writings in their most authentic shape.

TweNTY of the PLAYS of SHAKESPEARE : being the whole Number printed in
Quarto during his Life-time, or before the Restoration, collated where there were different
glu?ies, and Publish’d from the Originals, by GEORGE STEEVENS, 4 vols, 8vo., old rebacked

, 1766 ($6) £1/10)-

SHAKESPEARIANA.

COLLIER (]. Payng) NoTes and EMENDATIONS to the TEXT of SHAKESPEARE'S PLAYS, from
early manuscript corrections in a copy of the folio, 1632 ; SEcoND EDITION, 8vo., calf gilt,
1853 ($1.60) 8/=
ELSON (Lours C.) SHAKESPEARE in Music : a Collation of the Chief Musical Allusions
"in the Plays of Shakespeare, with an Attempt at their Explanation and Derivation ; to-
gether with much of the Original Music, tllustrated, cr. 8Bvo., cloth, 1901 ($1.40) 7/-

BOOKS PURCHASED FOR CASH.
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($4) £1/-

NEW SHAKSPERE SOCIETY, original blue wrappers (some worn), as under :—
904 Series 1., No. 2, Transactions, 1874, Part II. ($1) 5
905 Series 1., No. 3, Transactions, 1875-76, Part I. ($1) 5

906 Series I1., No. 1, Romeo and Juliet, parallel texts of the first Two Quartos, 1597 an|

MARKS & CO,,

Shakespeareana—continued.

FOSTER (Joun) A SHAKESPEARE WORD-BOOK : being a Glossary of Archaic Forms an!
Varied Usages of Words Employed by Shakespeare, 8vo., cloth, leather bﬂ?&g}[llﬂ
GOLLANCZ (IsraEL) A Book of HOMAGE to SHAKESPEARE, [to Commemorate the Tel
centenary of the Poet’s death], wwith 9 plates, including reproductions of portraits, 4to
cloth, 1916 ($5) £1/5/
Inr:ludes original poems by Thomas Hardy, John Drinkwater, Austin Dobson, Laurenc
Binyon, and r famous writers.
GOLDSWORTHY (W. LANSDOWN) SHAKESPEARE'S HERALDIC EMBLEMS ; their ori g
and meaning, SECOND EDITION, illustrated from old plares and woodcurs, 8vo., EIT]H];‘,I}I
$1. )

GRINDON (Leo H.) The SHAKESPERE FLORA : a Guide to all the principal passages i
which mention is made of Trees, Plants, Flowers, and Vegetable Productions ; wit
comments and botanical particulars, Seconp EpITION, post 8vo., cloth, Mancheste

1883 ($1.20) 6,
HARTING (James E.) The ORNITHOLOGY of SHAKESPEARE, critically examined, explained
and illustrated, porrrair and woodcurs, 8vo., cloth, 1871 (31 60) 8,
JUSSERAND (]. J.) SHAKESPEARE in FRANCE UNDER THE ANCIENT REGIME, B
EpiTioN, with 57 illustrations, 8vo., cloth, 1899 ($2.40) 12}
KING’S OFFICE OF THE REVELS, 1610-22 ; fragments of Documents in the

partment of Manuscripts, British Museum, transcribed by FrRank MAaArRcHAM, with
Preface by J. P. GiLson, 50 pages, including 19 collotype plates, sm. 4ro., wrappers, 192

1599, edited by P. A. Damel, 1874 (81) 5

907 Series I1., No. 2, Romeo and Juliet, reprint of (Qo. 1.), 1597, edited by P. A. Danie

1874 ($1) &

908 Series 11., No. 3, Romeo and Juliet, reprint of Qo. 2, 1599, edited by P. A. Danie

1874 (81) &/

909 Series 11., No. 4, Romeo and Juliet, revised edition of the Second, or 1599 Quartc

edited by P. A. Daniel, 1875 ($1.20) 6;

910 Series 11., No. 5, Chronicle History of Henry the Fifth, reprint of the First Quarte

1600, edited by Dr. B. Nicholson, 1875 ($1) 8/

911 Series I1., No. 6, The Life of Henry the Fifth, reprinted from the First F:}hu,l]ﬁﬁ

edited by Dr B. Nicholson, 1875

collation of the Second Edition, folio, 1679, edited by Harold Littledale, 1876 (§1)

912 Series I1., No. 7, Two Noble Kinsmen, reprint of the First Quarto, 1634, w“:ﬂ

913 Series I1., No. 8, Two Noble Kinsmen, a Revised Edition from the Quarto of 1

edited by Hamld Littledale, Part I., Text and Notes, 1876 ($1) 5/
914 Series II1., No. 1, Romeus and ]u]iet, Arthur Brooke ; Rhomeo and Julietta, Williar
Painter ; edited by P. A. Daniel, 1875 (1) 5/
915 Series V1., No. 2, Shakspere’s England : Tell-Trothes New-Yeares Gift, 1593, etc
edited by F. J. Furnivall, 1876 ($1.60) 8/
916 Series V1., No. 3, Shakspere’s England : Stafford’s Examination, 1581, etc., editel
by F. J. Furnivall, 1876 ($1.60) 8/
017 Series VI., No. 4, Stubbes’s Anatomy of Abuses, 1583, edited by F. J. Furnival
Part 1., 1877 ($1.60) 8/
918 Series VIII., No. 1, Spalding (Wm.) Letter on the Authorship of The Two Nobl
Kinsmen, 1876 ($1) 5/
619 Series I1., No. 2, bound in plain morocco, 1874 ($1.20) 6/

920 Sewmies 11., No. 4, and Series 111., No. 1, bound together in one vol, half calf, 187

($2) 10/

921 Series II., No. 8, and Series VIII., No. 1, bound together in one vol, half calf, 187

($2) 10/

9214 SHAKSPERE'S ENGLAND : Harrison's Description of England, Second and Third Book:

edited by F. J. Furnivall, Part 1V., The Supplement, 1909 ($1.60) B,
Issued to complete the edition published by the New Shakspere Society.

CORRESPONDENCE INVITED.
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Shakespeareana—continued.
KENNY (TrHomas) The Lire and GENIUS of SHAKESPEARE, 4 illustrations, 8vo., cloth,

1864 ($1) 5/-

MORGAN (ArrLETON) The SHAKESPEAREAN MYTH, 8vo., cloth, Cincinnari [U.5.A4.],
1881 ($1.20) 6/-
QUILLER-COUCH (SIR ARTHUR) SHAKESPEARE'S WORKEMANSHIP, 8vo., cloth (binding
soiled), 1919 ($1.20) 6/-

ROBERTSON (Joun M.) MoNTAIGNE and SHAKESPEARE, and other Essays on Cognate
Questions, 8vo., cloth, 1909 ($1.20) 6/-

ROJAS Y ZORRILLA (Francisco pE) Los Banpos DE VERONA ; Montescos y Cape-

letes, translated by F. W. Cosens, frontispiece, 4to., cloth, Chiswick Press, for private

distribution, 1874 (82) 10/-
Ilustrative of *° Romeo and Juliet.”

SAVAGE (F. G.) The FLorA & FoLk LoORE of SHAKESPEARE, 12 illustrations, cr. 8vo.,
cloth [1923] : (81.20) 6/-

SEAGER (H. W.) NaturaL HISTORY in SHAKESPEARE'S TIME : being Extracts illustra-
tive of the Subject as he knew it, numerous illustrations, 8vo., cloth, 1896 ($2) 10/-

SHAKESPEARE-BACON CONTROVERSY : a Report of the Trial of an Issue
in Westminster Hall, June 20, 1627, read in the Inner Temple Hall, Thursday, May
29th, 1902, and prepared for publication by WirLiam WiLLIs, with 76 reproductions of
titles and leaves from early quartos, etc., 4to., wrappers, 1902 ($2) 10/

An imaginary action-at-law. Now out print and scarce.

i SHAKESPEARE SOCIETY PUBLICATIONS, ComrLETE SET of the 48

numbers bound in 19 vols, 8vo., half calf, contents lettered, (backs repaired),
1841-53 ($56) £14/-/-

CoNTENTS :(—Supplement to Dodsley’s Old Plays, 4 vols ; Heywood’s Dramatic Works,
2 vols ; Henslowe and Alleyne, 2 vols; Early Prose and Poetical Tracts, 2 vols ;
Papers of the Shakespeare Society; Extracts from the Registers of the Stationers’
Company ; Revels at Court, and Tarleton’s Jests ; Fairy Mythology, and Oberon's
Vision ; Early Treatises on the Stage ; Lives of the Original Actors in Shakespeare’s
Plays ; Life of Inigo Jones, and Ben Jonson’s Conversations ; Karl Simrock on the
Plots of Shakespeare, and Henry IV.; John a Kent and John a Cumber, and Lodge’s
Defence of Poetry.

TANNENBAUM (SAMUEL A.) SHAKSPERE FORGERIES in the REVELS ACCOUNTS, 22
facsimiles, folio, buckram, New York, Columbia Umiv. Press, 1928 (§10) £2/10/-

UDAL (NicHoLas) RaLpu RoisTErR DoisTEr and the TRAGEDIE of GorBoDUC, by THOMAS
Norron and THOMAS SACKVILLE, edited by Wam. D. CooPer, 8vo., cloth, Shakespeare

Society, 1847 (81.60) 8/~
|| VEGA (LorEe de) CASTELVINES vy MONTESES ; Tragi-Comedia, translated by F. W. CosgNs,
Srontispiece, 4to., cloth, Chiswick Press, for private distribution, 1869 (82) 10/-

A comparison with Shakespeare’s Romeo and Juliet.

[WATSON (Sir F. B.)] ReLicious and Morar SENTENCES culled from the Works of
SHAKESPEARE, compared with SACRED PAssAGES drawn from HovLy WRIT, SECOND EDITION,

3 plates, 8vo., half calf, 1847 ($1.60) 8/-
WILLOBIE (Henry) His Avisa, with an Essay towards its Interpretation, by CHARLES
HUGHES, sq. 8vo., half morocco (rubbed), 1904 ($1.60) 8/~

First Issued in 1594, and containing the first printed notice of Shakespeare.
Limited to 500 numbered copies.

WORDSWORTH (CHARLES) SHARSPEARE'S KNOWLEDGE and Use of the BieLg, THIRD
EbiTioN, cr. 8vo., cloth, 1880 ($1) 5/-

SHELLEY (Percy Byssue) Poericar Works, edited by Mrs. Mary WOLLSTONECRAFT
SHELLEY, portrait (spotted), 4 vols, fcap. 8vo., orig. red cloth, 1839 ($10) £2/10/-
First Authorised Collected Edition.

: TRELAWNY (EDWARD JoHN) REcorDs of SHELLEY, BYRON, and the AUTHOR,
NEw EDITION, 2 portraits, post 8vo., cloth, 1887 ($1.60) 8/-

BOOKS PURCHASED FOR CASH.
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937 SHELLEY (Percy ByssHE) The Cenci : a Tragedy, in Five Acts, SECOND EDITION,
portraits, 8vo., contemp. morocco gilt, 1821 ($10) £2/10/]
The first London edition, the original edition being published at Leghorn, 1819.

938 QuUEEN MaE, FirsT PUBLISHED EDITION, Bvo., orig. boards, uncur (spine damaged|
some MS. notes and scorings), 1821 ($6) £1/10/
Originally printed for private circulation, 1813. :
039 : Dowpen (Epwarp) The LiFe of PERCY BYSSHE SHELLEY, 2 portrairs and 7 illus
trations, 2 vols, 8vo., cloth, 1886 (§6) £1/10/
940 SHELLEY (MarYy WOLLSTONECRAFT) FRANKENSTEIN : or The MODERN PROMETHEUS
New EDITION, 2 vols, post 8vo., orig. boards, uncur, 1823 ($2.40) 120
The author’s most famous romance. :
041 ] VALPERGA : or The LiFE and ApveENTURES of CasTrRuccio, PRINCE of Lucca

IRST EDITION, 3 vols, post 8vo., contemp. calf, uncut, t.e.g., 1823 ($8.40) £21"
Without the leaf of advertisements at end of Vol. 3.
In this work the author was assisted by William Godwin who made considerable revisions, §

942 SHIPPING.—WiLLiamsoN (CaPT. JaMES) The CLyDE PASSENGER STEAMER : its RISl
and ProGRESS during the NINETEENTH CENTURY, from the “ CoMmeT * of 1812 to thd
“ KNG Epwarp ” of 1901, porrrait and numerous illustrations, cr. 8vo., cloth, SCARCE{
Glasgow, 1904 ($3.60) 18/

943 SHIPWRECK.—INGLEFIELD (CAPT. J. N.) NARRATIVE CONCERNING the Loss of H.M.8
“ CENTAUR,” of Seventy-Four Guns, FirsT EDpITION, 8v0., unbound, 1783 (82) lﬂ_."-j

944 [SHORTHOUSE (]. HENRY)] JOHN INGLESANT : 8 ROMANCE, FIRST PUBLISHED EDITION
2 vols, 8vo., half morocco, 1881 (87) £1/15/
Inserted is an A.L.S. from J. H. Shorthouse ; also many MS. notes consisting of extracts

from * Life and Letters of J. H. Shorthouse,” particulars of a few books in his Library
etc., by Thomas Parkin, whose bookplate is in each volume. '

945 SHROPSHIRE.—LEIGHTON (STANLEY) The REcorDS of the CORPORATION of OSWESTRY
with an Account of the Mayors, Stewards, Recorders, and Town Clerks, by .

ROBERTS, with 14 plates of arms, facsimiles, views, etc., 8vo., half calf, Gmesrrjlﬂélﬂw
($1.60) Bj-

946 SIDNEY (Sir PHiLir) CoMPLETE POEMS, edited, with Memorial Introduction and Not
by the Rev. ALEXANDER B, GRrosaART, LARGE Parer Cory, 3 vols, 8vo., cloth, 1877 .
($3) 15

947 SLANG.—BARRERE (ALBERT) ArcGoT and SpaNG: a New FrENcH and EncLisH Dic-

TIONARY of the CanT WorDps . . . used in the HicH and Low LIFE of old and
Paris, New and Revisep EpiTion, 8vo., cloth, 1889 ($2) 10f

: E. (B.) A New DicrioNary of the TERMS, Ancient and Modern, of the CaN
Crew, in its several TriBes of Gypsies, BEGGARS, THIEVES, CHEATS, &c., FACSIMILE
REePRINT of the Rare First EpitTion [1690], 8vo., boards, [ca. 1898] ($2) 10/.

: [GrosE (Frawcis)] A CrassicaL DICTIONARY of the VULGAR TONGUE, T_Tnj-
mutilated Reprint of the First Edition of 1785, cr. 8vo., half roan, [ca. 1880] ($2.40) 12/<

950 ANOTHER COPY, half roan (binding worn, text thumbed), [¢a. 1880]  (81.80) 8/=

951 SMILES (SamueL) THRIFT, FIRST EDITION, post 8vo., orig. cloth, 1875 ($3) 15,'-1
“ From the Author,” inscription on half-title. |

952 SMITH (ALBERT) A POTTLE of STRAWBERRIES to Beguile a Short Journey, or a LEEF Halﬁ
Hour, FirsT EDpITION, with tllustrations by GILBERT and HENNING, 12mo., orig. colour
wrappers, 1848 $1.60) B/=

953 [SMITH (Horace and James)] The Tin TrumPET ; or Heads and Tales for the Wij
6

948

949

and Waggish; to which are added Poetical Selections by the late Paul Chatfield, edited

by JEFFERSON SAUNDERS, FirRsT EDITION, portrait, 2 vols, post Bvo., orig. cloth, 183
($3) 15/=
954 SMITH (Joun THomas) A Book for a RAINY Day : or Recollections of the events of
the last sixty-six years, FIRsT EDITION, post 8vo., orig. cloth (little loose), 1845 ($2.40) 12/=

955 SOMERSET HOUSE GAZETTE AND LITERARY MUSEUM ; or Weekly Mis-
cellany of Fine Arts, Antiquities, and Literary Chit Chat, edited by EPHRAIM HARDCASTLE
[W. ]-f' Py~E], complete set of 52 numbers, bound in 2 vols, sq. 8vo., old half calf (needs
re-binding), 1824 ($3.20) 16/=

CORRESPONDENCE INVITED.
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SOMERS (Joun, Lord): CorLLecTION of ScArCE and VALUABLE TRACTS,
on the most Interesting and Entertaining Subjects . . . selected from an in-
finite number in print and manuscript, in Royal, Public, and Private Libraries,
particularly that of Lord Somers, SECOND AND BEST EDITION, revised, aug-
mented and arranged by SIR WALTER ScorT, 13 vols, 4to., russia gilt, m.e.,
(some joints neatly restored, a nice set), 1809-15 (840) £10/-/-

SONGS.—[AKN (Jorn)] Essays on SoNG-WRITING ; with a Collection of such ENGLISH
SONGS as are most eminent for PogTicar MeriT, . . . FirsT EpITION, post 8vo., contemp.
calf, Printed for Foseph Fohnson, [1772] ($3) 15/-

- A CorrecrioNn of SownGs, Moral, Sentimental, Instructive, and Amusing,
selected and revised by the REv. JAMES PLUMPTRE, 3 vols, post 8vo., old half leather,
1806-08 ($3) 15/-

: Cuprip (The) : a CoLLECTION of LOVE SONGS, in 12 parts, suited to 12 different
sorts of Lovers, 1736, reprinted from the First Edition, post 8vo., wrappers (dust-soiled),
Privately printed for subscribers only at the Moray Press, Derby, 1891 ($1.20) 6/~

LARGE Parer CoPY, 8vo., wrappers (dust-soiled), ibid. 1891 (82) 10/-

: EncLIsSH COUNTY SoNGS, WorDs and Music, collected and edited by Lucy E.
BroapwooD and J. A. FuLLEr MaAITLAND, roy. 8vo., cloth, 1893 ($3) 15/-

: OLiPHANT (THOMAS) La Musa MabriGaLesca ; or a Collection of Madrigals,
Ballets, Roundelays, &c., chiefly of the Elizabethan Age ; with Remarks and Annotations,
post 8vo., orig. cloth (paper label defective), 1837 ($1.60) 8/-

: The Queen’s OwnN SoNGSTER ; Comic and Sentimental ; as sung at the Queen’s

and all other Theatres, coloured folding frontispiece, and 12 pages of text containing 66

songs, Svo., unbound, O. Hodgson, 111, Fleet Srreet, [1838] (84) £1/-/=

Inserted is a series of 12 highly coloured plates, published by O. Hodgson, 10 Cloth Fair,
some dated 1834—uiz,, Tgn: Rescue ; Enjoyment ; The Fortunate Smuggler ; The
Unfortunate Smuggler ; Merry England ; Lively Ireland ; Honest Wales ; Bonny
Scotland ; Love ; Wedding ; Baptism ; Happiness.

SOPHOCLES. ANTIGONE, translated by JounN Jay CHAPMAN, with decorations by

Frang CHoOUTEAU BrowN, small folio, half parchment, Boston and New York, 1930

($3) 15/-
Limited to 550 numbered copies, printed at the Riverside Press.

SOUTH SEAS.—[Barrow (SIR JoHN, Editor)] The Eventrur HisTory of the MuTinNy
and PIraTICAL SEIZURE [under the leadership of Fletcher Christian] of H.M.S. BounTy
[commanded by Capt. WiLLiaM BLIGH], with 6 erchings from original drawings by LIEUT.-
CoLoNEL BATTY, feap. 8vo., contemp. half morocco, m.e., 1831 (85) £1/5/=

: ErskINE (Joun ELPHINSTONE) JoURNAL of a CRUISE among the ISLANDS of the
WESTERN PacrFic, including the FegJees and others inhabited by the PoLyNEsiAN NEGRO
RACES, map, 4 lithographs, 3 full-page woodcuts and 11 other illustrations in the text, 8vo.,
cloth, 1853 ($3.60) 18/-

. KEATE (GEORGE) An AccouNnT of the PELEW ISLANDS, situated in the WESTERN
PART of the PaciFic OCEAN, composed from the Journals and Communications of CAPT.
Henry WiLson, and some of his Officers, who, in August, 1783, were Shipwrecked
there in the * Anrelope,” SECOND EDITION, with folding chart, portraits and plates, 4to., old
calf (binding shabby), Printed for Captain Wilson ; and sold by G. Nicol, 1788 (§3) 15/-

[SOUTHEY (Roeert)] LETTERS from ENGLAND : by DoN MANUEL ALVAREZ ESPRIELLA,
translated from the Spanish, FIrsT EpITION, 3 vols, 12mo., contemp. half morocco, 1807
(83) 15/-

SPAIN.—CALVERT (ALBERT F.) MooRrisH REMAINs in SPAIN : being a brief record of

the ArRaBIAN CONQUEST of the PENINSULA, with a particular account of the Moham-

medan Architecture and Decoration in CORDOVA, SEVILLE, TOLEDO, and the ALHAMBRA,
evith 164 fine COLOURED PLATES and hundreds of other tllustrations, 2 vols, thick 4to., orig.
cloth (spine soiled), 1906-07 ($12) £3/-/-
The Alhambra volume is the Second and Best Edition, with additional plares.

o SPENSER (EpmonD) COMPLETE WORKS, in VERSE and PROSE, edited, with a New Life,
based on Original Researches, and a Glossary embracing Notes and Illustrations, by the
REv. ALEXANDER GROSART, 9 vols, 4to., orig. wrappers, uncut, Printed for the Spenser
Society, 1882-84 ($11) £2/15/-
Only 100 copies printed. This edition was intended to have been completed in 10

volumes, but only Volumes 1 to 9 were published.

BOOKS PURCHASED FOR CASH.
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971 STANHOPE (Lapy Hester) TRAVELS, narrated by her Physician [Dr. MEeryon],
illustrations, 3 vols, post 8vo., cloth (spine of Vol. 3 damaged) [1846] (§3.60) 18
MEMOIRS, as related by herself in Conversations with her Physician [Dr. MErRYON]|
comprising her Opinions and Anecdotes of some of the most Remarkable Persons ¢
her time, SECOND EDITION, 4 illustrations (one coloured), 3 vols, post 8vo., cloth (loosi:
in covers), 1846 (85) £1/5
973 STANYHURST (RicHarRD) The First Four Books of the BNeIp of VirGir, in Engli

heroic verse, with other Translations and Poems, [edited by ]J. MaipDMENT], 4to., .iJ
cloth,” Edinburgh, 1836 '

Only 50 copies privately printed. ]
074 STATISTICAL SOCIETY (JourNnaL of the RovaL), Vols. 82 to 88, for the years 191

to 1925 (containing ECONOMICAL POLITICAL, MEDICAL, MORAL and INTELLECTUAL STATIS!'
TIcS ; REVIEWS of Books, Lisys of MEMBERS, &c.], 7 vols, 8vo., publisher’s cloth, 1919}’

25 (87) £1/15/
975 STEELE (RicHarD) LIFE, by GEORGE A. AITKEN, 0 illustrations, 2 vols, 8vo., cloth, 1881
(83) 151

976 STEPNIAK (5.) KinG STork and King LoG : a Study of Modern Russia, FIrsT ENGLIS
EpiTiON, 2 vols, post 8vo., cloth, 1895 (82) 10,

977 STEVENSON (RoBert, Civil Engineer) LIFE [and an AccounT of his ENGINEERIN
Works], by DAvID STEVENSON, portrait and 12 plares, roy. 8vo., cloth, 1878 ($3) IE._.'%

978 STEVENSON (R. L.) MEMORIES & PORTRAITS, FIRST EDITION, fcap. 8vo., orig. buckrami:
uncut, t.e.g., nice copy, 1887 (83) 15/
STRANGE CasE of Dr. Jexyir and Mr. Hype, First EDITION, fcap. 8vo., orig)

cloth, 1886 (87) £1/15]]
980 STEWART (DucaLDp) MEMOIR [by his Son, MATTHEW STEWART], porirait and 16 pages|

($3) 15/,

972

079

roy. 8vo., calf (broken), Edinburgh, 1838 ;
One of 20 copies privately printed from the Annual Obituary for 1828, Inserted is thi
MS. original draft of Matthew Stewart’s letter to the Editor of the Annual Obituary

981 STRUTT (JosepH) The TesT of GUILT ; or Traits of Antient Superstition : a Dramatit
Tale, 1808 ; bound with The BUMPKRIN'S DISASTER, or the Journey to London . .

including the LeGENDARY HisTORY of WALTHAM Cross, 1808 ; in one vol, 4to., old hall
morocco, 1808 ($3) 15/=

982 STRYPE (Joun) ComprLeTE Works, HisToricAL and BIOGRAPHICAL, with
GENERAL INDEX [by Rev. R. T. LAWRENCE], LARGE PAPER SET, 27 vols, 1822-
28 ; SUPPLEMENTARY LIVES of the REFORMERS, etc., 4 vols, 1811-29 ; together
31 vols, roy. 8vo., uniform half blue morocco, full gilt backs, t.e.g , fine sefy

1811-29 (848) £12/-)=
CoNTENTS :—Ecclesiastical Memorials, 6 vols; Annals of the Reformation, 7 vols
Life of Cranmer, 2 vols ; Parker, 3 vols ; Whitgift, 3 vols ; Grindall ; Aylmer ; Cheke 3
Sir T. Smith ; General Index, 2 vols.

Additional volumes : Cranmer’s Catechism ; Chandler’s Life of Wm. Waynflete ; Lewis’s
Lives of Pecocke, and Wiclif.

983 STUBBS (WiLLIAM) REGISTRUM SACRUM ANGLICANUM : an attempt to exhibit ,
Course of Episcopal Succession in England from the Records and Chronicles of the
Church, Seconp EpiTioN, 4to., buckram (little worn), 1897 ($2) 10/=

984 SUCKLING (Sir JoHN) Poems, PrLays, and other Remains, New EbiTion, with a

Copious Account of the Author, Notes, and an Appendix of Illustrative Pieces, porrrait,
2 vols, post 8vo., half cloth, 1874 £3) 15/=

985 SURVEYING.—WinG (JouN) GeopAaTES Practicus REpivivus : The ArT of SUrRVEY-
ING, formerly published by VINCENT WING, now much augmented and Improvid . . .
with the DescripTiON and Use of a New QUADRANT ; To which is added by wa:.r of
il.igplf:m:m, SCIENTIA STELLARUM ; full-page and other diagrams, folio, contemp.

, neatly rebacked, 1700 ($12 ]Smﬂ,.’-f-

086 SUSSEX.—CoLE (THomAs H.) The AnTIQUITIES of HASTINGS and the BATTLEFIELD,
New EpITION, enlarged and revised, with maps and a plan of the battle, post 8vo., cloth,
1884 ($1.20) 6/=

: RounDELL (MgRs. CHARLES) COWDRAY : the HisTORY of a great ENGLISH HOUSE,

with illustrations from drawings in the British Musewm, etc., cr. 4to., cloth, 1884 ($1.60) S;.

CORRESPONDENCE INVITED.
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SUSSE X:;—DarLaway (James) and CARTWRIGHT (EpMmunnp) History of the WESTERN
Division of the CouNTY of SusseX, including the Rapes of CHICHESTER, ARUNDEL, and
BraMBER, with the CiTy and DIoCESE of CHICHESTER, with portraits of the Duke of Norfolk,
and others, coloured maps ; a large number of plates (some coloured), plans, etc., by Le Keux,
Skelton, Flaxman, and others, also numerous shields of arms, 2 vols in 3, impl. 4to., calf
(Vol. 1 neatly restored at joints), 1815-32-30 (842) £10/10/-
Volume 2, Part 1 is the second edition which has important additions. A nice copy of
this very comprehensive and valuable history of which only 500 copies were printed,
and of these, 300 copies of the first volume, and 470 of the first part of the second
volume, were destroyed by fire at Bensley's Printing Office.

3 VoL. 2. Part First: The ParocuiaL TorograrHY of the Rare of
ARUNDEL, NEW [SECOND] EDITION, with 3 portraits, map, 13 plates (one coloured), numerous
vignettes, coats of arms, seals, and pedigrees, impl. 4to., boards, cloth back, uncut, :1832

($12) £3/-/-
: TierNeY (REv. M. A.) The History and ANTIQUITIES of the CASTLE and TownN
of ARUNDEL, with 8 plates, 2 sheet pedigrees, and 14 vignettes, 2 vols, roy. 8vo., half morocco
gilt, t.e.g., 1834 ($3.60) 18/-
SWEDEN.—HALSINGBORGS HISTORIA, ester uppdrag av Stad sfullmakrige i Hilsingborg
under redaktion av L. M. BAATH ; forsta delen, Forntiden och den ildre medeltiden, 5
plans and numerous illustrations, roy. 8vo., boards, cloth back, Halsingborg, 1925 (83) 15/-

SWIFT (JomatHAN) Lire, by Henry Craik, ORIGINAL Lierary EpITION, portrait,

thick 8vo., cloth, 1882 (83) 15/-
SWINBURNE (ALGerNON CHARLES) A CENTURY of RounDELS, First EDITION, 8vo.,
cloth, 1883 ($2) 10/-

MARINO FALIERO : a Tragedy, FIRsT EDITION, cr. 8vo., cloth, 1885 ($1.60) 8/-

Poems and Barraps, EArLY IssuE of the FirsT EDITION, with the Cancel-leaves,

fcap. 8vo., cloth (title foxed), 1866 ($5) £1/5/-

This issue has Edward Moxon’s imprint on title ; his name at foot of spine ; and publisher’s
8-page list of advertisements.

Poems and BarrLaps, SecoND Series, First EbiTioNn, fcap. 8vo., cloth, 1878
($2) 10/-

ANOTHER IssUE (First Uniform Edition), cr. 8vo., cloth, 1878 (81:40) 7/-
——— A SonG of ITALY, FIRsT EDITION, SECOND ISSUE, fcap. 8vo., blue cloth, 1867
($1.40) 7/=

——— STUDIES in SoNG, FIRsT EDITION, cr. 8vo., cloth, 1880 (81.60) 8/-

/0 SWITZERLAND.—SroN (Isaac) The History of the City and STATE of GENEva,
from its First Foundation to this present Time, faithfully collected from several mss,
of JacoBUS GOTHOFREDUS, MONS. CHORIER, and others, frontispiece and 4 copper-plates,
folio, contemp. calf, 1687 (86) £1/10/-
1 SYMONDS (JoHN ADDINGTON) ITALIAN Byways, FIrRsT EpiTiON, cr. 8vo., cloth,
1883 ($1.50) 7/6
SKETCHES and STUDIES in ITALY, FIRST EDITION, frontispiece, cr. 8vo., cloth,
1879 ($2) 10/-
3 TAPESTRY.—Fowke (F. R.) The Bayeux TAPESTRY : a History and Description,
with 79 plates, [Ex-libris Series, edited by GLEESON WHITE], cr. 8vo., cloth, 1898
($2.40) 12/~
TAYLOR (Bavarp) UNPUBLISHED LETTERS of, in the HUNTINGTON LIBRARY, Edited,
with an Introduction, by JoHN RICHIE SCHULTZ, roy. 8vo., buckram, San Marino, Cal.,
1937 ($1.60) 8/ -
5 TENNYSON (ALFReD, Lord) Poems, First CoLLECTED EDITION, 2 vols, fcap. 8Svo.,
contemp. half leather, 1842 ($8.40) £2/2/

With the half-ritles, but without the 2 leaves of advertisements.
6 EnocH ARDEN, FirsT EDITION, fcap. 8vo., cloth, 1864 ($1.20) 6/-
i Ip¥LLs of the King, FirsT EDITION, fcap. 8vo., cloth, 1859 ($2) 10/-

8 THACKERAY (W. M.) MisceLLaNIES : PROSE and VERSE: COLLECTED EDITION, 4
vols, cr. 8vo., cloth, 1855-56-60 ($3) 15/-

Wols. 1-3, First Editions ; Vol. 4, re-issue (originally published in 1857).

[ ] NotTes of a JOURNEY from CORNHILL to GRAND CAIRO . . . by MR, M. A.
TiTMarsH, FIRST EDITION, coloured frontispiece and nwmerous woodcuts, post 8vo., cloth,

BOOKS PURCHASED FOR CASH.
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1010 [THACKERAY (W. M.)] The History of Henry Esmonp, Esq., a Colonel in th
Service of Her Majesty Q. Anne, WRITTEN by HiMSELF, FirsT Emnnn, 3 vols, post 8voy
orig. cloth, 1852 ($29.40) £7/7) .

A book extremely difficult to find in fine state. -

The above is a good copy, the labels only a trifle worn at top edges. In this copy Vol |
has printed advertisements on the end-papers, which are of a pale yellow ; other end
papers being plain whirte.

AnoTHeR CorY, FIRST EDITION, 3 vols, orig. cloth (two sections loose in sewing
labels rubbed), 1852 ($14) £3/10/
All end-papers plain white. I

Both copies have the publisher’s 16-page catalogue, dated October, 1852,

1012 | ] “ Our STREET,” by Mr. M. A. TITMARSH, SEconD Epition, CoLourep COPY |1
vignette ntle and 15 plares, sq. 8vo., orig. pink boards {(spine a little defective), 1848
($2) 10

1013 | MRs. PERKINS'S BaLL, by M. A, TitMArsH, THIRD EpiTioN, CoLoOURED COPY|.
vignette title and 21 plates, sq. 8vo., orig. pink boards (no back strip), 1847 ($1.60) 8/
1014 | ] ReEBeccAa and RoweNa : a Romance upon Romance, by MR. M. A. TiT ]

First EpiTioN, CoLoURED CoOPY, B plates and vignette by RICHARD DoYLE, 8vo., ar"
pink boards (covers chafed and back strip renewed with cloth), 1850 ($5) £1/5 _:

1015 [ ] The KickLEBURYS on the RHINE, by MR. M. A. TITMARSH, SECOND EDITI
CoLourep CoPY, wignette ritle and 14 plates, sq. 8vo., cloth, 1850 ($1.20) E_.l'

1016 THEATRICAL.—KEMBLE (JoHN PHILIF) MEMOIRS of the LIFE of, including a Hrsrm
of the STAGE, from the time of DAVID GARRICK to the PRESENT PEZRIOD, by JaMEs Boap
portrait, 2 vols, 8vo., contemp. half calf, 1825 (82.40)

1017 : MATHEWS (CHARLES) The THEATRICAL OLIO ; or AcTOR’S WAYS and
Being an Excellent Collection of Comic Tales, New Songs, etc., FirrH EpiTION, coll
frontispiece : Mr. Mathetos as Monsr. Peremptoire, 12 pages, 8vo., half roan [ca. 1825] ($2) 10/ ?

1018 - Trrp to Parts, containing the whole of his SONGS, ADVENTURES, and

TALEs, as delivered by hum in his “ AT HDME ** at the English Opera-House, Lond
taken in Shorthand by R. M., frontispiece containing 4 illustrations in colowr, thin 8vo.

1011

half roan, Dublin [ca. 1820] ($2) 10/-
1019 : NicoLL (ALLARDYCE) Masks, Mimes, and MIRACLES : STUDIES in the Poryu

THEATRE, with 226 illustrations, 4to., buckram, t.e.g., 1931 (84.20) £1/1/=1
“ A connected history of the popular, unliterary theatre from its beginnings before the®
time of Aristophanes down to the Commedia dell’arte in the 17th century.”

1020 : OxBerrY (W.) The AcTor’s BUDGET of WiT and MERRIMENT, consisting of

Monulogucs, Prologues, Epilogues, Tales, Comic Songs, rare and genuine Theatrical}

Anecdotes and Jests, FIRsT EDITION, post 8vo., mottled calf gilt, t.e.g. [1820] ($6) £1/10/=}

: ReynoLDS (FREDERICK, Dramatist) LIFE and TIMES, FIRST EDITION, portraity!

2 vols, 8vo., contemp. half calf, 1826 ($3) 15/=1

Autograph signature of John Genest (author of * Some Account of the English Stage *
in each volume.

1022 THEOBALD (Lewis) The Cave of POVERTY : a POEM, written in Imitation of Shake-
speare, FIRST EDITION, Vi + 48 pages, 8vo., unbound, Printed for Jonas Browne . . .

[1715] (84) £1/-/=
“ It would be a matter of some difficulty ro find the part of Shakespeare this is supposed
to resemble.”—JAGGARD. ;

1023 TILLEY (ARTHUR) STUDIES in the FRENCH RENAISSANCE, with 8 plates, 8vo., half buck-
ram, Cambridge, 1922 ($3) 15/-

1024 “ TIMES ”» NEWSPAPER.—PALMER’S INDEX to the * TIMES” NEWS-/
PAPER, A Quarterly Index to everything in the various numbers issued during |

the months of the years 1911 to 1937, being 108 vols, sq. 8vo., cloth, 1911-3
(published £132/-/- net) ($160) £40/-/=

1025 TOBACCO.—FamuoLt (F. W.) Tosacco : its History & Associations, including an ¢

Account of the Plant and its Manufacture ; with its modes of use in all ages and countries,
post 8vo., cloth, 1876 ($1.40) 7/=

: MELLER (HENRY JAMES) NICOTIANA ; or the Smoker’s and Snuff-Taker’s
Companion, THIRD EDITION, frontispiece, 12mo., cloth, 1833 (81.60) 8/-

CORRESPONDENCE INVITED.
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7 TOBACCO.,—The SuesTANCE of a LECTURE on the PERNICIOUS PROPERTIES & INJURIOUS
ErrecTs of ToBacco, by a Rejector of Tobacco, 36 pages ; The QUTLINE of a LECTURE
delivered in OXFORD . . . by the Secretary of the British Anti-Tobacco Society, 16 pages ;
* SmMoKE NoT,” numbers 1.-1I1., each 8 pages ; A MEMENTO of the CAMBRIDGE TOBACCO
RioT, 16 pages ; AGENCY of EviL, numbers 1.-VI., each 4 pages ; GLOBULES for ToBacco-
OLATERS, 32 pages, printed in red . . . bound together in one vol, post 8vo., half morocco
gilt [ca. 1850] (83.60) 18/-
Mainly by Thomas Reynolds, Secretary of the Anti-Tobacco Society, with presentation
inscription by him to John Lee, on fly-leaf.

: Toeacco TaLk and SMOKERS' GOssSIP ; an amusing Miscellany of Fact and
Anecdote relating to the ** Great Plant ” in all its Forms and Uses, including a Selection
from Nicotian Literature, 12mo., cloth, 1886 ($1.20) 6/-

9 TOLSTOY (Count LE0) * The Kimngpom of Gob is WiTHIN You * : Christianity not
as a Mystic Religion but as a New Theory of Life, translated from the Russian by Con-
STANCE GARNETT, FIRST EDITION, 2 vols, cr. 8vo., cloth (faded), 1894 ($2.40) 12/-

0 TRACTS.—CHeAP REePOSITORY TRACTS, ENTERTAINING, MoRAL, and RELIGIOUS ;
CHEAP REPOSITORY SHORTER TRacTs, NEw EDITIONS; containing 71 tracts [pagination
continuous), with 16 woodcuts, 6 neatly coloured by hand, 2 vols, post 8vo., half russia,
1803 (85) £1/5/=
[Vol. 1], The longer Tales and some Poetry; [Vol. 2], The shorter Stories and Ballads.

1 TRADE TOKENS.—Boyne (WiLLIAM) TRADE TOKENS issued in the SEVENTEENTH
CENTURY in ENGLAND, WALES and IRELAND, by Corporations, Merchants, Tradesmen,
etc., BEST EDITION, revised by GEORGE C. WILLIAMSON, mumerous plates and swoodcurs,
2 vols, stout 8vo., half roan, 1889 ($16.80) £4/4/-

2 TRADES.—The Boox of EncLIsH TraDEs and Library of the Useful Arts, NEw Ebl-
TION, ENLARGED, with 70 wood engrawvings, thick post 8vo., orig. leather (rubbed and some
pages loose), [ca. 1830] (84) £1/-/-

33 TRIALS,—S5HAW’S AUTHENTICATED REPORT of the IRISH STATE TRIALS, thick 8vo, cloth,

Dublin, 1844 ($2.40) 12/-

34 TRICKS OF THE TOWN : being reprints of Three Eighteenth Century Tracts, with
an Introduction by RALPH STRAUS, and 8 illustrarions, 8vo., cloth, 1927 (£1.60) 8B/~
ConTeNTs :—Tricks of the Town Laid Open [1747] ; A Trip through the Town [1735] ;

and A Trip from St. James’s to the Exchange [1744].

35 TROLLOPE (ANTHONY, Editor) StT. PauL’s : a Monthly Magazine, illustrated by J.
E. MiLrais, Vols. 1 to 8 (Oct., 1867 to Sept., 1871), 8 vols, 8vo., half calf, 1868-71
($6) £1/10/-
36 ——— Vols. 1 to 4 (Oct., 1867 to Sept., 1869), 4 vols, 8vo., orig. cloth, uncur, 1868-71
(84) £1/-/-
Phineas Finn, appeared as a Serial in the first four volumes.
7 TURNING (The Haxpeook of): containing Instructions in Concentric, Elliptic,

and Eccentric Turning, portrait of the Author done in the lathe, and 14 plates, fcap. 8vo.,
cloth, 1852 (81.60) B/-

8 TYPOGRAPHY.—JounsoN (J.) TYPoGRAPHIA, or the PRINTER'S INSTRUCTOR, includ-
ing an Account of the OriGIN of PRINTING, with Biographical Notices of the PRINTERS
of ENGLAND, from CAXTON to the close of the SIXTEENTH CENTURY : a SERIES of ANCIENT
and MODERN ALPHABETS and Domespay CHARACTERS ; together with an ELucipaTION
of every Subject connected with the Art, printed in small clear tvpe, with numerous woodcuts,
2 vols, thick 12mo., neatly bound in half red morocco, 1824 (85) £1/5/-

39 UNITED KINGDOM ALLIANCE to procure the Totar and IMMEDIATE LEGISLA-
TIVE SUPPRESSION of the TraFFIc in all INTOXICATING LIqQuORs as BEVERAGES, ANNUAL
REPORTS 1 to 58, from its beginning in 1853 to 1910 (4 missing), bound in 6 vols, 8vo.,
half red calf, 1853-1910 ($10) £2/10/-

Wanting the 2nd, 4th, 7th, and 15th Annual Reports.
p40 VALCKENIER (Petrus) Das VERWIRTE Eurora, oder Politische und Historische,

engraved title and portrait of the Author (both mounted), 19 other portraits, 4 plans, and 13
plates of battles, sieges, etc., folio, contemp. stamped vellum, Amsterdam, 1677 (§8) £2/-/-

P41 VERGIL (PoLYDORE) DE INVENTORIBUS RERUM, libri tres, sm. 4to., neatly rebound in

old style half calf, Argentoraci, 1509 ($6) £1/10/-

The author’s second work, and the earliest book of its kind, originally printed in 1499 ;
afterwards translated into English, Spanish and Italian.
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1042 VERNE (Jures) L Tour du MoNDE en QUATRE-VINGTS JOURS, PREMIERE EDITION,

post 8vo., contemp. half french morocco, Paris [ca. 1872] (88) £2/-/-4

First Edition of this famous novel, which is read to this day.

1043 VICTORIA (QueeN) Morg LEeaves from the JourwaL of a Lifg in the HIGHLANDS,
from 1862 to 1882, FirrH EDITION, portraits and other illustrations, 8vo,, orig. cloth, 1884

(87) £1/15/-
Presentation copy, with inscription * To G. Overton, Sandpit Gate, from V.-R. 1.,

Windsor Castle, Dec: 1884.”

1044 VIEW OF HUMAN NATURE ; or Select Histories . . . collected from the best:

Authors in various Languages, etc., 8vo., old calf, Printed for S. Birt in Ave-Mary-Lane,

750 ($3) 15/ 1'

1045 VIRGIL.—The FourtH Book of VIRGIL'S ANEID, in Four Cantos, with Notes [by

JoHN THEOBALD], FIRST EDITION, 9 wignertes by H. GRAVELOT, ii + 80 pages, 4to., un-

bound, Printed bv T. Aris for the Author [1739] ($2) 10/=
1046 : COoMPARETTI (DoOMENICO) VERGIL in the MIDDLE AGES, translated by E. F.

M. BENECKE, with an Introduction by RoBINsON ELLIS, cr. 8vo., cloth, SCARCE, 1895 1
(§6) £1/10/-

1047 VOYAGES.—ParkEr (CAPT. JoHN) A Vovacge Rouxp the WorLD in the “ (GORGON,™
Man-of-War, written by his widow [Mary ANN Parker], First EbpITION, SvO., orig.

boards, wncut, 1795 (85) £1/5/=

Full of entertaining anecdotes relating to the countries and peoples visited during the
voyage, by Captain Parker’s wife who accompanied him on his mission.

1048 WAITE (ArtHUR EDWARD) The QUEST of the GOLDEN STAIRS : 2 Mystery of Kinghood
in Fatrie, roy. 8vo., cloth, 1927 (§1.20) 6/-

1049 WALES.—Parry (Joun H.) The CaMBRIAN PLUTARCH : comprising MEMOIRS of some

of the Most EMINENT WELSHMEN from the Earliest Times, First EprTion, 8vo., ha]fhi[
|

cloth, wncur, 1824 ($2) 10/=
For many years the only standard work on Welsh biography.
1050 : SaxtoN (CHrISTOPHER) ENGRAVED Maprs of THIrTEEN divisions of WALES,

with Descriptive Text, extracted from CaMDEN’s BRITANNIA, folio, unbound, 16—
($5) £1/5/-

1051 WALLER (EpmonD) PoEMS, &c., written upon several Occasions and to several Persons,

SEVENTH EDITION, portrait, 8vo., contemp. calf, 1705 ($4.20) £1/1/=

EigatH EprTioN, with Additions ; to which is prefixed The Author’s Life,
and 8 additional portraits and plate of a monument, 8vo., old calf, rebacked, 1711
(86.40) £1/12/-
1053 WALLER (Sr WiLL1AM, Parliamentary General) DIVINE MEDITATIONS upon SEVERAL
OccasioNs : with a DayrLy Directory, First EDITION, engraved portrait, sm. 8vo.,

1052

contemp. sheep, 1680 ($4.20) £1/1/-
1054 WALPOLE (Horace) Historic DousTs on the LiFe and Reigy of KinG RicHARD the

THIRD, FIrsT EDITION, portrair, 4to., unbound, uncut, 1768 (85) £1/5/=
1055

Horace WaLPOLE, now first printed from his Manuscript, edited, with an Exposé of the
Mystification, Notes and Index, by PAGET TOYNBEE, 6 portrairs, imp. 8vo., orig. half cloth,
uncut, Oxford, 1926 ($2) 10/=

1056 WALTON (Isaac) The Lives of Dr. JoHN DoNNE ; SR HENRY WOTTON ; MR. RICHARD
Hooker ; MR. GEORGE HERBERT ; and DR. ROBERT SANDERSON, with Notes, and the
Life of the Author, by THOMAS ZOUCH, 7 portraits and a view, 4to., calf, York, 1796

($3) 15/-

1057 WESLEY (Joun) A FARTHER APPEAL to MEN of Reason and ReLiGION [being Parts
II. and III. in continuation of ** An Earnest Appeal to Men of Reason and Religion ],
First EDITION, Printed by W. Strahan . . . 1745 ;| ] ADVICE to the PEOPLE called
METHODISTS, FIRST EDITION, Printed in the vear 1745 ;—A WORD in SEASON : or Advice
to an Englishman, EiGHTH EpITION, Printed by W. Strakan . . . 1745 ; | ] SWEAR
NOT AT ALL, FIrsT EDITION, 4 pages, #.p., N.D. [ca. 1745] ; [ ] A WoRD toa DRUNKARD,

First EpIiTION, 4 pages, n.p., N.D. [ca. 1745]. The Five items bound together, fcap.

8vo., contemp. sheep, 1745 ($8.40) £2/2/=

The last two tracts were issued without title-pages, the Caption on page I. in each case
serving that purpose.

CORRESPONDENCE INVITED.
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D58 WARWICKSHIRE.—NIven (W., Architect) ILLUSTRATIONS of OLD WARWICKSHIRE
Houses, 31 copper etchings, with descriptive notes, 4to., cloth (loose), 1878 ($2.40) 12/-

159 WEST INDIES.—OLIVIER (SYDNEY, Lord) JAMAICA, the BLESSED ISLAND, with 3 maps
and 62 illustrations, 8vo., cloth, 1936 ($2.40) 12/-

060 WHITELOCKE (SiR BuLsTRODE) MEemoriars of the ENGLISH AFFAIRS, from the
Suppos’d EXPEDITION of BRUTE to this IsLAND, to the End of the Reign of KING JAMES
the FirsT, with SoME AccounT of his LiFE and WRITINGS, by WILLIAM PENN, Governour
of Pennsylvania, and a Preface by James WELwooD, folio, contemp. rebacked calf, 1709

($4) £1/-f=

Contemporary autograph signature on title : Ed. Bulstrode, Esq.

D61 WILKES (Rt. Hox. JoHN) An Essay on WoMEN and other Pieces, reproduced in fac-
simile from a Unique Copy first printed in 1763 ; to which are added EriGrams and
MisceLLANEOUS POEMS, sm. 4to., cloth, Privately printed, 1871 (86) £1/10/-

LiFE and TimEs, by PErcY FITZGERALD, portrait and 3 illustrations, 2 vols, cr.
8vo., cloth, 1888 ($3) 15/=

D63 WILLIAMS (SiR CHARLES HanBURY) ObES, SEcoNp EbpITION, post 8vo., contemp.
calf, 1780 (81.60) 8/-

WINES.

4 CROFT (Joux) A TREATISE on the WINEs of PORTUGAL ; and what can be gathered
on the Surject and NATURE of the WINES, &c., since the ESTABLISHMENT of the ENGLISH
FacTory at OPoRTO, anno 1727 ; also a DIsSERTATION on the NATURE and Use of WinEs
in general, imported into GREAT BRITAIN, . . . 28 pages, 8vo., modern boards, York,
1787 ($3) 15/-
065 FORRESTER (]. James) The OrLiveira Prize-Essay on PorTUGAL . . . with the
AUTHOR’S SURVEYS of the WinNE-DistricTs of the ALTO-DoOURO, [etc.], folding map, 8vo.,
cloth, 1853 ($1.60) B/-
PoRrTUGAL and its CAPABILITIES . . . together with a Companion to the Essay,

containing “ A WoRD or Two on PORT-WINE "' RE-ITERATED, and a STATISTICAL ACCOUNT
of the PORT-WINE TRADE, from 1678-1860, FourTH EDITION, map, 8vo., cloth ($1.60) 8/-

D67 FRANCK (WM.) TRAITE sur les ViNs du MEpoc et les autres VINS RouGEs et BLancs
du DEPARTEMENT de la GIRONDE, QUATRIEME EpiTioN, folding map in pocket of cover,
6 rables, 2 plans, 28 plates, and 2 vignettes, 8vo., half morocco (joints cracked), Bordeanx,

1860 ($1.60) B/
D68 INSTITUTION of the GENeEraL Comprany for the CULTURE of the VINEYARDS of ALTO
| Douro, 8vo., half calf, 1758 (84.20) £1/1/-
069 [MACCULLOCH (Jonn)] REMARKES on the ART of Making Wing, THIRD EbpiTioN,
I fcap. 8vo., half calf, 1821 ($1.60) 8/-
070 MOREWOOD (SaMueL) An Essay on the INVENTIONS and CusToms of both Ancients

and Moderns in the Usg of INEBRIATING LIQUORS . . . with an HiIsTORICAL VIEW of

the EXTENT and PRACTICE of DISTILLATION, 8vo., boards, (cloth back, worn ; some pencil

scorings), 1824 (#3) 15/-

071 REDI (Francesco) Bacco in Toscana ditirambo con le Annotazioni, portrair by

Justus Supterman, 410., green straight-grained morocco extra, Firenze, 1685 (86) £1/10/-

From the Aldenham Library. Nice copy of the First Edition of these poems in praise
of the Wines of Tuscany.

072 SHAW (THoMmas G.) WINE, the VINE, and the CELLAR, 8vo., cloth, 1863 ($1.20) 6/-

073 WITCHCRAFT.—NavrLor (M. J.) The InsaniTY and MISCHIEF of VULGAR SUPER-

STITIONS : Four Sermons [on the Subject of Witchcraft], preached at All-Saints Church,

Huntingdon, 1792-95 ; to which is added SoME AccounTt of the WiTcHES of WaRBOYS,

xii + 130 pages, 8vo., unbound, Cambridee, 1795 (86) £1/10/-

Sir Henry Cromwell, as Lord of the Manor of Warboys, gave to the Corporation of
Huntingdon the sum of £40 (obtained from forfeitures by three persons convicted of
Witchcraft) on condition that the Corporation give 40 shillings every year to a Doctor
or Batchelor of Divinity, of Queen’s College, Cambridge, to preach a Sermon against
the Sin of Witchcraft.

4 WITHER (GeorGE) Hymus and SonGs of the CHURCH, with an Introduction by Epwarp
Farr [Library of Old Authors], portrait, fcap. 8vo., cloth, 1856 ($1.20) 6/-

BOOKS PURCHASED FOR CASH.
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1075 [WITHERS (Percy)] History of the RovaL Marapy [of Georce II1.], with varien
of entertaining Anecdotes ; to which are added STRICTURES on the DECLARATION
Horng Tooke, Esq., respecting “ HER RoyaL HiGHNESS the PRINCESS of WALES,” com
monly called (the Hon.) MRs. FITZHERBERT, 88 pages, 4to0., unbound, Prinred for :
sold by the Author, Sloan-square, 1789 ($3) 15/=

1076 WOLSEY (THomas, Cardinal).—[CAVENDISH (SIR WILLIAM)] The NEGOTIATIONS
THoMAS WoOLSEY, the great Cardinall of England, containing his Life and Death, . . .
composed by one of his owne Servants, being his Gentleman-Usher., FIRST EDITION,
portrait by Marshall, sm. 4to., neatly rebound in old style sheep, 1641 ($14) £3/10/-

1077 : Howarp (GEORGE) WoLSEY the CARDINAL and his Times ; COURTLY, POLITICAL,
and ECCLESIASTICAL, portrait, 8vo., half calf, 1824 ($2) 10/-

1078 WOODCUTS.—ILLUSTRATIONS to PUckLE's CLUR ; the Series of 25 wood cn?mvingx-
from designs of JoHN THURSTON, printed in [single tint] colowrs from the original blocks,
roy. 8vo. boards (worn), 1820 (32) 10/=

Limited to 100 impressions.
1079 WREN (Sir CHrisTOPHER) and his Times, with Illustrative Sketches and Anecdotes

of the most Distinguished Personages in the Seventeenth Century, by James ELMES,
portrait, 8vo., half calf, 1852 ’ (£1.60) 8/=-

1080 WRIGHT (Tuomas) The CELT, the Roman, and the SaxoN : a History of the Early
Inhabitants of Britain, FOURTH EDITION, numerous illustrations, cr. 8vo., cloth, 1885

($1.40) 7/=
1081 WYON (Freperick W.) The History of GREAT BRITAIN during the REiGN of QUEEN
ANNE, 2 vols, 8vo., cloth, 1876 ) ($2) 10/=

1082 YEATS (W. B.) Stories of MicHAEL RoBARTES and his FRIENDS . . . and a PLAY in
Prost [The RESURRECTION] ; with 2 full-page woodcuts, thin 8vo., boards, holland back,
Cuala Press, Dublin, 1931 ($2.40) 12/-

Limited to 450 copies.

1083 YEOWELL (James) CuronicLes of the ANCIENT BriTisH CHURCH, anterior to the
Saxon Era, NEw EpiTioN [FirsT in Book Form], sq. 8vo., cloth (covers sm]néi}i 1847
$1) 5/=

1084 ZELLER (DR. EpuarD) ARISTOTLE and the EARLIER PERIPATETICS : a translation of
“ PHILosOPHY of the GREEKS,” by B. F. C. CosTeLLCE and J. H. MuIlrHEAD, 2 vols, cr.

8vo., cloth, 1897 (86) £1/10/=-
1085 A History of EcLEcTICISM in GREEK PHILOSOPHY, translated by S. F.

cr. 8vo., cloth, 1883 ($2.50) 12/6
1086 ‘A History of GREEK PHILOSOPHY, . . . to the TiME of SOCRATES, translated

by S. F. ALLEYNE, 2 vols, cr. 8vo., cloth, 1881 (85.60) £1/8/-
1087 PraTo and the OLpER ACADEMY, translated by SArRAH FRANCES ALLEYNE and

ALFRED GOODWIN, cr. 8vo., cloth, (name on title), 1876 ($3) 15/=
1088 SoCRATES and the SOCRATIC SCHOOLS, translated by OswALD J. REICHEL, SECOND

AND ENTIRELY NEw EbiTION, cr. 8vo., cloth, 1877 ($3) 15/=

1089 ZOOLOGY.—Gourp (JoHN) The MammaLs of AUSTRALIA, with 182 fine
large coloured lithograph plates, and descriptive text, 3 vols, roy. folio, con-

temporary morocco gilt, wide gilt panels, g.e., 1863 ($80) £20/-/-
1090 : AnoTHER CoPYy, in the original 13 parts, boards (binding
broken ; 3 plates slightly frayed in margins), 1845-63 ($60) £15/-/-

The Author’s visit to Australia enabled him to procure so much valuable information
respecting the habits and economy, and many new species, of the singular and interesting
Mammalia of that country, that he determined upon publishing this work on the subject.

1091 A A MonoGrarH of the MaAcroroDIDE, or FAMILY of
KANGEROOS, with 30 fine large coloured lithograph plates, 2 parts, roy. folio,
orig. boards (binding broken), 1841-42 (ﬁﬁ) £12/- /-

CORRESPONDENCE INVITED.










